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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Τ
ην ώρα που ο Αλέξης Τσίπρας απολαμβάνει
τις διακοπές του στις ΗΠΑ, εδώ στην Αθήνα,
εν μέσω σκληρού καύσωνα και φονικών

πυρκαγιών, κάποιοι έχουν χάσει τον ύπνο τους και
ιδρώνουν καθημερινά, ακόμη και με ανοικτό το ερ-
κοντίσιον. Βλέπετε, ο Αλέξης άφησε πίσω του πολλά
«ορφανά». Όλους αυτούς τους συμβούλους που εί-
χε στο γραφείο του και ορισμένους δημοσιογρά-
φους δήθεν... αποκαλυπτικούς και καταγγελτικούς,
με τους οποίους έστηνε «ταινίες επιστημονικής
φαντασίας».

Για να είμαστε σαφείς, προεκλογικά ο ΣΥΡΙΖΑ του
Αλέξη Τσίπρα εγκλωβίστηκε στις φήμες και τις εμμο-
νές μιας συγκεκριμένης ερευνητικής δημοσιογραφι-
κής ομάδας που μέχρι πρότινος δραστηριοποιούνταν
στο τραπεζικό και χρηματιστηριακό ρεπορτάζ. Αυτοί
οι εκλεκτοί ερευνητές τού πούλησαν απίστευτους
«δράκους», όπως λέμε στη δημοσιογραφία, τους

οποίους ο ίδιος «αγόρασε» βεβαίως για να κάνει τη
δουλειά του. Με τη βοήθεια λοιπόν των «αμούστα-
κων» και «άκαπνων» συμβούλων του ο Τσίπρας άρ-
παξε τις διάφορες συνωμοσίες που του σέρβιραν και
τις έκανε σημαία. Κατά συνέπεια, τους έμπλεξε
όλους σε έναν βούρκο με fake news και κατασκο-
πευτικές ιστορίες και στο τέλος, αφού το κόμμα πήγε
άπατο, ο Αλέξης την έκανε με ελαφρά πηδηματάκια.
Μην τον είδατε, μην τον απαντήσατε, τον Κίτσο τον λε-
βέντη τον καραμπουζουκλή. Τα υπόλοιπα όμως τα
αμούστακα έμειναν ορφανά και ακάλυπτα με τα κάρ-
βουνα των fake news στα χέρια. Και ξέρετε τι λένε για
τα κάρβουνα; Όταν είναι αναμμένα τσουρουφλάνε.
Όταν σβήσουν... μουτζουρώνουν.

Όσο ήταν πάνω ο Αλέξης, είχαν μια… πλάτη να
ακουμπήσουν όλα αυτά τα ανύπαρκτα παιδάκια, διότι
ο πρώην πρόεδρος ήταν αυτό που λέμε «επάγγελμα
Τσίπρας». Τώρα είναι ολομόναχοι και λειτουργούν

υπό το κράτος του πανικού, διότι πίστεψαν ότι θα είναι
παντοδύναμοι... Ότι θα κρύβονται πίσω από το «επάγ-
γελμα Τσίπρας». Κούνια που τους κούναγε... Τώρα
ψάχνουν να βρουν στηρίγματα δεξιά κι αριστερά για
να μετριάσουν το τεραστίου μεγέθους ρεζιλίκι που
υφίστανται. Να καλύψουν τη φούσκα που διόγκωσαν
και έσκασε στα χέρια τους. Δύσκολο πολύ, διότι ακό-
μη και μέσα στον ΣΥΡΙΖΑ τούς έχουν κάνει... πέρα.
Δεν θέλουν ούτε να τους ξέρουν. Βέβαια, πάνω στον
πανικό τους βγάζουν κάποιες άναρθρες κραυγές δή-
θεν επιθετικής ρητορικής, οι οποίες όμως είναι πε-
ρισσότερο ασκήσεις θάρρους ή, καλύτερα, θράσους.

Εμείς απλώς παρακολουθούμε με ενδιαφέρον και
συμπόνια τον διαρκή και καθημερινό διασυρμό τους.
Θα μου πείτε: «Όπως στρώνει ο καθένας κοιμάται».
Σοφόν το σαφές... Καληνύχτα και όνειρα γλυκά. 

Οι «άκαπνοι» σύμβουλοι του Τσίπρα που έμειναν ορφανοί

Σε απόγνωση 
οι ερευνητές

δημοσιογράφοι 
και οι σύμβουλοι 

του πρώην προέδρου
του ΣΥΡΙΖΑ,
λειτουργούν 

υπό το κράτος 
του πανικού
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Τ
ελικά ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ δεν διδάχθηκε απο-
λύτως τίποτα από όλο το διάστημα της προηγούμε-
νης κοινοβουλευτικής περιόδου, στο οποίο λει-

τουργούσε ως «παρακολούθημα» και ως ουρά του ΣΥΡΙΖΑ
και του Αλέξη Τσίπρα στο ζήτημα των υποκλοπών. 

Ακόμα και σήμερα που όλο αυτό το αφήγημα έχει κατα-
πέσει σαν χάρτινος πύργος, ο κ. Νίκος Ανδρουλάκης προ-
σπαθεί -άγνωστο γιατί- να το επαναφέρει δήθεν ως
κυνηγημένος και κατατρεγμένος… «Περσινά, ξινά
σταφύλια», που λέει και ο θυμόσοφος λαός. 

Ο Νίκος Ανδρουλάκης, στην ομιλία του στη Βουλή
κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου του υπουργείου
Οικονομικών, αποκάλυψε ότι παρέλαβε επιστολή
από την Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού
Χαρακτήρα, με την οποία ενημερώθηκε ότι τελικά
έγιναν τρεις απόπειρες, και όχι μία, παγίδευσής του
από το λογισμικό Predator.

Όπως είπε συγκεκριμένα: «Η πρώτη στις 16 Σεπτεμβρίου
του 2021. Η δεύτερη στις 21 Σεπτεμβρίου του 2021, ήταν αυ-
τή που εντόπισε και η ειδική υπηρεσία του Ευρωκοινοβου-
λίου. Και η τρίτη απόπειρα έγινε στις 20 Οκτωβρίου του
2021, ενώ βρισκόμουν ήδη υπό παρακολούθηση από την
ΕΥΠ και μεσούσης της εκλογικής διαδικασίας στο ΠΑΣΟΚ».

«Τα στοιχεία στη Δικαιοσύνη»
Ο κ. Ανδρουλάκης παρέδωσε στα πρακτικά την επιστολή

του Κωνσταντίνου Μενουδάκου και υποστήριξε πως 87
ακόμη έλαβαν αντίστοιχα μηνύματα με το Predator.

«Θεωρώ αυτονόητο ότι τα μέλη του Κοινοβουλίου και
όσοι κατέχουν δημόσιες θέσεις ευθύνης, θέσεις εξου-
σίας, οφείλουν να ενημερώσουν τη Βουλή των Ελλήνων

και τον ελληνικό λαό. Οφείλουν να κινήσουν όλες τις νόμι-
μες διαδικασίες δίνοντας τα στοιχεία αυτά στη Δικαιοσύ-
νη. Το οφείλουν στην αλήθεια. Το οφείλουν στην προστα-
σία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Το οφείλουν πάνω απ’
όλα στη δημοκρατία και τον ελληνικό λαό», υπογράμμισε
ο κ. Ανδρουλάκης.

Είπε πως όσοι επέτρεψαν σκόπιμα να κυλιστεί η δημό-
σια ζωή στον βούρκο για να κρύψουν με παραπλη-
ροφόρηση και συμψηφισμούς τις βαρύτατες ευθύ-
νες τους, πρέπει να λογοδοτήσουν. Επισήμανε ότι
άκουσε ακραίους χαρακτηρισμούς από τους πολι-
τικούς του αντιπάλους, όπως «πράκτορας», από
αυτούς που ήθελαν να καλύψουν τα παιχνίδια τους
με τις μυστικές υπηρεσίες, όπως είπε, και «πια-
σμένος από εκείνους που δεν τους κάναμε τα πολι-
τικά χατίρια».

«Το ερώτημα λοιπόν που περιμένουμε να απαντήσει η
Δικαιοσύνη αλλά και οι ανεξάρτητες Αρχές είναι: ποιοι εί-
χαν στήσει αυτό το παράκεντρο εξουσίας και χρησιμοποι-
ούσαν το Predator; Πρέπει η Δικαιοσύνη να ελέγξει πόσοι
από τους 87 υπήρξαν και θύματα παρακολούθησης από
την ΕΥΠ. Για να δούμε πόσες είναι τελικά οι “διαβολικές
συμπτώσεις”. Για να σταματήσουν να κρύβονται από τις

ευθύνες τους ο πρωθυπουργός και οι στενοί του συνεργά-
τες», κατέληξε ο Νίκος Ανδρουλάκης.

H στρατηγική της αυτοθυματοποίησης 
Το γιατί ο κ. Ανδρουλάκης επιλέγει ακόμα και τώρα να

επαναφέρει στην επικαιρότητα μια υπόθεση στην οποία
τον παρέσυρε το «σύστημα Τσίπρα» είναι απορίας άξιον…
Μια υπόθεση που δεν έχει κανένα απολύτως πολιτικό
νόημα, αφού είναι γνωστό ότι τέτοια λογισμικά κυκλοφο-
ρούν χιλιάδες και με τη μέθοδο του phishing χτυπούν χι-
λιάδες χρήστες του ίντερνετ καθημερινά με σκοπό την
αθέμιτη απόκτηση προσωπικών δεδομένων, όπως είναι
ευαίσθητα ιδιωτικά στοιχεία και κωδικοί κ.λπ. 

Ο κ. Ανδρουλάκης επαναφέρει και ενόψει των αυτοδιοι-
κητικών εκλογών τη στρατηγική της αυτοθυματοποίησής
του, η οποία δεν του πρόσφερε απολύτως τίποτα κατά τη
διάρκεια των δύο προηγούμενων εκλογικών αναμετρήσε-
ων. Προεκλογικά το ΠΑΣΟΚ εγκλωβίστηκε στις φήμες και
τις εμμονές μιας συγκεκριμένης «ερευνητικής» δημοσιο-
γραφικής ομάδας, η οποία είχε υπόγειες διαδρομές με
τους συμβούλους του Αλέξη Τσίπρα και όλοι μαζί «χρησι-
μοποίησαν» τον Νίκο Ανδρουλάκη με διάφορες φαντα-
σιώσεις και εμμονές για να μπορεί να τρέχει και να κάνει
σόου ο Τσίπρας, παραμονές εκλογών, στις Ανεξάρτητες
Αρχές με ονόματα και χαρτάκια στα χέρια… Μετεκλογικά
συνεχίζεται η ίδια παράνοια στο ΠΑΣΟΚ ως προς τον χει-
ρισμό του σκανδάλου των υποκλοπών από εκεί που την
άφησε ο Τσίπρας. 

Πρακτικά ο ΣΥΡΙΖΑ κατέρρευσε και ο Ανδρουλάκης επι-
μένει να ζητάει «ελεημοσύνη» πάνω στα συντρίμμια της
Κουμουνδούρου…

Ο Νίκος ο «κυνηγημένος»

Το γιατί ο κ. Ανδρουλάκης 
επιλέγει να επαναφέρει 

στην επικαιρότητα μια υπόθεση 
στην οποία τον παρέσυρε το «σύστημα

Τσίπρα» είναι απορίας άξιον

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com



Μ
προς γκρεμός και πίσω ρέμα είναι
για τους Σπαρτιάτες η στάση που θα
κρατήσουν έναντι της υποψηφιό-

τητας του καταδικασμένου και έγκλειστου
για συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση
Ηλία Κασιδιάρη για τον Δήμο της Αθήνας.

Αν τη στηρίξει ανοικτά, τό-
τε επιβεβαιώνει πέραν πά-
σης αμφιβολίας ότι το κόμμα
ενδύεται δημοκρατική «προ-
βιά» για να κρύψει την ευ-
θεία σχέση του με τις ακρο-
δεξιές, νεοφασιστικές αντι-
λήψεις του φυλακισμένου
Κασιδιάρη. Αν την αποδοκι-

μάσει ευθέως, θα προκαλέσει σημαντικό
ρήγμα στις σχέσεις του με τους ψηφοφό-
ρους, οι οποίοι ψήφισαν Σπαρτιάτες απο-
κλειστικά γιατί προς τα εκεί τους προέτρεψε
ο φυσικός τους ηγέτης.

Η ισορροπία του κ. Στίγκα σε τεντωμένο
σκοινί έχει φανεί το τελευταίο διάστημα,
κατά το οποίο ο επικεφαλής των Σπαρτια-
τών κάνει διάφορους ελιγμούς για να πετύ-
χει μια απόσταση ασφαλείας από τον Ηλία
Κασιδιάρη.

Φάνηκε, λένε οι γνωρίζοντες, και από την
αιφνίδια αλλαγή στάσης που διατήρησε η
ΚοινοβουλευτικήΟμάδαστονομοσχέδιο των
αποδήμων. Παρότι το κόμμα είχε δηλώσει
υπέρ στην Επιτροπή, τελικά αιφνιδίως άλλα-
ξε γνώμη, διότι, όπως κυκλοφορεί στο παρα-
σκήνιο, ενοχλήθηκε από την προτροπή Κασι-
διάρη να δηλώσουν «παρών» οι βουλευτές.

Μπροστά στα νέα δεδομένα και τον διπλό
κίνδυνο που αναδύεται για το κόμμα του, ο
επικεφαλής των Σπαρτιατών Βασίλης Στίγ-
κας προσπάθησε μάλλον αμήχανα χθες να
διορθώσει τις εντυπώσεις που προκάλεσε
νωρίτερα ο βουλευτής Κωνσταντίνος Φλώ-
ρος, ο οποίος από το βήμα της Βουλής δήλω-
σε τη στήριξή του στον Ηλία Κασιδιάρη για
τον Δήμο της Αθήνας, υποστηρίζοντας ότι εί-
ναι η μοναδική ελπίδα για την Αθήνα.

Προέτρεψε μάλιστα την κυβέρνηση να
σταματήσει τις τροπολογίες που μπλοκάρουν
την υποψηφιότητά του και να σεβαστεί τη δη-
μοκρατία και το Σύνταγμα που επιβάλλει την
ελεύθερη βούληση της έκφρασης των πολι-
τών στις εκλογές… «Λειτουργεί αυτοβού-
λως», σχολίασε εμφανώς αμήχανα ο κ. Στίγ-
κας, ο οποίος άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο
να πάρει μέτρα εναντίον του βουλευτή.

Είτε προτίθεται να το πράξει είτε όχι, που
είναι και το πιθανότερο, η υποψηφιότητα Κα-
σιδιάρη, την οποία, σημειωτέον, η «Political»
είχε προαναγγείλει από τις 21 Ιουλίου, δημι-
ουργεί νέα δεδομένα για τα κόμματα, καθώς,

όπως προκύπτει από όλες τις δημοσκοπή-
σεις, διατηρεί ένα ισχυρό δημοσκοπικό απο-
τύπωμα, το οποίο, αν επιβεβαιωθεί από τις
κάλπες, θα οδηγήσει σίγουρα σε δεύτερο γύ-
ρο στον Δήμο της Αθήνας.

Έκπτωτοι με τον νόμο
οι εκλεγμένοι εγκληματίες

Παρά τα περί αντιθέτου φημολογούμενα
όλο το προηγούμενο διάστημα, η κυβέρνηση
δεν προτίθεται να αναλάβει νέα νομοθετική

πρωτοβουλία για να μπει «μπλόκο» στην κά-
θοδο Κασιδιάρη στον αυτοδιοικητικό στίβο.
Το αποσαφήνισε χθες ξεκάθαρα ο κυβερνη-
τικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης, ο
οποίος, απαντώντας σε σχετική ερώτηση,
σημείωσε ότι στην περίπτωση των αυτοδιοι-
κητικών εκλογών υπάρχει νομοθετικό πλαί-
σιο, συγκεκριμένα ο νόμος 3852/2010, με τον
οποίο τίθεται αυτοδικαίως σε αργία όποιος
έχει εκλεγεί δήμαρχος, αντιδήμαρχος, δη-
μοτικός σύμβουλος και έχει καταδικαστεί
πρωτοδίκως για κακουργήματα, μεταξύ των
οποίων προφανώς και η συμμετοχή σε εγ-
κληματική οργάνωση.

«Ισχύειαυτόςονόμοςκαιστησυγκεκριμέ-
νη περίπτωση προφανώς θα εφαρμοστεί»,
είπε ο κ. Μαρινάκης, επιβεβαιώνοντας ου-
σιαστικά ότι η κυβέρνηση προεξοφλεί την
πτώση του Ηλία Κασιδιάρη από την όποια θέ-
ση τον εκλέξουν οι πολίτες. Εξηγώντας πε-
ραιτέρω γιατί τηρήθηκε διαφορετική διαδι-
κασία στις εθνικές εκλογές, ο κ. Μαρινάκης
σημείωσε ότι ήταν διαφορετικό το νομικό
πλαίσιο για τις βουλευτικές εκλογές και ότι
τότε η κυβέρνηση είχε καταθέσει σειρά νο-
μοθετικών παρεμβάσεων με στόχο να μην
μπορεί να είναι τύποις ή εν τοις πράγμασι αρ-
χηγός κόμματος καταδικασθείς για συμμε-
τοχή σε εγκληματική οργάνωση.

«Όσο απεχθείς και να
είναι οι ιδέες κάποιων,
όσο απέναντι και να είμα-

στε στην πράξη και να τις
αντιμετωπίζουμε πολιτικά,

οι νομοθετικές ρυθμίσεις έχουν
σκοπό να αποκλείονται όσοι έχουν

διαπράξει βαρύτατα αδικήματα», σημείωσε
ο κ. Μαρινάκης και πρόσθεσε: «Όπως λέγα-
με και στις βουλευτικές εκλογές, δεν απο-
κλειόταν να κατέβει κάποιος υποψήφιος, το
θέμα ήταν να θωρακίσουμε το νομικό πλαί-
σιο -και επετεύχθη αυτό- ώστε ένα κόμμα
να μην ταυτίζεται με εγκληματική οργάνω-
ση, να μη μπορούν μαχαιροβγάλτες να
μπουν στη Βουλή». 

Νηφαλιότητα
Κυβερνητικά και κομματικά στελέχη της

ΝΔ αντιμετωπίζουν με απόλυτη νηφαλιότητα
την κάθοδο Κασιδιάρη, εκτιμώντας ότι αυτοί
που ούτως ή άλλως δυσκολεύονται είναι ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ, οι οποίοι δυσκολεύονται
να καταλήξουν σε μία υποψηφιότητα που θα
αντιπαρατεθεί με αξιώσεις με τον σημερινό
δήμαρχο Κώστα Μπακογιάννη. Ο ίδιος ο δή-
μαρχος Αθηναίων σε χθεσινή του συνέντευξη
(ΣΚΑΪ) σημείωσε, μεταξύ άλλων, ότι «μιλάμε
για έναν καταδικασμένο ναζί και ότι πρέπει να
είμαστε μια γροθιά απέναντι στο μίσος και τη
διχόνοια χωρίς αστερίσκους. Η δημοκρατία
δεν φοβάται κανέναν Κασιδιάρη. Αυτή είναι η
δύναμη της δημοκρατίας. Δεν θα πρέπει να
αφήσουμε τον Κασιδιάρη να αλωνίζει ανενό-
χλητος μέσα στην πόλη», πρόσθεσε.
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EDITORIAL

Ο τελευταίος 
να κλείσει 

την πόρτα...
ΣΕΛ. 2

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΕΠΟΧΗΣ ΕΡΧΕΤΑΙ ΚΑΘΕ ΜΕΡΑ ΣΤΟ EMAIL ΣΑΣ

ΑΝΤΙΠΟΙΝΑ

ΣΕΛ. 10
με τον Γιάννη Αντύπα

Οι δρόμοι 
εκπέμπουν 

SOS

ΣΕΛ. 11

Γράφουν

ΝΙΚΟΣ ΑΛΑΤΑΣ
Υγεία: Το μεγάλο «στοίχημα» της νέας κυβέρνησης της ΝΔ

ΣΤEΦΑΝΟΣ ΣΩΤ. ΓΚΊΚΑΣ
Ελληνοτουρκικές σχέσεις:Ανάγκη για σκληρές αλήθειες

ΧΡΙΣΤΟΣ Χ. ΛΙΑΠΗΣ 
Κατοχή ετών 49… 
τα χρόνια που πέρασαν από την τουρκική εισβολή στην Κύπρο

ΣΕΛ.  20-21 ΚΕΝΤΡΙ   Ποιος πήγε τη Ζέφη Δημαδάμα στη ΝΔ ΣΕΛ.  7

Πώς βιοπορίζονται οι «ερευνητές»;
ΔΗΜΟΣ ΜΟΝΕΜΒΑΣΙΑΣΈρευνες για οικονομικά

«σκάνδαλα» και 
καταγγελίες

ΣΕΛ.  8

«Όλο το κράτος στο κινητό μας»
ΣΕΛ. 13

Αποκλειστική 
συνέντευξη

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ& ΕΛΕΓΧΟΥ ΠΑΙΓΝΙΩΝ

ΑΤΤΙCΑ ΒΑΝΚ

Το μυστήριο 
με το fund... 
φάντασμα 
Ellington 
και η ώρα 
του εισαγγελέα

Το μυστήριο 
με το fund... 
φάντασμα 
Ellington 
και η ώρα 
του εισαγγελέα

Το μυστήριο 
με το fund... 
φάντασμα 
Ellington 
και η ώρα 
του εισαγγελέα

ΣΕΛ.  32

ΤΟ ΜΜΥΣΤHΡΙΟμε τον Κασιδιάρη 
Tι ετοιμάζει και πώς 
θα αντιδράσει η κυβέρνηση

ΣΕΛ.   6

ΔΗΜHΤΡΗΣ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓIΟΥυπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης

ΠΟΙΟΙ ΕΙΝΑΙ 
ΟΙ ΔΕΚΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙΠΟΥ ΠΑΙΡΝΟΥΝΧΡΙΣΜΑ ΓΙΑ 

ΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ

ΣΕΛ.  24-25

ΣΕΛ.  5

Δυο μέτρα και
δυο σταθμά 
για το καζίνο
Λουτρακίου

Δυο μέτρα και
δυο σταθμά 
για το καζίνο
Λουτρακίου

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΣΕΛ.  8

Από τις 21 Ιουλίου η «Political» 
είχε προαναγγείλει την κάθοδο

Κασιδιάρη στις δημοτικές εκλογές

Ο ηγέτης του κόμματος έρχεται σε κόντρα με βουλευτές
του, προσπαθώντας να αποστασιοποιηθεί από

την υποψηφιότητα του καταδικασμένου για εγκληματική
οργάνωση Κασιδιάρη στον Δήμο Αθηναίων

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Α
ντάρτικο εννέα βουλευτών από τους δώδεκα της
Κοινοβουλευτικής Ομάδας των Σπαρτιατών, οι
οποίοι καταγγέλλουν τον πρόεδρό τους. Πρόκειται

για ομολογουμένως ασυνήθιστο γεγονός, που φανερώνει
την αμφισβήτηση στο πρόσωπο του αρχηγού και το ρήγμα
στο εσωτερικό του μορφώματος.

Σε μια πρωτοφανή για τα κοινοβουλευτικά δεδομένα κί-
νηση προχώρησε η Κοινοβουλευτική Ομάδα των Σπαρτια-
τών, με τον γραμματέα να καταδικάζει δημόσια τις «απα-
ράδεκτες» δηλώσεις του προέδρου Βασίλη Στίγκα.

Η δήλωση του Γιάννη Δημητροκάλλη συνυπογράφεται
από εννέα μέλη -από τα δώδεκα της Κοινοβουλευτικής
Ομάδας των Σπαρτιατών-, γεγονός που δείχνει τη δυναμι-
κή και τον έλεγχο που ασκεί ο Ηλίας Κασιδιάρης στο εσω-
τερικό του κόμματος.Είναι πασιφανές ότι έπειτα από αυτήν
τη δήλωση, την οποία υπογράφουν οι εννέα βουλευτές του
κόμματος, άρα η πλειοψηφία τους, ο κ. Στίγκας δεν χαίρει
της εμπιστοσύνης της Κοινοβουλευτικής του Ομάδας. 

«Θα λάβω μέτρα»
Υπενθυμίζεται ότι τη στήριξή του προς την υποψηφιότη-

τα του Ηλία Κασιδιάρη για δήμαρχο Αθηναίων εξέφρασε ο
βουλευτής των Σπαρτιατών Κωνσταντίνος Φλώρος, προ-
καλώντας την παρέμβαση του πρόεδρου του κόμματος
Βασίλη Στίγκα. Συγκεκριμένα, ο βουλευτής των Σπαρτια-
τών στήριξε από το βήμα της Βουλής την απόφαση του κα-
ταδικασθέντος για συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση
και πρώην βουλευτή της Χρυσής Αυγής Ηλία Κασιδιάρη να
κατέβει στις αυτοδιοικητικές εκλογές διεκδικώντας τον
Δήμο Αθηναίων.

Άμεση ήταν η αντίδραση του προέδρου του κόμματος
Βασίλη Στίγκα, ο οποίος ζήτησε τον λόγο και γνωστοποί-
ησε πως θα λάβει μέτρα εναντίον του βουλευτή του, χωρίς
όμως να δώσει περισσότερες λεπτομέρειες. «Θα ήθελα να
τονίσω, σε ό,τι ανέφερε ο βουλευτής μου για τον Δήμο της
Αθήνας και τον κ. Κασιδιάρη, ότι δεν είχα καθόλου γνώση.
Επομένως οφείλω, εφόσον ενεργεί κάποιος αυτοβούλως,
να πάρω κάποια μέτρα. Δεν έχω να προσθέσω τίποτε άλ-
λο», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Στίγκας.

Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο κ. Φλώρος, με αφορμή τη
συζήτηση του νομοσχεδίου με την ΠΝΠ για το ΕΚΑΒ, είχε
δηλώσει την πλήρη στήριξή του στην υποψηφιότητα του κ.
Κασιδιάρη για τον Δήμο της Αθήνας, υποστηρίζοντας ότι
«είναι η μόνη ελπίδα η εκλογή του». Είπε ακόμη ότι στέλνει
«μήνυμα στην κυβέρνηση να μη φέρει τροπολογία εναν-
τίον του Κασιδιάρη για να τον αποκλείσει από τις αυτοδιοι-
κητικές εκλογές», τονίζοντας ότι πρέπει να σεβαστεί τη
δημοκρατία και το Σύνταγμα που επιβάλλει την ελεύθερη
βούληση της έκφρασης των πολιτών στις εκλογές.

Ραγδαίες εξελίξεις
Οι εξελίξεις πάντως στο κόμμα των Σπαρτιατών δεν προ-

βλέπονται ευοίωνες. Αργά ή γρήγορα, η αμφισβήτηση στο
πρόσωπο του κ. Στίγκα θα διογκωθεί, αφού είναι απολύ-
τως βέβαιο ότι υπάρχει σοβαρή κόντρα μεταξύ του τελευ-
ταίου και του Ηλία Κασιδιάρη, ο οποίος, αν και αρχικά του
έδωσε τις… ευλογίες του, φαίνεται να έχει μετανιώσει.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι η δυσφορία του Κασιδιάρη
έγκειται στο γεγονός ότι ο κ. Στίγκας δεν κινείται στα όρια
της αντισυστημικότητας (που προφανώς είχε συμφωνηθεί
μεταξύ τους) και προσπαθεί να εμφανιστεί θεσμικός στις
δημόσιες παρεμβάσεις του κινούμενος κοντά στα όρια των
κομμάτων του δημοκρατικού τόξου.

Η σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι στις σχέσεις των δύο
ανδρών είναι μια συνέντευξη που παραχώρησε στις
5/7/2023 στον ΑΝΤ1 ο Βασίλης Στίγκας, στην οποία είπε
μεταξύ άλλων: «Δεν μπήκαμε στη Βουλή μόνο λόγω του
Ηλία Κασιδιάρη. Δεν έχει κανένα δικαίωμα να ζητήσει κάτι
ο Κασιδιάρης, αν βγει από τη φυλακή. Εγώ μπήκα μπροστά
με τους Σπαρτιάτες και μας ψήφισαν 250.000 άνθρωποι.
Αυτό που θέλουμε να κάνουμε είναι ένα λαϊκό κίνημα με
συμμετοχή όλων των πολιτών. Εγώ είμαι αρχηγός, ο Ηλίας
Κασιδιάρης δεν μπορεί να γίνει αρχηγός στο κόμμα. Τους
Σπαρτιάτες τούς διοικώ εγώ».

Από τα παραπάνω λόγια γίνεται σαφές ότι ο κ. Στίγκας
θέλει να «ξεφορτωθεί» σε κάθε περίπτωση τον Κασιδιάρη.
Μάλιστα, όπως είπε στη συγκεκριμένη συνέντευξη, «και
ένας φυλακισμένος κομμουνιστής να ήταν και μου έλεγε
“σε στηρίζω και συμφωνώ με τις απόψεις σου”, “ευχαρι-
στώ” θα έλεγα, έχω φίλους αριστερούς που συμφωνούμε
σε πολλά πράγματα. Δεν μπορεί κανένας να αφαιρέσει την
επιθυμία ενός ανθρώπου, έστω και στη φυλακή, έστω και
στο Αλκατράζ».

Ποια ήταν η σταγόνα που ξεχείλισε 
το ποτήρι στη σχέση 

των δύο ανδρών - Αντάρτικο 
στους Σπαρτιάτες από εννέα βουλευτές

Ο Κασιδιάρης 
«τρώει»

τον Στίγκα!
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Η
χηρό μήνυμα του πρωθυπουργού,
στο πλαίσιο των καθιερωμένων ανά
μήνα συναντήσεών του με την Πρό-

εδρο της Δημοκρατίας. Την ώρα που ο κρατι-
κός μηχανισμός βρίσκεται σε «κόκκινο συνα-
γερμό» για τα ακραία καιρικά φαινόμενα που
πλήττουν το σύνολο της Επικράτειας και οι δυ-
νάμεις της Πυροσβεστικής συνεχίζουν τη μά-

χη με τα πύρινα μέτωπα, ο
Κυριάκος Μητσοτάκης ήταν
σαφής. 

«Οι φωτιές μπαίνουν κατά
κανόνα από ανθρώπινο χέρι.
Αν πρόκειται για αμέλεια, εί-
ναι ασυγχώρητη. Και κάνω
πάλι μια έκκληση σε όλους
τους συμπολίτες μας να τη-

ρούν τους κανόνες της κοινής λογικής, δεν
χρειάζεται νομίζω να προσθέσουμε κάτι πα-
ραπάνω. Αν, όμως, πρόκειται για δόλο, να γνω-
ρίζουν, κυρία Πρόεδρε, ότι ο πέλεκυς της δι-
καιοσύνης θα είναι αμείλικτος απέναντι σε αυ-
τούς που πιστεύουν ότι μπορούν να ξεφύγουν
θέτοντας σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές και,
φυσικά, καταστρέφοντας τον πολύτιμο δασικό
μας πλούτο», τόνισε ο πρωθυπουργός.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, που παρέστη χθες
στην εξόδιο ακολουθία του ανθυποσμηναγού
Περικλή Στεφανίδη στον Ιερό Ναό Αγίου Γε-
ωργίου Παλαιού Αγιονερίου Κιλκίς, έκανε ει-
δική μνεία στον τραγικό θάνατο των δύο πιλό-
των του Καναντέρ. 

«Θέλω στη μνήμη αυτών που έχασαν τη ζωή
τους στο καθήκον, επιτελώντας μια εξαιρετικά
δύσκολη και πάρα πολύ επικίνδυνη αποστολή,
να ευχαριστήσω όσες και όσους εξακολου-
θούν να δίνουν τις μάχες και σήμερα στο μέ-
τωπο των πυρκαγιών, την Πυροσβεστική μας,
τις Ένοπλες Δυνάμεις, την Αστυνομία, το Λιμε-
νικό, που τόσο πολύ βοήθησαν ώστε να μπορέ-
σουμε να κάνουμε πολύ μεγάλες εκκενώσεις
με τρόπο οργανωμένο, χωρίς σε αυτές τις εκ-
κενώσεις να κινδυνέψει, ειδικά στη Ρόδο που
τα πράγματα ήταν πολύ δύσκολα, καμία αν-
θρώπινη ζωή. Ένα ξεχωριστό “ευχαριστώ”
όμως στους εθελοντές μας, στην κοινωνία των
πολιτών -ειδικά στη Ρόδο οι εθελοντές έδει-
ξαν μια εντυπωσιακή αυταπάρνηση». 

Μάλιστα ξεκαθάρισε ότι: «Είναι χρέος του
κράτους αυτές τις υγιείς εθελοντικές δυνάμεις
της κοινωνίας να τις κινητοποιήσει και να τις
οργανώσει με ακόμα πιο αποτελεσματικό τρό-
πο, έτσι ώστε όλοι μαζί οργανωμένοι, η Πολι-
τεία και η τοπική αυτοδιοίκηση, αλλά και η κοι-
νωνία των πολιτών, να κάνουμε το καλύτερο
δυνατό απέναντι σε ένα φυσικό φαινόμενο, το

οποίο θα μας συνοδεύει για πολλά χρόνια». 
Σε κάθε περίπτωση, ο Κυριάκος Μητσοτά-

κης έδειξε σαφέστατα προς την αναπροσαρ-
μογή των σχεδιασμών για την αντιμετώπιση
των πυρκαγιών. «Οφείλει η χώρα μας να κάνει
ακόμη περισσότερα βήματα από αυτά τα οποία
ενδεχομένως είχε σχεδιάσει, προκειμένου να
είναι έτοιμη να μετριάσει, όσο αυτό είναι εφι-
κτό, τις επιπτώσεις από μια πραγματικότητα,
την οποία ήδη την αισθανόμαστε όλοι μας και η
οποία μπορεί να έχει δραματικές επιπτώσεις
σε πολλούς διαφορετικούς τομείς της οικονο-
μικής και της κοινωνικής μας ζωής». 

Στη συνέχεια της ομιλία του τόνισε: «Η κυ-
βέρνηση έχει μια υποχρέωση, να αναπροσαρ-
μόσει τον σχεδιασμό της για την αντιμετώπιση
των δασικών πυρκαγιών. Έχουν γίνει σημαντι-
κά βήματα σε αυτή την κατεύθυνση και στη
διάρκεια των πρόσφατων πυρκαγιών κανείς
δεν μπορεί να κατηγορήσει το κράτος ότι ήταν
απόν. Υπήρχαν πυροσβέστες, εναέρια μέσα σε
όλες τις μεγάλες πυρκαγιές, αλλά είναι βέβαιο
ότι πρέπει να γίνουμε καλύτεροι. Να μάθουμε
από τους καλύτερους και διαρκώς να βελτιω-
νόμαστε και στον τομέα αυτόν και να μην αρ-
κεστούμε στην πρόοδο την οποία έχουμε πε-
τύχει. Αυτή είναι η υποχρέωση που πρέπει να
αναλάβουμε απέναντι στον ελληνικό λαό»,
ήταν το πρωθυπουργικό σήμα.

«Τετραετία επανάστασης στην Παιδεία»
Σε χρόνο παράλληλο συνεχίζει η κυβέρ-

νηση να ξετυλίγει την ατζέντα της όσον αφο-
ρά στο κοινωνικό πρόσημο της πολιτικής
της. Η μεταρρυθμιστική ατζέντα στον τομέα-
αιχμή της Παιδείας, που αποτελεί μια από
τις κεντρικές προτεραιότητες της κυβέρνη-
σης, βρέθηκε στο επίκεντρο της συνάντη-
σης του πρωθυπουργού με την πολιτική
ηγεσία του αρμόδιου υπουργείου, στο Μέ-
γαρο Μαξίμου. Και, όπως ανέφερε ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης, η στρατηγική για την Παι-
δεία του μέλλοντος εκτείνεται σε ολόκληρο
το φάσμα. Από την προσχολική αγωγή μέχρι
και το πανεπιστήμιο. 

«Έχουμε πολλή δουλειά να κάνουμε στα
σχολεία μας για να εφαρμόσουμε το νομοθετι-
κό πλαίσιο το οποίο έχουμε ψηφίσει, για να τα
κάνουμε πιο δημιουργικά, πιο εναρμονισμένα
με τη σύγχρονη τεχνολογία, να βάλουμε τους
διαδραστικούς πίνακες σε όλα τα σχολεία, με
ποιοτικό περιεχόμενο, να ενισχύσουμε και να
εφαρμόσουμε τα νέα προγράμματα σπουδών,
το πολλαπλό βιβλίο. Πιστεύω ότι η επόμενη τε-
τραετία θα είναι μία τετραετία πραγματικής
επανάστασης για τον τρόπο με τον οποίο λει-
τουργούν τα σχολεία μας». 

«Για τα πανεπιστήμιά μας, η στήριξη στο
δημόσιο πανεπιστήμιο είναι δεδομένη

προτεραιότητα της κυβέρνησης και τώρα
βρισκόμαστε ακριβώς στην περίοδο που
εφαρμόζουμε το νομοθετικό πλαίσιο, τον
νόμο-πλαίσιο που ψηφίστηκε από την
προηγούμενη ηγεσία του υπουργείου
Παιδείας, με πανεπιστήμια τα οποία θα εί-
ναι ανοιχτά προς την κοινωνία, προς τον
κόσμο των επιχειρήσεων, με εξωστρέ-
φεια, πανεπιστήμια τα οποία θα δίνουν
πτυχία με πραγματική αξία. Προτεραιότη-
τες όπως το εσωτερικό “Erasmus”, στις
οποίες αποδίδω πολύ μεγάλη σημασία, θα
ενεργοποιηθούν εντός του επόμενου
έτους», είπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης, που
όρισε ως προτεραιότητα την αναβάθμιση
της τεχνικής και επαγγελματικής εκπαί-
δευσης, ανακοινώνοντας, επίσης, ότι η
κυβέρνηση είναι έτοιμη να καταθέσει
συγκροτημένη νομοθετική πρωτοβουλία
που θα δίνει τη δυνατότητα ίδρυσης μη
κρατικών πανεπιστημίων και στην πατρί-
δα μας, με πολύ υψηλές προδιαγραφές.

«Αυτή η ιστορική εκπαιδευτική ανορθογρα-
φία θα διορθωθεί, αλλά με τέτοιο τρόπο που να
εξασφαλίσουμε ότι τα νέα πανεπιστήμια που
θα ιδρυθούν και θα εγκατασταθούν στη χώρα
μας θα πληρούν τις υψηλές προδιαγραφές
που η ελληνική Πολιτεία θα έχει θέσει», τόνισε
ο πρωθυπουργός.  

Διπλό ηχηρό μήνυμα για τις φωτιές
Κ Υ Ρ Ι Α Κ Ο Σ  Μ Η Τ Σ Ο Τ Α Κ Η Σ

του Δημήτρη

Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com

Σκληρή τιμωρία στους εμπρηστές - Αναπροσαρμογή 
σχεδιασμού για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών



Μου λένε ότι ο υφυπουργός Εθνικής
Άμυνας Νίκος Χαρδαλιάς βοηθάει πολύ στο να βρεθούν τα κατάλληλα
πρόσωπα στους δήμους για να δοθούν χρίσματα από τη Νέα Δημοκρα-
τία. Είναι γεγονός ότι ο υφυπουργός γνωρίζει την ανθρωπογεωγραφία
της «γαλάζιας» παράταξης όσο λίγοι μέσα στην Πειραιώς. Έτσι, η συμ-
βολή του γίνεται ιδιαίτερα πολύτιμη. 
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ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…

ΑΞΙΖΕΙ…
Moυ λένε διάφοροι ότι οι δημοσκοπή-
σεις στη Δυτική Μακεδονία δείχνουν τα
ποσοστά του Γιώργου Αμανατίδη ιδιαί-
τερα αυξημένα έναντι του τωρινού περι-
φερειάρχη Γιώργου Κασαπίδη. Δεν ξέ-
ρουμε τι θα γίνει, αλλά υπάρχει ένας
προβληματισμός και στη ΝΔ, καθώς η
δυναμική του διαγραφέντος Αμανατίδη
είναι χαρακτηριστική στην περιοχή. 

Όπως καταλαβαίνετε, η παρα-
μονή του Φρέντι Μπελέρη στη
φυλακή έχει εκνευρίσει και τον
πρωθυπουργό και το αρμόδιο
ΥΠΕΞ που έχει κάνει τις κινήσεις
του σε επίπεδο Κομισιόν, στον
Μαργαρίτη Σχοινά αλλά και στον
επίτροπο Διεύρυνσης Όλιβερ Βα-

ρέλι, γνωστοποιώντας τις πτυχές
της υπόθεσης. Τι θέλει να πετύχει
η Αλβανία; Η παράταση της κρά-
τησης του Μπελέρη, όπως λένε,
είναι μια προσπάθεια να χάσει το
αξίωμά του, ακόμη και χωρίς κα-
ταδίκη, αφού, σύμφωνα με τον
νόμο της Αλβανίας για την Τοπική

Αυτοδιοίκηση και βάσει του άρ-
θρου 62, παράγραφος 3, αν ο
εκλεγμένος δήμαρχος δεν εμφα-
νιστεί εντός τριμήνου από την
εκλογή του για να ορκιστεί και να
αναλάβει καθήκοντα, μπορεί με
σχετική εισήγηση του δημοτικού
συμβουλίου να χάσει τη θέση του.

Τι προσπαθεί να πετύχει ο Ράμα

Ετοιμάζονται 
πιο σκληρές
ποινές για 
τους εμπρηστές

Τα συνεχιζόμενα κρούσματα
αδιαφορίας από συμπολίτες όσον
αφορά το ξέσπασμα των φωτιών
αλλά και η κατά κοινή ομολογία
ανάλαφρη νομοθεσία για τους
εμπρηστές μπήκαν στο τραπέζι
των συζητήσεων μεταξύ των επι-
τελικών στελεχών του Μεγάρου
Μαξίμου. Αναφορά για το θέμα
έκανε και ο πρωθυπουργός στη
συνάντηση που είχε με την Πρό-
εδρο της Δημοκρατίας Κατερίνα
Σακελλαροπούλου. Όμως, συζη-
τήθηκαν έντονα και διάφορα πε-
ριστατικά όπως αυτό στην Πίνδο,
όπου κάποιοι πήγαν να ανάψουν
φωτιά για μπάρμπεκιου μέσα σε
δάσος στον καύσωνα και βέβαια
έφαγαν πρόστιμο. Για όλες αυτές
τις υποθέσεις και την εγκληματι-
κή αμέλεια που υπάρχει το
υπουργείο Δικαιοσύνης ήδη με-
λετάει την αυστηροποίηση των
ποινών στους εμπρηστές και με-
γαλύτερα πρόστιμα σε όσους δεν
σέβονται το περιβάλλον. 

Καλός ο Αλέκος,
αλλά μέχρις 
ενός σημείου

Όλοι έχουμε σεβαστεί τις με-
τρημένες απόψεις του γνώστη
και ιδιαίτερα έμπειρου στα θέμα-
τα οικονομίας και ανάπτυξης
Αλέκου Παπαδό-
πουλου. Και
όχι μόνο
εμείς αλλά
και οι κυ-
βερνώντες.
Όμως, δεν
μπορούσαμε
ποτέ να φανταστού-
με ότι θα υποστήριζε θέσεις ρω-
σόπληκτων και ψεκασμένων γύ-
ρω από τα ρωσικά Beriev (τα
οποία δεν κάνουν για τη μορφο-
λογία του εδάφους μας) που θα
μας δώσει ο Πούτιν αν του το ζη-
τήσουμε, ακόμη και τώρα… Εί-
παμε, παιδιά, καλός ο Αλέκος,
αλλά όχι και σε όλα… 

Παγανιά για να
βρουν υποψήφιο

Μου λένε κάτι πουλάκια στην
Κουμουνδούρου ότι μια ομάδα
προεδρικών στελεχών ψάχνει
να βρει πρόσωπο που θα προτεί-
νει για υποψήφιο δήμαρχο Αθη-
ναίων. Βλέπετε, δεν θέλουν τον
Κώστα Ζαχαριάδη, καθώς έχει
ταχθεί με το μέρος της Έφης
Αχτσιόγλου, ενώ ούτε τον Νίκο
Φίλη δέχονται, καθώς είναι
πρόσωπο της Ομπρέλας, δηλα-
δή της αριστερής τάσης. Έτσι
λοιπόν πήραν σβάρνα τα στελέ-
χη και προσπάθησαν να αλλά-
ξουν γνώμη στον Νικόλα Φα-
ραντούρη (δεν τα κατάφεραν)
και να μεταπείσουν τον Νίκο
Παππά, τον μπασκετμπολίστα, ο
οποίος πλέον δεν θέλει να έχει
σχέση με τον ΣΥΡΙΖΑ… 

Σ
ε αυξημένη εγρήγορση θα βρίσκονται το Μέγαρο Μαξίμου και τα υπουργεία που χειρί-
ζονται εθνικές κρίσεις το επόμενο διάστημα και μέχρι και τον Σεπτέμβριο. Ο πρωθυ-
πουργός δεν σκοπεύει να αφήσει κανένα από τα επιτελικά στελέχη που ασχολούνται με

τις πυρκαγιές να χαλαρώσει ή να πάει διακοπές, αφού ο συναγερμός παραμένει για όλο τον Αύ-
γουστο και τον Σεπτέμβριο. «Δεν υπάρχει περιθώριο για εφησυχασμό», ακούστηκε στον πρωι-
νό καφέ με σκοπό να μην υπάρχει κάποιο ενδεχόμενο χαλάρωσης.

Παράλληλα, χαρακτηριστική είναι η επαγρύπνηση που δείχνει το κυβερνητικό επιτελείο με
προεξάρχοντα τον Χρήστο Τριαντόπουλο, υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας, για τις αποζημιώ-
σεις που θα πρέπει να δοθούν στους ιδιοκτήτες, τα σπίτια των οποίων υπέστησαν ζημιές από τις
καταστροφικές πυρκαγιές. Ήδη με αλλεπάλληλες τηλεδιασκέψεις με τα συναρμόδια υπουρ-
γεία έχουν ήδη καταχωρηθεί οι ζημιές και επισπεύδονται οι αποζημιώσεις των δικαιούχων.

Κανένας εφησυχασμός
μέχρι τον Σεπτέμβριο



«Β
ραχυκύκλωμα» έχει προκα-
λέσει στην Κουμουνδούρου
και τη Χαριλάου Τρικούπη η

κάθοδος Κασιδιάρη στον Δήμο Αθηναίων.
Μετά και την απόφαση της κυβέρνησης να
μην αναλάβει νομοθετική πρωτοβουλία
προκειμένου να του βάλει «μπλόκο», όπως
έκανε στις εθνικές εκλογές, καθώς σύμφω-
να με την ισχύουσα νομοθεσία θα εκπέσει
μετά τις εκλογές, ακόμα κι αν εκλεγεί δημο-
τικός σύμβουλος, ο προβληματισμός για τα
πρόσωπα που θα δώσουν τη μάχη απέναντι
στον νυν δήμαρχο Κώστα Μπακογιάννη εί-
ναι μεγάλος. Το πόσο ωραία ατμόσφαιρα εί-
ναι στον ΣΥΡΙΖΑ φαίνεται από το σχόλιο που
έκανε χθες στους διαδρόμους της Βουλής
επώνυμο στέλεχος της αξιωματικής αντιπο-
λίτευσης. «Εμείς δεν μπορούμε καν να συμ-
φωνήσουμε στο πρόσωπο που θα κατεβά-
σουμε στον Δήμο της Αθήνας, που δεν διεκ-
δικούμε και να κερδίσουμε»... Και ο νοών
νοείτω!
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Στη μάχη των πυρκαγιών 
ο Μπρατάκος 
Πανταχού παρών ο υφυπουργός παρά τω πρωθυ-
πουργώ Γιάννης Μπρατάκος. Στην πρώτη γραμμή
του συντονισμού. Από τη Ρόδο όπου βρέθηκε και
έγραψε: «Έχοντας ζήσει από κοντά τη δύσκολη
μάχη με τις πυρκαγιές στη Ρόδο, θα ήθελα να ευ-
χαριστήσω τους πυροσβέστες, τους αστυνομι-
κούς, τους υγειονομικούς, τους στρατιωτικούς,
τους εθελοντές και όλα τα στελέχη της Τοπικής
Αυτοδιοίκησης για τον υπεράνθρωπο αγώνα που
έδωσαν και δίνουν».

Πάλι τους τρέλανε 
η Ζωή

Έριξε τη… βόμβα της λίγο πριν
κλείσει η Βουλή για διακοπές.
Η επικεφαλής της Πλεύσης
Ελευθερίας Ζωή Κωνσταντο-
πούλου πρότεινε να μην κλεί-
σει φέτος καθόλου η Βουλή.
Αντιλαμβάνεστε τι επικράτησε
στην αίθουσα όταν ακούστηκε
η πρότασή της… Πανικός. Πε-
ριττό να σας πω ότι απορρίφθη-
κε με συνοπτικές διαδικασίες.  

Είχε μια μικρή περιπέτεια υγείας ο βουλευτής του
ΠΑΣΟΚ και αντιπρόεδρος της Βουλής Οδυσσέας
Κωνσταντινόπουλος, αλλά ευτυχώς είναι καλά ο άν-
θρωπος. Νοσηλεύτηκε χθες στο 251 Γενικό Νοσοκο-
μείο Αεροπορίας. Μάλλον λόγω άγχους και στρες. Σε
ανάρτηση που έκανε στο Facebook, ο Οδυσσέας
Κωνσταντινόπουλος εξέφρασε τις ευχαριστίες του
για τους γιατρούς και νοσηλευτές. «Να προσέχετε
τον εαυτό σας, λιγότερο άγχος και στρες. Ευχαριστώ
από καρδιάς τους γιατρούς, νοσηλευτές και όλους
όσοι εργάζονται, που παρά τις εμφανείς ελλείψεις
κάνουν το καλύτερο δυνατό για τους ασθενείς». Τα-
χεία ανάρρωση να ευχηθούμε… 

Βραχυκύκλωμα 
και σε ΣΥΡΙΖΑ -
ΠΑΣΟΚ 
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Μας λαχτάρισε 
ο Οδυσσέας

Τελικά τίποτα δεν είναι τυχαίο. Ο Γιώργος Βούτσι-
νος είναι μία ισχυρή προσωπικότητα και η δυνα-
μική παρουσία στην κυβέρνηση της Νέας Δημο-
κρατίας, που υπέδειξε από την προηγούμενη τε-
τραετία, απ’ ό,τι φαίνεται, θα μας απασχολήσει
και την επόμενη. Η μεγάλη εμπειρία στην τεχνική
επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, οι
συμφωνίες που έχει κλείσει, αλλά και οι δράσεις
του εκτιμήθηκαν δεόντως από τον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη, καθώς ο ίδιος παραμένει στη θέση του
γενικού γραμματέα Επαγγελματικής Εκπαίδευ-
σης, Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης του
υπουργείου Παιδείας. 
Το πλούσιο βιογραφικό του, αδιαμφισβήτητα,
έπαιξε κομβικό ρόλο για την επιλογή του στη συγ-
κεκριμένη θέση του γενικού γραμματέα, καθώς
ως Επίτιμος Σύμβουλος του Παιδαγωγικού Ινστι-
τούτου και διδάκτωρ Εφαρμοσμένης Υδροβιολο-
γίας έχει διατελέσει μεταξύ άλλων γενικός γραμ-
ματέας του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκη-
σης και Αυτοδιοίκησης και πρόεδρος του Οργανι-
σμού Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτι-
σης. Ο πτυχιούχος γεωπόνος έπεσε με τα μούτρα
στη δουλειά και, απ’ ό,τι έχουμε πληροφορηθεί,
ετοιμάζεται και για νέες εξέχουσες συμφωνίες,
όπως αυτή που υπεγράφη τον Μάρτιο με τη Νεο-
λαία της Γαλλικής Δημοκρατίας για την ενίσχυση
της διμερούς συνεργασίας σε θέματα επαγγελμα-
τικής εκπαίδευσης και κατάρτισης.

Για άλλη μία τετραετία 
στο υπουργείο Παιδείας

Ποιος δήμαρχος σε δημοτικό συμβούλιο
«μιλάει» μόνο με τη γλώσσα του λιμα-
νιού και απευθύνεται με αισχρούς
χαρακτηρισμούς προς τα μέλη της αν-
τιπολίτευσης του δήμου; Ο ίδιος δή-

μαρχος μάλιστα, για να καταλάβετε το
επίπεδό του, αποκάλεσε, όπως μου με-

τέφεραν, «κερατά» δημοτικό σύμβουλο
που έχει χάσει τη γυναίκα του από

βαριά ασθένεια. Ντροπή!
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Είναι μια ωραία
ατμόσφαιρα
Έχουμε απάντηση της Έφης Αχτσιό-
γλου για τις αιχμές που άφησε εναν-
τίον της ο Παύλος Πολάκης. «Δεν
απαντώ σε συκοφαντικές τοποθετή-
σεις που με στοχοποιούν προσωπι-
κά». Oh my God… Τι άλλο θα ζήσουμε
με αυτό το κόμμα; 

Εμπλοκή της ΕΥΠ 
στις έρευνες 
για τις πυρκαγιές
Το ότι η ΕΥΠ ανέλαβε να ερευνήσει
το ζήτημα των πυρκαγιών στη Ρόδο
και όχι μόνο εκεί, είναι αληθές. Το
αν τις πυρκαγιές τις βάζουν ή όχι
Τούρκοι πράκτορες είναι κάτι για το
οποίο δεν πρέπει να βια-
ζόμαστε να βγάλου-
με συμπεράσματα.
«Κακά τα ψέματα,
σε πολύ μεγάλες
δασικές εκτάσεις
η αστυνόμευση με
τέτοια πληρότητα που
να αποκλείει οποιαδήποτε
εγκληματική ενέργεια είναι τιτάνιο
έργο, μου φαίνεται πάρα πολύ δύ-
σκολο. Κανείς δεν μπορεί να απο-
κλείσει ότι υπήρξε σχέδιο εμπρη-
σμού ή ότι είναι τυχαία περιστατικά
αμέλειας που οδήγησαν σε εμπρη-
σμό», είναι τα λόγια του υπουργού
Επικρατείας Μάκη Βορίδη. 

Την «υιοθεσία» από τη Βουλή και την οικονομική στήριξη μέχρι τα 25 χρόνια του
αγέννητου παιδιού τού ήρωα κυβερνήτη σμηναγού Χρήστου Μουλά που έχασε τη
ζωή του προσπαθώντας να σώσει ζωές στις πυρκαγιές της Καρύστου ανακοίνωσε
ο πρόεδρος του Κοινοβουλίου Κώστας Τασούλας, καταχειροκροτούμενος από όλα
ανεξαιρέτως τα κόμματα. Βεβαίως πρόκειται για μια καλή πράξη ουσίας, η οποία
έπρεπε να θεωρείται αυτονόητη. «Η Βουλή θα το υιοθετήσει μέχρι τα 25 του χρόνια
με ένα χρηματικό ποσό που θα καταβάλλεται ετησίως», είπε, ενώ επεσήμανε ότι
δεν εφαρμόζεται σήμερα για πρώτη φορά η διαδικασία στήριξης της Βουλής ανή-
λικων παιδιών ή παιδιών που σπουδάζουν, στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και
του Πυροσβεστικού Σώματος που έχασαν στο καθήκον τη ζωή τους.

Για ποιον παρά-
γοντα της Τοπικής

Αυτοδιοίκησης
στον Βόρειο Τομέα

έρχεται τελεσίδικη απόφαση επί
ποινικής διαδικασίας στις 26 Σε-
πτεμβρίου του 2023; Μιλάμε για πα-
ράγοντα ο οποίος μάλιστα έχει δη-
λώσει και υποψήφιος δήμαρχος!
Και προσέξτε, αν στις 26 Σεπτεμ-
βρίου καταδικαστεί για υπεξαίρε-
ση, τότε ο «κύριος» θα τεθεί σε αρ-
γία μετά τις εκλογές της Αυτοδιοί-
κησης… Αν υποθέσουμε ότι έχει
εκλεγεί… Θα επανέλθουμε με
ατράνταχτα στοιχεία επί του θέμα-
τος, διότι είναι πολύ σοβαρό! 

Το γάλα και 
τα φωτοβολταϊκά…  

Ο Βασίλης Κόκκαλης, βουλευτής
του ΣΥΡΙΖΑ που υπήρξε και βουλευ-
τής των ΑΝΕΛ του Πάνου Καμμένου,
υποστήριξε πως η εγκατάσταση των
φωτοβολταϊκών μειώνει το γάλα και
τη φέτα. Μιλώντας στον τηλεοπτικό
σταθμό Open ο Βασίλης Κόκκαλης
ανέφερε: «Εκεί που βοσκάνε πρόβα-
τα και παράγεται το γάλα που πίνου-
με και το τυρί φέτα να εγκαθίστανται
φωτοβολταϊκά; Δεν θα μειωθεί η πα-
ραγωγή γάλακτος στη χώρα μας;».
Για να καταλήξει αναφορικά με τα
φωτοβολταϊκά, «ορίστε αμέσως μια
ζημιά…», που όπως φαίνεται εκτιμά
ότι προκαλούν. Άμα την επιστήμη την
παίζεις στα δάχτυλα… 

Το αυτονόητο

Γιώργος Δημόπουλος
Ο «βλαχομπαρόκ» 
που προήχθη...

Ζ
ητάμε συγγνώμη από τον Γιώργο Δη-
μόπουλο, πρόεδρο του Περιφερει-
ακού Συμβουλίου Αττικής, τον οποίο

σε κάποια δημοσιεύματά μας αποκαλέσα-
με «βλαχομπαρόκ». Μετά την ενημέρωση
που είχαμε για τη βιλάρα στην περιοχή
Ντράφι, ο άνθρωπος έχει αλλάξει κατηγο-
ρία και από «βλαχομπαρόκ» οφείλουμε να
του αναγνωρίσουμε ότι προάγεται σε «αρ-
χιλαμόγιο». Σε ό,τι δε αφορά το εξώδικο
που μας έστειλε, του προτείνουμε να το κά-

νει κορνίζα και να γνωρίζει ότι μετά τις 20
Αυγούστου όλα τα στοιχεία που διαθέτουμε
για τη βιλάρα και την offshore θα τα παρα-
δώσουμε και στον Γιώργο Πατούλη, τον πε-
ριφερειάρχη, και στο γραφείο του πρωθυ-
πουργού Κυριάκου Μητσοτάκη.

ΥΓ.: Τελικά, Γιώργαρε «βλαχομπαρόκ»,
δεν μας απάντησες. Μας έχεις μπερδέψει.
Η διεύθυνση κατοικίας σου είναι στη Συγ-
γρού, στα γραφεία της περιφέρειας, ή στο
Ντράφι;

Για να ξέρετε, εκτός από τον Αλέξη Τσίπρα ο οποίος πα-
ραιτήθηκε από πρόεδρος (αλλά όχι από βουλευτής),
και η αδερφή του η κυρία Ζανέτ τα βρόντηξε όλα και
παραιτήθηκε και από γραμματέας της νομαρχιακής
Ανατολικής Αττικής του ΣΥΡΙΖΑ. Και τώρα τι θα απογί-
νουν οι σύντροφοι χωρίς την οικογένεια Τσίπρα; 

Η οικογένεια Τσίπρα εξαφανίζεται
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Υπερασπιστές
Οι εικόνες από το Πεντάγωνο με τους συνα-

δέλφους των δύο πιλότων του Καναντέρ -που

έπεσαν στο καθήκον- στα μπαλκόνια του κτη-

ρίου σε στάση προσοχής κόβουν την ανάσα.

Φόρος τιμής. Στην πρωινή έπαρση της σημαίας

η γαλανόλευκη ανέβηκε στην κορυφή του

ιστού και στη συνέχεια αφέθηκε να κυματίζει

μεσίστια. Ένδειξη πένθους.

Τις τελευταίες μέρες είμαστε όλοι λυπημέ-

νοι. Γιατί χάσαμε δύο νέα παιδιά. Γιατί χάσαμε

και άλλους ανθρώπους στις φωτιές. Αλλά είμα-

στε εδώ. Στεκόμαστε ο ένας δίπλα στον άλλον.

Όσο υπάρχουν υπερασπιστές έχουμε ελπίδα.

Η Ελλάδα θα συνεχίσει την όμορφη διαδρομή

της στην ανθρώπινη ιστορία. Έχοντας ψηλά τις

αξίες του Ελληνισμού: τον πατριωτισμό, την αλ-

ληλεγγύη, την ελευθερία. Τον σεβασμό στον

συνάνθρωπο και την ανθρώπινη ζωή. Στα δι-

καιώματα του ατόμου και στις

συλλογικές ελευθερίες της

κοινωνίας μας.

Όσο υπάρχουν υπερασπιστές

έχουμε ελπίδα. Νέες και νέοι

που δεν γυρίζουν πλάτη. Που

δεν χάνονται στις οθόνες των

κινητών τηλεφώνων. Που ζουν

τη ζωή. Ξυπνούν το ξημέρωμα

και πηγαίνουν στα νοσοκομεία,

στα αεροδρόμια, στη δουλειά τους. Σώζουν

ζωές ή απλώς κάνουν πιο εύκολη τη ζωή του

πολίτη που θα βρεθεί απέναντί τους. Σε ένα

εστιατόριο, σε ένα καφέ, οπουδήποτε.

Οι συνάδελφοι, όλων των Σωμάτων των Ενό-

πλων Δυνάμεων, τίμησαν τον Χρήστο Μουλά

και τον Περικλή Στεφανίδη. Είμαστε σίγουροι

ότι δεν θα τους ξεχάσουν ποτέ. Γιατί, όπως και

οι δύο νέοι που έπεσαν στο καθήκον, έχουν

στην καρδιά και στο μυαλό τους τη Γαλανόλευ-

κη. Τις αξίες που εκπροσωπεί. Δεν υπάρχει τί-

ποτα το εθνικιστικό σε αυτό. Μονάχα βαθιά αν-

θρώπινο: συναισθήματα και ιδέες που δίνουν

νόημα στη ζωή. Για όσους νιώθουν.

Αυτή είναι η διαφορά αυτών των ανθρώπων,

δεν παλεύουν μόνο για όσους σκέφτονται το

ίδιο με αυτούς. Παλεύουν για όλους. Για την

κοινωνία, για άγνωστους σε εκείνους ιδιοκτή-

τες περιουσιών που απειλούνται από τις φλό-

γες, για το περιβάλλον, τα δάση και τα ζώα που

ζουν σε αυτά. Τους ευχαριστούμε γιατί υπάρ-

χουν. Και όσοι χάνονται συνεχίζουν να

ζουν μέσα από τους αγαπημένους τους,

αλλά και μέσα από καθένα από εμάς που

νιώθει ευγνωμοσύνη για όσα έκαναν.

Γιατί, όσο υπάρχουν υπερασπιστές

έχουμε ελπίδα.

Ολίγον έγκυος δεν υπάρχει. Ή, αλλιώς, δεν χω-

ράνε δυο καρπούζια κάτω από την ίδια μασχάλη. Ή

είναι κανείς με τον φασισμό ή είναι απέναντί του.

Μέχρι να απαντηθεί από την Ιστορία το ερώτημα

αν σας χρησιμοποίησε ο Ηλίας Κασιδιάρης ή τον

χρησιμοποιήσατε εσείς, καλό θα ήταν να ξεκαθα-

ρίσετε ο ίδιος τη θέση σας. Με πράξεις. Είστε πλέ-

ον επικεφαλής κοινοβουλευτικής ομάδας. Αν κά-

ποιοι βουλευτές σας φλερτάρουν με τον φασισμό,

είναι υποχρέωσή σας να τους θέσετε εκτός του

κόμματός σας. Ή να αποκαλύψετε την πραγματική

του φύση. Μέση οδός δεν υπάρχει. Για να ξέρουν

και όλοι οι άλλοι πώς θα σας αντιμετωπίζουν. Γιατί

στη δημοκρατία δεν υπάρχουν αδιέξοδα. Μπορεί-

τε να ρωτήσετε και τον Ηλία Κασιδιάρη για

αυτό. Μπορεί να αντιμετωπίζει ακόμη και

εκείνους που πιστεύουν ότι θα τη χρησι-

μοποιήσουν για να την υπονομεύσουν.

Η απόφαση για το σε ποια πλευρά θέλε-

τε να γραφτεί όνομά σας είναι δική σας.

Συγκλονιστική στιγμή
Τoυ 

Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com
� Χάρης Μαμουλάκης και Πάρης Κουκουλόπουλος έχουν

κάθε λόγο να νιώθουν αδειασμένοι από τις ηγεσίες τους.

Ο πρώτος ξεκίνησε από τη θέση πως ο ΣΥΡΙΖΑ θα στηρίξει τις

αυξήσεις στους δημοσίους υπαλλήλους, αλλά όταν ο δεύτε-

ρος βγήκε από αριστερά λέγοντας ότι το ΠΑΣΟΚ θα καταψη-

φίσει, η Κουμουνδούρου έκανε κωλοτούμπα και πήγε στο

«όχι» επί της αρχής και «ναι» σε επιλεγμένα άρθρα.

••••••••••••

� Κωλοτούμπα έκαναν και στη Χαριλάου Τρικούπη.

Όταν είδαν τα πρωτοσέλιδα των ηλεκτρονικών ΜΜΕ

ότι καταψηφίζουν τις αυξήσεις στους δημοσίους υπαλλή-

λους ταρακουνήθηκαν. Και άλλαξαν γνώμη. Έτσι η γραμμή

έγινε «όχι» επί της αρχής και «ναι» στα άρθρα με τις αυξή-

σεις. Όπως ο ΣΥΡΙΖΑ, δηλαδή. Για να μην έρθουν τα δύο κόμ-

ματα αντιμέτωπα με τους εργαζόμενους στο Δημόσιο, που

έχουν χρόνια να δουν καλά νέα στην τσέπη τους.

� Την τελική θέση του κάθε κόμματος διατύπωσαν

στις ομιλίες τους ο Σωκράτης Φάμελλος και ο Νί-

κος Ανδρουλάκης, οι οποίοι αντιλήφθηκαν ότι η αγωνία

τους να διαφοροποιηθούν από την κυβέρνηση μπορεί να

τους οδηγήσει στο να βάζουν γκολ στα δικά τους δίχτυα.

«Είπαμε αντιπολίτευση, αλλά όχι και σε βάρος των πολι-

τών», είπε χαρακτηριστικά στη στήλη βουλευτής του

ΠΑΣΟΚ.

••••••••••••

� Το είπε ανοικτά ο Θανάσης Παπαχριστόπουλος του

ΣΥΡΙΖΑ και ενόχλησε πολλούς στο κόμμα του. «Και

εμείς να ήμασταν, θα καίγονταν η Ελλάδα», είπε χαρα-

κτηριστικά και προσέθεσε: «Για όνομα του Θεού, δεν θα

κάνω αντιπολίτευση επειδή κυβερνά η ΝΔ, πιστεύω ότι

ούτε εμείς θα μπορούσαμε να κάνουμε κάτι»! Η αλήθεια

να λέγεται.

Καλημέρα σας, κύριε Στίγκα!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά
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@Μια λάθος φράση,
πολλές σωστές αλήθειες

Η καημένη η δημοκρατία
πάτησε πάνω στην υποτιθέ-
μενη ρήση του Βολταίρου
«διαφωνώ με όσα λες, αλλά
θα υπερασπιστώ μέχρι θα-
νάτου το δικαίωμά σου να τα
λες». Ο Βολταίρος στην
πραγματικότητα δεν το είπε
ποτέ αυτό, όχι έτσι τουλάχι-
στον, αλλά μια βιογράφος

του τον παρέφρασε και έκτοτε όλοι ταλαιπωρούμεθα. Ο μεγαλύτερος
εχθρός της δημοκρατίας είναι ο εαυτός της. 

X
θες άνοιξα τα sites για να δω τι καίγεται στην Ελλάδα και βλέπω

είδηση με τίτλο «Εκκενώνεται η Λαμία». Λέω «αποκλείεται, κάνα

χωριό θα είναι και το έγραψαν λάθος». Κλείνω, ξανανοίγω, συνε-

χίζει πεισματικά να εκκενώνεται η Λαμία· η Λαμία στο μεταξύ μπορεί για

τα διεθνή δεδομένα να είναι πράγματι χωριό, για τα ελληνικά όμως είναι

πόλη. Ψιλομεγάλη κιόλας. Βασική πόλη.

Οι ειδήσεις κατηγορίας «αποκλείεται, κάποιο λάθος έχει γίνει» πολλα-

πλασιάζονται εκθετικά στις μέρες μας, σε κάνουν να αισθάνεσαι λίγο

σχιζοφρενής εσύ, ενώ στην πραγματικότητα αυτό που τείνει ολοταχώς

προς τη σχιζοφρένεια είναι ο κόσμος μας.

Να, για παράδειγμα, ανοίγεις σήμερα τα «Νέα», διαβάζεις «ο Ηλίας

Κασιδιάρης θα είναι υποψήφιος δήμαρχος Αθηναίων». Λες αρχικά το

κλασικό «αποκλείεται, κάποιο λάθος έχει γίνει». Μετά λες «συγγνώμη,

αυτόν δεν τον χώσαμε μέσα

επειδή εγκληματική οργά-

νωση και τα λοιπά;». Πιο

μετά λες «ναι, τον χώσαμε,

αλλά αυτός έβαλε ολόκλη-

ρο κόμμα από το πουθενά

στη Βουλή». Μετά λες «τε-

λικά εκκενώθηκε η Λαμία

και, αν ναι, πότε έρχεται η

σειρά μας και προς ποια κα-

τεύθυνση να αρχίσω να τρέ-

χω;».

Ο συνδυασμός με τον

οποίο ευελπιστεί να διεκδι-

κήσει τον Δήμο της Αθήνας ο Ηλίας Κασιδιάρης ονομάζεται «Ελεύθεροι

Αθηναίοι». Η ανακοίνωσή του, την οποία ανέλαβε να φέρει στη δημοσιό-

τητα ο πληρεξούσιος δικηγόρος του, είναι ένα ποίημα εθνικισμού, λαϊκι-

σμού και (ελαφρώς) κεκαλυμμένου ναζισμού, όπως εξάλλου και τα πάν-

τα στην πολιτική και προσωπική ιστορία του Ηλία Κασιδιάρη. Θέλει να

κάνει την Αθήνα ξανά πρωτεύουσα των Ελλήνων, διότι τώρα προφανώς

είναι πρωτεύουσα των Ουζμπέκων. Θέλει κάτι με χριστιανικά ιδανικά, με

εθνικές καθαρότητες, για κρεματόρια δεν είπε κάτι, αλλά εντάξει, σιγά

σιγά, όλα θα γίνουν.

Και τώρα τρέχει πανικόβλητη η νομοθετική εξουσία να κάνει νέα ρύθ-

μιση, σαν αυτήν που κάναμε στις εθνικές εκλογές για να μην κατέβει

υποψήφιος ο Ηλίας και αυτός την πήρε και σκουπίστηκε και έβαλε στη

Βουλή από την πίσω πόρτα τον Δημήτρη Νατσιό και αναρωτιόταν μια ολό-

κληρη χώρα «ποιος στο κέρατο είναι ο Δημήτρης Νατσιός;». Αυτός που

θα λουστείς τώρα τέσσερα χρόνια. Και πιθανώς με τον ίδιον τρόπο θα βά-

λει και κάποιον συνδυασμό στον Δήμο της Αθήνας. Και αυτόν θα τον λου-

στείς πέντε χρόνια.

Θυμήθηκα λίγο τον Τραμπ. Όταν έχασε τις εκλογές ο Τραμπ και μπού-

καραν οι κάφροι του στο Καπιτώλιο, ο κόσμος όλος φοβήθηκε. Οι Αμερι-

κανοί όχι και τόσο, διότι οι Αμερικανοί έχουν θεσμούς. Πολλούς θε-

σμούς, αλλά κυρίως ισχυρούς θεσμούς. Πας να μπεις από τη μια πόρτα,

τρως μπλοκ από το Κογκρέσο. Πας από την άλλη, τρως από τις πολιτείες.

Και έχει πολλή ουρά αυτό και είναι σχετικώς αεροστεγές το σύστημα, αλ-

λιώς θα τους είχε κάνει ο Τραμπ ροντέο. Θα πείτε τώρα «ωραία όλα αυτά,

αλλά ο Τραμπ μπορεί να ξαναβγεί». 

Ναι, σωστό, αλλά τα μπλοκ θα τα τρώει μέχρι τέλους. 

Ηλία, ρίχ’ το

Μην ακούω μπούρδες, είναι και δύσκο-
λες οι μέρες, κάνει ζέστη. Ο ΗΛΙΑΣ τα λέει
αυτά. Και οι φίλοι του που σε πλησιάζουν
στην αρχή πάρα_πολύ_φιλικά και μετά,
άμα σηκώσεις κεφάλι, θα σε στείλουν στα
ξερονήσια ή στον τάφο. Υπάρχει η εμπει-
ρία, πλούσια κιόλας, μην επανακαλύπτουμε τα αυτονόητα. Η πολλή δημοκρατία βλά-
πτει όσους δεν τη θέλουν. Εμείς που την αγαπάμε θέλουμε περισσότερη δημοκρατία.
Μόνο έτσι θα μείνουν αυτοί όλοι εκεί που μπήκαν. Για πάντα, ιδανικά.

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

#Τι μπορούμε 

να κάνουμε;

Θεσμοί, περισσότεροι θεσμοί και μετά λίγοι θεσμοί ακόμη,
έτσι ως πεντακοσιοστή ασφαλιστική δικλίδα. Από αυτούς που
επιτρέπουν στη δημοκρατία να λειτουργεί και ταυτόχρονα να

προστατεύει τον εαυτό της. Θεσμοί που να λειτουργούν
όμως. Δοκιμασμένοι, αυτόνομοι, ανεξάρτητοι, αποτελεσμα-
τικοί. Να μην τρέχουμε κάθε φορά που ο Ηλίας θέλει να γίνει

πρόεδρος του Γαλαξία να τον σταματήσουμε, με ρυθμίσεις
επί ρυθμίσεων που θα βάζουν όλο τον δημοκρατικό κόσμο να

τσακώνεται μεταξύ του. Ποιος κερδίζει; Εμείς ή ο Ηλίας;

@Η πολλή 
δημοκρατία βλάπτει;
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Ο
θλιβερός επίλογος της τραγωδίας με την
πτώση του Καναντέρ γράφεται στις ιδιαί-
τερες πατρίδες των δύο πιλότων όπου

διεξάγονται οι κηδείες, αλλά και στο ελληνικό
«Πεντάγωνο», με την πολιτική και στρατιωτική
ηγεσία να αποτίνει φόρο τιμής στους δύο σπου-
δαίους αξιωματικούς.

Το πρωί της Πέμπτης στο
υπουργείο Εθνικής Άμυνας
εκτυλίχθηκαν συγκινητικές
στιγμές κατά τη διάρκεια της ει-
δικής τελετής -στο πλαίσιο της
έπαρσης σημαίας- για τους δύο
ιπτάμενους της Πολεμικής Αε-
ροπορίας, τον σμηναγό Χρήστο
Μουλά και τον ανθυποσμηναγό
Περικλή Στεφανίδη.

Για να τιμήσουν τους δύο αδικοχαμένους πιλό-
τους, η πολιτική και στρατιωτική ηγεσία στάθηκε
ακίνητη και σιωπηλή στην είσοδο του υπουργεί-
ου Εθνικής Άμυνας, ενώ σε όλα τα μπαλκόνια του
κτηρίου βρίσκονταν στρατιωτικοί από όλα τα
όπλα σε ένδειξη φόρου τιμής.

Μετά την τελετή έπαρσης της σημαίας, η οποία
θα κυματίζει μεσίστια, καθώς έχει κηρυχθεί
τριήμερο εθνικό πένθος για τον τραγικό θάνατο
των δύο πιλότων, τελέστηκε μνημόσυνο και τρι-
σάγιο στον Ιερό Ναό που βρίσκεται μέσα στους
χώρους του στρατοπέδου Παπάγου.

«Ο σμηναγός Μουλάς και ο ανθυποσμηναγός
Στεφανίδης έχασαν τη ζωή τους εν ώρα καθή-
κοντος στην Εύβοια. Θέλω να εκφράσω τα συλ-
λυπητήρια της κυβέρνησης και όλων των Ελλή-
νων στις οικογένειες και τους συναδέλφους
τους», είπε σε δήλωσή του μετά την τελετή ο

υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας. Πα-
ράλληλα ανακοίνωσε ότι «με απόφαση του συμ-
βουλίου αρχηγών των γενικών επιτελείων και
μετά από εισήγηση του αρχηγού ΓΕΕΘΑ στους
δύο ιπτάμενους απονέμεται ο βαθμός του αντι-
πτεράρχου».

«Η μνήμη τους θα παραμείνει ζωντανή μαζί με
αυτή όλων των ιπτάμενων που έχουν χάσει τη
ζωή τους δείχνοντας αυταπάρνηση για την προ-

στασία της πατρίδας, της περιουσίας και της ζωής
όλων των Ελλήνων», πρόσθεσε ο υπουργός Εθνι-
κής Άμυνας. Διαβεβαίωσε, μάλιστα, ότι «κανένα
πτητικό μέσο δεν επιχειρεί χωρίς προηγούμενο
πτητικό έλεγχο» και στο πλαίσιο αυτό ευχαρίστη-
σε τους μηχανικούς «καθώς χάρη στον μόχθο και
την άοκνη εργατικότητά τους έχουν τη δυνατότη-
τα να πετάνε τα πτητικά μέσα».

Συντετριμμένος μετά την τραγωδία με την πτώ-

ση του Καναντέρ παραμένει και ο Αρχηγός ΓΕΕ-
ΘΑ, στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος, ο οποίος
φυσικά έδωσε το «παρών» νωρίς το πρωί της
Πέμπτης στην τελετή που έγινε στο Πεντάγωνο.  

«Αιωνία σας η μνήμη! Αθάνατοι!», έγραψε ο
στρατηγός Φλώρος στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης, αναρτώντας σειρά φωτογραφιών. Η
σύζυγος του Χρήστου Μουλά, όπως έγινε γνω-
στό, διανύει τον τρίτο μήνα της εγκυμοσύνης της.
Ο πρόεδρος της Βουλής, Κωνσταντίνος Τασού-
λας, ανακοίνωσε πως κατόπιν τηλεφωνικής επι-
κοινωνίας με τον υπουργό Άμυνας Νίκο Δένδια
αποφασίστηκε η Βουλή να «υιοθετήσει» το αγέν-
νητο παιδί του. Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας τη-
λεφώνησε στον κ. Τασούλα ώστε να διερευνήσει
αυτή τη δυνατότητα.

Ο Κωνσταντίνος Τασούλας δέχθηκε αμέσως,
ανακοινώνοντας την απόφαση στην Ολομέλεια, η
οποία συνεδρίαζε για το νομοσχέδιο του υπουρ-
γείου Οικονομικών.

Η Βουλήστηρίζει οικονομικά τα παιδιά των πε-
σόντων εν ώρα καθήκοντος των Ενόπλων Δυνά-
μεων και των Σωμάτων Ασφαλείας έως τα 25 έτη
τους με ένα συμβολικό ποσό που καταβάλλεται
ετησίως.

Φόρος τιμής στους δύο ήρωες που έπεσαν 
εν ώρα καθήκοντος στη φωτιά της Καρύστου

Δάκρυα στο Πεντάγωνο για
τους αδικοχαμένους «αετούς»

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com
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Σ
τάχτες και αποκαΐδια άφησε πίσω
της η καταστροφική πυρκαγιά που
έκαψε τα πάντα στο πέρασμά της σε

μεγάλο μέρος της Ρόδου. Η «Political»
βρέθηκε στο νησί των Ιπποτών και κατέ-
γραψε σοκαριστικές εικόνες από τις επι-
πτώσεις της πύρινης λαίλαπας, όπου κάη-

καν πάνω από 200.000
στρέμματα. 

Το οδοιπορικό της εφη-
μερίδας μας ξεκίνησε από
την περιοχή Κιοτάρι, εκεί
όπου χιλιάδες τουρίστες
απεγκλωβίστηκαν το πε-
ρασμένο Σάββατο με τη
βοήθεια του Λιμενικού

Σώματος αλλά και με την αυτοθυσία των
κατοίκων της περιοχής, οι οποίοι επιστρά-
τευσαν αγροτικά οχήματα και οποιοδήποτε
άλλο μέσον είχαν στη διάθεσή τους για τη
μεταφορά όλων σε πιο ασφαλή σημεία. 

Η φωτιά έφτασε μέχρι το παραθαλάσσιο
τουριστικό θέρετρο, περνώντας δίπλα από
σπίτια και ξενοδοχεία, αλλά ευτυχώς μπό-
ρεσε να αντιμετωπιστεί. Σε αρκετά σημεία
μπήκε σε αυλές σπιτιών, ενώ παντού στους
δρόμους συναντάς καμένα αυτοκίνητα που
οι ιδιοκτήτες τους δεν πρόλαβαν να απομα-
κρύνουν. Καθοριστική ήταν βέβαια η μάχη
που έδωσαν πυροσβέστες και εθελοντές,
οι οποίοι κατάφεραν να σώσουν κόσμο και
περιουσίες!

Αντίστοιχες αποκαρδιωτικές εικόνες
βλέπει κανείς με σφιγμένη καρδιά και στον
οικισμό Γεννάδι, όπου οι κάτοικοι έδωσαν
τη δίκη τους ξεχωριστή μάχη μαζί με τα
εναέρια μέσα για να σώσουν σπίτια, περι-

ουσίες και ανθρώπινες ζωές. Η πύρινη λαί-
λαπα έκαψε δέντρα και χαμηλή βλάστηση
σε αρκετά σημεία μέσα στο χωριό, ενώ
προκάλεσε ζημιές και σε οικήματα. Πολλοί
από τους κατοίκους δεν το εγκατέλειψαν
και έμειναν για να δώσουν τη μάχη με τις
φλόγες, ρισκάροντας της ζωή τους, καθώς
η πυρκαγιά πέρασε μέσα από τις αυλές
σπιτιών, με τους ιδιοκτήτες τους να προ-
σπαθούν με λάστιχα να σώσουν τις περιου-
σίες τους. 

«Δεν έχω πού να πάω»
«Κάηκε το σπίτι μου στο Γεννάδι, τα έχα-

σα όλα. Τώρα δεν έχω πού να πάω. Το ίδιο
και ο αδερφός μου. Μένουμε στην παραλία
αναγκαστικά. Δεν έχω ούτε ρούχα ούτε
χρήματα. Τα είχα όλα στο σπίτι», μας είπε
δακρυσμένος ένας κάτοικος της περιοχής

και συνέχισε με φωνή απόγνωσης: «Από
εδώ και πέρα τι; Πρέπει να αρχίσω ξανά
από την αρχή. Η Πυροσβεστική ήταν εδώ
και έκανε ό,τι μπορούσε, αλλά δεν ήταν αρ-
κετό. Κάηκαν τα σπίτια μας. Αυτό ήταν ό,τι
είχαμε». 

«Ζήσαμε τρομακτικές στιγμές δυστυ-
χώς. Σε κάποια σημεία ήμασταν τελείως
μόνοι μας. Δεν ξέραμε τι μπορούσε να
συμβεί ανά πάσα ώρα και στιγμή. Κάποιοι
χρειάστηκε να φύγουμε με τα αγροτικά και
παίρναμε μαζί μας όποιον ήταν κοντά στο
σημείο. Η φωτιά έσβησε στη θάλασσα δυ-
στυχώς», ανέφερε στην «Political» ένας
ακόμη κάτοικος που έζησε την πύρινη φρί-
κη. 

Στη Ρόδο με κατεύθυνση προς το Βάτι
έφτασε και το πυροσβεστικό όχημα Leo-
pard. Σύμφωνα με πληροφορίες, αναμένε-

ται να ξεκινήσει να επιχειρεί άμεσα. Διαθέ-
τει έναν ειδικό αποθηκευτικό χώρο για
άτομα, ενώ ο οδηγός και ο χειριστής του
ήταν έτοιμοι να αναλάβουν δράση. Ο πρό-
εδρος και διευθύνων σύμβουλος της εται-
ρείας Ram που το κατασκεύασε, Θεόδω-
ρος Ρέντζος, δήλωσε στην «Political» πως
«θα πάμε κατευθείαν στο μέτωπο για να
βοηθήσουμε την κατάσβεση».

Οι κάτοικοι στο νησί συνεχίζουν να ζουν
μέσα στην αγωνία και την απόγνωση. Για
πρώτη φορά χθες, έπειτα από δέκα ημέρες
αλλεπάλληλων πτήσεων των εναέριων μέ-
σων, οι περισσότερες εστίες της φωτιάς εί-
χαν σβήσει. Όμως οι κάτοικοι πάλευαν
διαρκώς με τις αναζωπυρώσεις. 

Κατά τη διάρκεια της ημέρας καταγρά-
φηκαν εστίες στο Βάτι, όμως η τεράστια
δύναμη των εθελοντών μαζί με τους πυρο-
σβέστες κατάφερε να τις περιορίσει. Στο
νησί των Ιπποτών οι δυνάμεις της πυρό-
σβεσης κατάφεραν να «μαζέψουν» το μέ-
τωπο που δημιουργήθηκε σε δύσβατη πε-
ριοχή, ανάμεσα στους οικισμούς Βάτι,
Προφύλια και Ιεράς Μονής Θαρρίου. Αυτό
το μέτωπο μέχρι στιγμής δεν απειλεί κατοι-
κημένες περιοχές. Οι υπόλοιπες αναζωπυ-
ρώσεις στην ευρύτερη περιοχή μέχρι και
χθες αντιμετωπίζονταν.

Οι κάτοικοι πάντως είναι ιδιαίτερα ανή-
συχοι, καθώς φοβούνται μήπως υπάρξουν
νέες αναζωπυρώσεις της φωτιάς τις επό-
μενες ημέρες. Βεβαίως, ξεκαθαρίζουν
πως είναι σε ετοιμότητα και δεν πρόκειται
να εφησυχάσουν, ενώ, όπως μας είπαν, πε-
ριμένουν να αποζημιωθούν όσοι έχασαν τα
σπίτια τους από τον πύρινο εφιάλτη.

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Συγκλονίζει το οδοιπορικό της «Political» στην καμένη γη 
της Ρόδου με τις κραυγές απόγνωσης των πυρόπληκτων που είδαν

το βιός και τους κόπους μιας ζωής να γίνονται στάχτη 

«Κάηκε το σπίτι μου,
τα έχασα όλα και
ζούμε στην παραλία»
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο
ι συνθήκες ήταν ακραία επικίνδυ-
νες. Το εικοσιτετράωρο που προ-
ηγήθηκε εκδηλώθηκαν 83 νέες

δασικές πυρκαγιές. Οι πυροσβεστικές δυ-
νάμεις αντιμετώπισαν συνολικά 124 πυρ-
καγιές σε όλη την επικράτεια.

Μέρες και νύχτες σε έναν ατέρμονο
αγώνα Πυροσβεστική, Αστυνομία, Τοπική
Αυτοδιοίκηση, εθελοντές και κάτοικοι,
ώστε να δώσουν ένα τέλος στον πύρινο
όλεθρο που ζουν πολλές περιοχές της
χώρας. Η μάχη άνιση στις αγωνιώδεις
προσπάθειες όλων να περιορίσουν τα μέ-
τωπα. Η μεγάλη ένταση των ανέμων και η
παρατεταμένη ξηρασία μαζί με τις υψηλές
θερμοκρασίες μετατρέπονται σε ένα
εκρηκτικό κοκτέιλ που αναζωπυρώνουν
τις πύρινες γλώσσες.

Σκηνικό πολέμου
Πολεμικό ήταν το σκηνικό στην ιδιαίτε-

ρα επικίνδυνη πυρκαγιά που ξέσπασε
χθες στην περιοχή της Νέας Αγχιάλου,
στον μυχό του Παγασητικού Κόλπου στον
Νομό Μαγνησίας. Η πυρκαγιά, που εκδη-
λώθηκε στο χωριό Μικροθήβες του Δή-
μου Βόλου, κατηύθυνε τις φλόγες σε απο-
θήκη πυρομαχικών της Πολεμικής Αερο-
πορίας, στην περιοχή Καραμπά, κοντά
στην 111 Πτέρυγα Μάχης, προκαλώντας

απανωτές εκρήξεις. Σύμφωνα με πληρο-
φορίες, οι εκρήξεις ήταν τόσο ισχυρές
που ακούστηκαν έως τον Βόλο. Παρά το
γεγονός ότι το στρατόπεδο φυλασσόταν
από πυροσβεστικά οχήματα, οι πύρινες
γλώσσες κατόρθωσαν και μπήκαν στον
χώρο του στρατοπέδου. Η αποθήκη σφρα-
γίστηκε και το προσωπικό απομακρύνθη-
κε με ασφάλεια από το σημείο, ενώ στον
κόσμο επικρατούσε πανικός.

Λίγο μετά τις 7 το απόγευμα νέα μεγά-
λη έκρηξη σημειώθηκε στην περιοχή
της Νέας Αγχιάλου, σε συνέχεια των
εκρήξεων που προηγήθηκαν, ενώ εκφρά-

στηκαν φόβοι για μεγάλο ωστικό κύμα. Η
Αστυνομία είχε δώσει εντολή για άμεση
εκκένωση της περιοχής.

Για προληπτικούς λόγους μετακινήθη-
καν και αεροσκάφη F-16 από την αεροπο-
ρική βάση της Νέας Αγχιάλου προς άλλη
αεροπορική βάση, ακολουθώντας τυπο-
ποιημένη διαδικασία βάσει πρωτοκόλλου.
Αξίζει να σημειωθεί ότι συνολικά 70 μα-
χητικά F-16 δύο τύπων, τα Block30 και τα
Block50, βρίσκονταν στις τρεις πολεμικές
μοίρες της 111 Πτέρυγας Μάχης στη Νέα
Αγχίαλο.

Για μια δύσκολη κατάσταση έκανε λόγο

και ο εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής
Γιάννης Αρτοποιός, μιλώντας στον ΣΚΑΪ.
Ανέφερε πως το στρατόπεδο της Πολεμι-
κής Αεροπορίας δεν κινδύνευε, καθώς το
πύρινο μέτωπο κατευθυνόταν προς τις Μι-
κροθήβες. «Αντιμετωπίσαμε δύσκολη
επιχείρηση. Να είναι ιδιαιτέρως προσε-
κτικοί οι άνθρωποι. Το μέτωπο κινείται
προς τις Μικροθήβες. Είναι δύσκολη επι-
χείρηση. Έχουν πάρει μηνύματα από το
112. Το πρόβλημα είναι με τους ανέμους
και τις αναζωπυρώσεις. Παρακαλούμε
προς αποφυγή πανικού, το ενεργό μέτωπο
είναι νοτίως της Αγχιάλου προς Μικροθή-
βες, που έχουν εκκενωθεί. Το μήνυμα 112
έρχεται εγκαίρως. Έχουμε δημιουργήσει
ζώνη ασφαλείας. Το αεροδρόμιο δεν έχει
σχέση αυτήν τη στιγμή που μιλάμε. Για την
αποθήκη είναι δύσκολη κατάσταση.
Υπάρχει συντονισμός μεταξύ πυροσβε-
στών και δυνάμεων πυρασφάλειας του
αεροδρομίου και της αποθήκης. Παρακο-
λουθούμε την εξέλιξη, θα δούμε τον σω-
στό χρόνο για την επέμβαση με ασφάλεια.
Δεν μπορούμε τώρα να πλησιάσουμε την
αποθήκη με τα πυρομαχικά. Παράκληση,
όσοι λαμβάνουν μήνυμα από το 112 να
ακολουθούν τις οδηγίες», σημείωσε χα-
ρακτηριστικά ο κ. Αρτοποιός.

Στην Αγχίαλο κάτοικοι τραυματίστηκαν
από θραύση κρυστάλλων και τις πρώτες
βοήθειες τους προσέφεραν τέσσερα
επανδρωμένα ασθενοφόρα που βρίσκον-
ταν στην περιοχή. Οι κάτοικοι εγκατέλει-
παν διά θαλάσσης.

«Βιετνάμ»
η Νέα Αγχίαλος

Κόλαση φωτιάς και εκκωφαντικές εκρήξεις, καθώς 
οι φλόγες έφτασαν στην αποθήκη πυρομαχικών 

της Πολεμικής Αεροπορίας - Απομακρύνθηκαν προληπτικά 
τα F-16 από την 111 Πτέρυγα Μάχης

Γράφει η
Ρεγγίνα Σαβούρδου
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Το Κεντρικό Λιμεναρχείο Βόλου οργάνωσε συντονισμένη
επιχείρηση εκκένωσης με σκάφη της Ελληνικής Ομάδας
Διάσωσης και ιδιωτών. Στόχος ήταν η ασφαλής απομά-

κρυνση του πληθυσμού που είχε συγκεντρωθεί στους παραθα-
λάσσιους οικισμούς, ενώ παράλληλα και αστικά λεωφορεία
συντόνιζαν τη μετακίνηση ντόπιων και εκδρομέων σε ασφαλέ-
στερους προορισμούς.

Μπαράζ μηνυμάτων από τη γραμμή 112 δέχτηκαν οι κάτοικοι
των περιοχών Στουπίου, Βελανιδιάς, Μάραθου, Κριθάρια, Σώ-
ρου, Χρυσής Ακτής Παναγιάς και Αγίου Γεωργίου με κατεύθυν-
ση τον Βόλο. Όσοι βρίσκονταν στη Νέα Αγχίαλο πήγαν προς τον
Αλμυρό, ενώ μήνυμα από το 112 εστάλη και στους κατοίκους
των περιοχών Καστράκι, Κόκκινα και Περίβλεπτο.

Σέσκλο και Χρυσή Ακτή βρίσκονταν σε πύρινη πολιορκία και
οι Αρχές έδωσαν όλες τις δυνάμεις τους ώστε να περιορίσουν
τα μέτωπα, δημιουργώντας φραγμούς για να μη φτάσει η φωτιά
σε οικισμούς. Ο Δήμος Βόλου διέθεσε τον Εκθεσιακό Πολυχώ-
ρο στο Πεδίον του Άρεως για να φιλοξενηθούν όσοι εγκατέλει-
ψαν τα σπίτια τους. «Όσοι δεν έχουν καταλύματα μπορούν να
κατευθύνονται στο Εκθεσιακό Κέντρο του Δήμου Βόλου, όπου
μπορούν να φιλοξενηθούν ή και να διοχετευθούν και να φιλο-
ξενηθούν σε ξενοδοχεία της περιοχής που διαθέτουν ελεύθε-
ρα δωμάτια», ανέφερε η σχετική ανακοίνωση.

Τα δίκτυα ύδρευσης και άρδευσης της Δημοτικής Επιχείρη-
σης Ύδρευσης Αποχέτευσης Μείζονος Βόλου (ΔΕΥΑΜΒ) υπέ-
στησαν εκτεταμένες ζημιές από τις πυρκαγιές, οι οποίες ξε-
περνούν τα 3 εκατ. ευρώ, σύμφωνα με την τοπική Αρχή. Ήδη
από την επιχείρηση συντάχθηκε αναλυτικός κοστολογημένος
πίνακας, όπου καταγράφονται οι βλάβες σε 45 σταθμούς, δί-
κτυα επικοινωνιών, ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις, αντλιο-
στάσια, μονάδες απονιτροποίησης, ενώ από τη λειτουργία σκα-
πτικών μηχανημάτων για την πυρόσβεση υπήρξαν και θραύ-
σεις αγωγών. Συγκίνησε η ανάρτηση στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης Ελλήνων και Σέρβων πυροσβεστών που επιχειρού-
σαν στα μέτωπα της Μαγνησίας. «Επιχειρούμε με τα αδέρφια
μας, τους Σέρβους, στα βουνά στη δύσκολη περιοχή του Βόλου.
Το απόγευμα κλείνουμε 35ωρο σερί ξύπνιοι, αλλά πάντα το χα-
μόγελο χρειάζεται, γιατί το ηθικό πρέπει να παραμένει -άσχετα
με τις συνθήκες- ακμαιότατο. Συνεχίζουμε», ανέφεραν.

Πανικός στη Φθιώτιδα
Μεγάλη αναζωπύρωση σημειώθηκε και στο μέτωπο βόρεια

της Λαμίας. Μήνυμα από το 112 καλούσε τους πολίτες να εκκε-
νώσουν την περιοχή της Αμφιθέας και να κατευθυνθούν προς
τον Δομοκό, ενώ επιχειρούσαν ισχυρές επίγειες δυνάμεις της
Πυροσβεστικής και από αέρος συνδρομή προσέφεραν δύο αε-
ροσκάφη. Η φωτιά κινούνταν απειλητικά προς την Αμφιθέα και
το Πουρναράκι. Ο Δήμος της Λαμίας και η Περιφέρεια Στερεάς
Ελλάδας μετέφεραν στο πεδίο χωματουργικά μηχανήματα και
υδροφόρες. Η πυρκαγιά κατέκαιγε πουρνάρια και κωνοφόρα
δένδρα.

Συναγερμός στον Ασπρόπυργο
Και όσο ήταν σε εξέλιξη οι υπεράριθμες επιχειρήσεις στα

κεντρικά της χώρας, μια νέα φωτιά προκλήθηκε στον Ασπρό-
πυργο. Η φωτιά εκδηλώθηκε σε επιχείρηση στη ΒΙΠΕ της πε-
ριοχής, συγκεκριμένα στην οδό Αγίου Γεωργίου. Στο

σημείο έσπευσαν 54 πυροσβέστες με 2 ομάδες πεζοπόρων
τμημάτων, 13 οχήματα και ένα ειδικό κλιμακοφόρο όχημα.

Στους κατοίκους της περιοχής εστάλη μήνυμα από το 112 με
οδηγίες αυτοπροστασίας και συστάσεις για παραμονή σε εσω-
τερικούς χώρους λόγω πυκνών καπνών. Η Αστυνομία για λό-
γους ασφαλείας διέκοψε την κυκλοφορία των οχημάτων στην
οδό Αγίου Γεωργίου από το ύψος της οδού Μεγαρίδος έως τη
λεωφόρο ΝΑΤΟ.

Βελτιωμένη ήταν η εικόνα των πύρινων μετώπων στο πολύ-
παθο νησί της Ρόδου. Οι αναζωπυρώσεις αντιμετωπίστηκαν με
επιτυχία από τις πυροσβεστικές δυνάμεις και μάλιστα οι κάτοι-
κοι των οικισμών Ασκληπειού, Κιοτάριου, Βατίου, Γενναδίου,
Λαχανιά, Πλημμυρίου, Χαρακίου και Μάλωνα επέστρεψαν στα
σπίτια τους, καθώς δεν διέτρεχαν πλέον κίνδυνο οι περιοχές.

Σε υψηλή ετοιμότητα παρέμεναν οι Αρχές στο νησί, καθώς
μπορεί τα μέτωπα να τέθηκαν υπό έλεγχο, ωστόσο σημειώνον-
ταν συχνές αναζωπυρώσεις και συνέχιζαν να επιχειρούν αδιά-
λειπτα. Οι επίγειες δυνάμεις στην περιοχή ενισχύθηκαν με επι-
πλέον 40 πυροσβέστες και 10 οχήματα από τη Ρουμανία, ενώ
από αέρος επιχειρούσαν 6 αεροσκάφη, 7 ελικόπτερα, εκ των
οποίων 2 για τον εναέριο συντονισμό τους όποτε απαιτούνταν.

Μικρές αναζωπυρώσεις και εκτεταμένη επιφυλακή στο νησί
των Φαιάκων, την Κέρκυρα. Συνεχείς ήταν οι ρίψεις νερού, αλ-
λά και τα επίγεια μέσα βρίσκονταν διάσπαρτα και επιχειρούσαν
συνεχώς στις καμένες εκτάσεις του βουνού Παντοκράτωρα
στα βορειοανατολικά του νησιού.

Οι άνεμοι εξακολουθούσαν και έπνεαν ισχυροί και οι Αρχές
εστίασαν κυρίως στις περιοχές του Λαυκίου και του Αγίου
Μαρτίνου. Η ζημιά ανυπολόγιστη και η καμένη έκταση γης ξε-
περνούσε τα 20.000 στρέμματα.

Ο Δήμος Βόρειας Κέρκυρας προχώρησε σε αίτημα ώστε να
κηρυχθεί η περιοχή σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και να
προωθηθούν η διαδικασία και όσα προβλέπει ο νόμος για την
αντιμετώπιση των εκτεταμένων υλικών ζημιών που προκλήθη-
καν από την πυρκαγιά. «Να ληφθούν όλα τα απαιτούμενα μέτρα
για την αποζημίωση των κατοίκων που υπέστησαν ζημιές σε
όλες τις πληγείσες περιοχές, την προστασία των κατοίκων του
δήμου και των περιουσιών τους, την αποκατάσταση των ζημιών
που έχουν προκληθεί αλλά και να κινηθούν γρήγορα οι διαδι-
κασίες αποκατάστασης και να εξασφαλιστούν οι αναγκαίοι πό-
ροι», σημείωνε στο αίτημά του ο δήμαρχος Βόρειας Κέρκυρας
Γιώργος Μαχειμάρης.

Νέα πύρινα μέτωπα
Υπό έλεγχο τέθηκε η φωτιά που εκδηλώθηκε χθες το μεση-

μέρι στη Χαλκιδική, συγκεκριμένα στην περιοχή του Αγίου Νι-
κολάου. Η πυρκαγιά εκδηλώθηκε σε έκταση με ξερά χόρτα και
ελαιόδεντρα και στο σημείο επιχείρησαν 22 πυροσβέστες με 11
οχήματα και ένα αεροσκάφος. Νωρίτερα είχε εκδηλωθεί φω-
τιά σε χορτολιβαδική έκταση μεταξύ των οδών Μεταμόρφωσης
και Νικήτης, στη Σιθωνία της Χαλκιδικής.

Υπό έλεγχο τέθηκε και η φωτιά στην Τανάγρα Βοιωτίας, η
οποία ξέσπασε σε αγροτοδασική έκταση. Κινητοποιήθηκαν
επίγειες και εναέριες δυνάμεις. Ειδικότερα, έσπευσαν 44 πυ-
ροσβέστες με 13 οχήματα και ένα ελικόπτερο.

Φωτιά εκδηλώθηκε και σε δασική έκταση στον Μαχαιρά Ξη-
ρομέρου Αιτωλοακαρνανίας, όπου επιχείρησαν τρία πτητικά
μέσα από κοινού με τα επίγεια, τα οποία αποτελούνταν από 34
πυροσβέστες με 10 οχήματα και 2 πεζοπόρα τμήματα. 

Φυγάδευσαν με βάρκες τους κατοίκους
από τα παράλια της Μαγνησίας

Επικίνδυνη αναζωπύρωση στη Λαμία,
βελτιωμένη η εικόνα στη Ρόδο - 

Σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης ζήτησε
να κηρυχθεί ο Δήμος Βόρειας Κέρκυρας
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«

E
ίναι από τους ανθρώπους που έχουν μάθει στα δύσκολα. Πι-
στεύει ακράδαντα πως αν δεν υπάρχει δρόμος, θα κάνει τα
πάντα για να τον ανοίξει. Ο υφυπουργός Προστασίας του Πο-

λίτη Κώστας Κατσαφάδος πιστεύει ότι τα θέματα που χρειάζονται
νέους δρόμους είναι πολλά. «Αυτό που πραγματικά έχει σημασία εί-
ναι η αποφασιστικότητα να δουλέψουμε σκληρά για να εκπληρώ-
σουμε τις προσδοκίες των πολιτών». Έτσι ξεκίνησε η συνέντευξη
και περάσαμε στα κυρίως θέματα... Σίγουρα δεν μπορούν να τα κά-
νουν όλοι όλα, αλλά από αυτή την ηγεσία στο ΠΡΟΠΟ οι πολίτες πε-
ριμένουν σπουδαία πράγματα. 

Οι πυρκαγιές σε όλη τη χώρα είναι το θέμα που συγκλονίζει
τους Έλληνες. Οι άνθρωποι που χάθηκαν είναι το κεντρικό
θέμα συζήτησης και η συμβολή της ΕΛΑΣ ήταν ιδιαίτερα
σημαντική...

Σε όλες τις εκκενώσεις η Ελληνική Αστυνομία παίζει πρωταγω-
νιστικό ρόλο. Και με αφορμή την ερώτησή σας, θέλω για μια
ακόμη φορά να ευχαριστήσω τα στελέχη μας που 24 ώρες το
24ωρο είναι στο πόδι, σώζουν ζωές και προστατεύουν τις περι-
ουσίες των ανθρώπων που αναγκάστηκαν να φύγουν από τα
σπίτια, τα μαγαζιά και τις επιχειρήσεις τους. Χαρακτηριστικά να
σας αναφέρω ότι στη Ρόδο επιτόπου ήταν ο γενικός επιθεωρη-
τής Νοτίου Ελλάδος, αντιστράτηγος Νικόλαος Σπανουδάκης. 

Πόσοι αστυνομικοί χρησιμοποιήθηκαν;
Στη Ρόδο έχουν διατεθεί αστυνομικοί των ΟΕΠΤΑ και ΟΠΚΕ και
αστυνομικοί της Ομάδας ΔΙΑΣ με C-130. Αστυνομικοί και οχήμα-
τα των υπηρεσιών της Διεύθυνσης Αστυνομίας Α’ Δωδεκανήσου
ενισχύονται συνεχώς από υπηρεσίες όμορων αστυνομικών διευ-
θύνσεων καθώς και διευθύνσεων της ΓΑΔΑ.

Κάποιοι κύκλοι προσπάθησαν να λοιδορήσουν την αποστολή
ανδρών της ομάδας ΔΙΑΣ στα μέτωπα των πυρκαγιών…

Νομίζω σε αυτούς τους ελάχιστους, που αποτελούν τη μειοψη-
φία της ντροπής, απαντούν οι εκατοντάδες πολίτες που τα στελέ-
χη της ΕΛΑΣ έσωσαν και σε αυτές τις πυρκαγιές. Μιλούν από μό-
νες τους οι εικόνες όχι μόνο στα ελληνικά μέσα ενημέρωσης αλ-
λά και στα διεθνή, που δείχνουν την προσφορά των αστυνομικών
μας, την αυτοθυσία τους, αλλά και την ευαισθησία τους όταν σώ-
ζουν και τα ζώα. Βλέπουμε ως πολιτική ηγεσία την προσφορά

τους και θα κάνουμε ό,τι πρέπει για αυτά τα στελέχη μας, μόλις
τελειώσει αυτή η μεγάλη περιπέτεια που βιώνουμε ως χώρα.

Κάποιοι θεωρούν ότι μπορούν να κάνουν την ΕΛΑΣ σάκο του
μποξ σε κάθε ευκαιρία ή για μικροκομματικά οφέλη ή από ιδεο-
ληψία. Ό,τι και να κάνουν, θα αποτελούν μια θλιβερή παρένθε-
ση μπροστά στο έργο και την προσφορά των ανθρώπων της
ΕΛΑΣ.

Οι καταγγελίες για εμπρησμούς έχουν αυξηθεί, ποια είναι τα
πρόσθετα μέτρα προστασίας ή επιτήρησης;

Όπως γνωρίζετε, τα στελέχη της ΕΛΑΣ έχουν προχωρήσει σε δε-
κάδες συλλήψεις ανθρώπων που έχουν καταγγελθεί για εμπρη-
σμούς. Από εκεί και πέρα, όπως ξεκαθάρισε και ο πρωθυπουρ-
γός Κυριάκος Μητσοτάκης, «ο πέλεκυς της δικαιοσύνης θα εί-
ναι αμείλικτος απέναντι σε αυτούς που πιστεύουν ότι μπορεί να
ξεφύγουν θέτοντας σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές και καταστρέ-
φοντας τον πολύτιμο φυσικό πλούτο». Η ΕΛΑΣ συνεχίζει τις περι-
πολίες με κάθε μέσο.

Κύριε Κατσαφάδο, θέλω να σας ρωτήσω κάτι και θέλω να μου
απαντήσετε με το χέρι στην καρδιά. Περιμένατε μια τόσο
μεγάλη νίκη της ΝΔ;

Εκείνο που μπορώ να σας πω είναι αυτό που λέγαμε και προεκλογικά.

στον Nίκο Τσιλιπουνιδάκη

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Κάνουμε όλα 
τα απαραίτητα βήματα για

μια Αστυνομία φιλική
στον πολίτη, φιλική

απέναντι στους νέους -
το λέω και το εννοώ και
ζητώ να γίνεται πράξη-

και αποτελεσματική
απέναντι στο έγκλημα

«Δεσμευόμαστε για
ενίσχυση του αισθήματος
ασφαλείας από τα σύνορα

έως και την κάθε γειτονιά»
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Εμείς μιλήσαμε στους πολίτες με τη γλώσσα της αλήθειας.
Τους λέγαμε τι μπορούμε να κάνουμε και πώς. Χωρίς υπερβο-
λές, χωρίς μεγάλα λόγια. Και το αποτέλεσμα ήταν η δικαίωση
μιας πολιτικής που δεν είχε λαϊκισμό, δεν είχε τοξικότητα και
δεν είχε διχασμό. Εκτιμώ ότι αυτές οι εκλογικές αναμετρήσεις
ήταν μια μεγάλη νίκη του Κυριάκου Μητσοτάκη, γιατί η Ελλάδα
ανοίγει ένα νέο ιστορικό κεφάλαιο στην ιστορία της. Οι πολίτες
δεν έστειλαν μόνο ένα μήνυμα συνέχειας στη διαδρομή που χα-
ράξαμε πριν από τέσσερα χρόνια, αλλά μας έδωσαν ισχυρή εν-
τολή να προχωρήσουμε πιο γρήγορα στον δρόμο των μεγάλων
αλλαγών που έχει ανάγκη η πατρίδα μας. Από εκεί και πέρα,
δεν μπορώ να σας κρύψω ότι το αποτέλεσμα των εκλογών μού
έδωσε μεγάλη χαρά και σε προσωπικό και σε πολιτικό επίπεδο.

Ήσασταν στο υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής
Πολιτικής, τώρα στο υπουργείο Προστασίας του Πολίτη. Πού
νιώθετε πιο άνετα.

Πρώτα από όλα, θέλω να ευχαριστήσω τον πρωθυπουργό Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη για την εμπιστοσύνη του. Από εκεί και πέρα,
μπορεί να ακούγονται διαφορετικά το Ναυτιλίας και το Προστα-
σίας του Πολίτη ως αντικείμενα, αλλά υπάρχει ένα κοινό. Ότι
και εκεί και εδώ υπηρετούμε τον πολίτη και την πατρίδα. Και θέ-
λω με την ευκαιρία που μου δίνετε να πω ένα πράγμα. Ότι τα
στελέχη τόσο του Λιμενικού όσο και της Αστυνομίας νύχτα και
μέρα υπηρετούν με συνέπεια και ήθος την κοινωνία, τη χώρα
και τη δημοκρατία. Οι ελάχιστες εξαιρέσεις δεν είναι κανόνας
και για αυτό θεωρώ απαράδεκτο και άδικο να τους στοχοποιούν
κάποιοι για μικροκομματικά οφέλη. Χρειάζεται σεβασμός σε
αυτούς τους ανθρώπους για τα όσα κάνουν, 24 ώρες το 24ωρο
και σε πολλά επίπεδα.

Πολλή σκόνη σηκώθηκε για το θέμα της Πανεπιστημιακής
Αστυνομίας. Τελικά την καταργείτε;

Νομίζω ότι το θέμα, που ποτέ δεν υπήρξε όπως μεταφέρθηκε,
το έκλεισε ο ίδιος ο πρωθυπουργός. Και για να το πω και εγώ
άλλη μια φορά, η Πανεπιστημιακή Αστυνομία δεν καταργείται.
Εξαρχής η Πανεπιστημιακή Αστυνομία λειτουργούσε επικουρι-
κά και δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να αντικαταστήσει την
ανάγκη να χρειάζεται η παρέμβαση της κανονικής, οπλισμένης
Αστυνομίας. Αυτοί οι άνθρωποι ήδη υπηρετούν σε αστυνομικά
τμήματα πέριξ των πανεπιστημίων. Εκεί είναι ήδη οι οργανικές
τους θέσεις. Και θα εξακολουθούν να λειτουργούν, να περιπο-
λούν, να έχουν παρουσία στα πανεπιστήμια. Η έκταση, ο τρό-
πος και σε ποια πανεπιστήμια είναι ένα ζήτημα που αξιολογεί-
ται. Είναι γεγονός ότι ο θεσμός αυτός συνάντησε δυσκολίες
στην υλοποίησή του. Στην ανάγκη όμως να υπάρχει ασφάλεια
στα πανεπιστήμια δεν πρόκειται να κάνουμε πίσω. Το ζήτημα
που έπρεπε να αντιμετωπίσουμε πριν από τέσσερα χρόνια είναι
ότι υπήρχε ένα πρόβλημα βίας και ανομίας στα πανεπιστήμιά
μας. Η κατάσταση σήμερα είναι πολύ καλύτερη απ’ ό,τι πριν
από τέσσερα χρόνια. Με την επέμβαση, σε κάποιες περιπτώ-
σεις και βαριά οπλισμένων μονάδων της Αστυνομίας, μέσα στα
πανεπιστήμια, όπως στην Πανεπιστημιούπολη στου Ζωγρά-
φου, αδειάζοντας πολλές καταλήψεις.

Ποιοι είναι οι στόχοι σας στο υπουργείο Προστασίας του
Πολίτη;

Στις σύγχρονες κοινωνίες μιλούμε για Αστυνομία πολλαπλών
ρόλων. Μια σύνθετη αποστολή στην οποία η Ελληνική Αστυνο-
μία έχει αποδείξει ότι μπορεί να ανταποκριθεί. Κάνουμε όλα τα
απαραίτητα βήματα για μια Αστυνομία φιλική στον πολίτη, φιλι-
κή απέναντι στους νέους -το λέω και το εννοώ και ζητώ να γίνε-
ται πράξη- και αποτελεσματική απέναντι στο έγκλημα.

Αποτελεί δέσμευσή μας να ενισχύσουμε το αίσθημα ασφά-
λειας των πολιτών και των επισκεπτών της πατρίδας μας σε κά-
θε γωνιά. Από τα σύνορα έως και την κάθε γειτονιά. Στοχεύου-
με, πρώτον, στην αντιμετώπιση και πρόληψη της μικρής εγκλη-
ματικότητας. Της αντικοινωνικής συμπεριφοράς που εκφράζε-
ται με πολλούς τρόπους και δυσχεραίνει τον τρόπο ζωής μας.
Θα εργαστούμε με τον υπουργό και φίλο Νότη Μηταράκη για να

αντιμετωπίσουμε φαινόμενα ενδοοικογενειακής, ενδοσχολι-
κής και ρατσιστικής βίας και να προστατεύσουμε ευάλωτες κοι-
νωνικές ομάδες.

Παράλληλα, στις βασικές μας προτεραιότητες είναι η φύλα-
ξη των εθνικών συνόρων. Η Ελλάδα οφείλει να συνεχίσει να
έχει τον έλεγχο της μεταναστευτικής πολιτικής, γιατί δεν είναι
ανεκτό να αποφασίζουν τα κυκλώματα των λαθροδιακινητών
για το ποιος θα έρχεται στην πατρίδα μας και την Ευρώπη. Προ-
χωρώντας τον ψηφιακό μετασχηματισμό της ΕΛΑΣ, θα πετύ-
χουμε να απαλλάξουμε μάχιμο προσωπικό από διεκπεραιωτι-
κές εργασίες και να επιστρέψει στον φυσικό του χώρο, τις γει-
τονιές. Υπολογίζουμε πως το προσωπικό αυτό μπορεί να φτά-
σει ακόμη και τα 5.000 άτομα.

Τι να περιμένουν οι αστυνομικοί από την κυβέρνηση
Μητσοτάκη;

Όπως γνωρίζετε, και στην προηγούμενη τετραετία ενισχύσαμε,
όταν μπορούσαμε, τα στελέχη της ΕΛΑΣ, έτσι θα κάνουμε και
τώρα. Ήδη ετοιμάζονται το νέο μισθολόγιο στο Δημόσιο αλλά
και τα ειδικά μισθολόγια. Με αυξήσεις στα ειδικά μισθολόγια,
στο επίδομα παιδιών, στις θέσεις ευθύνης. Επενδύοντας σε δο-
μές πρωτοβάθμιας υγείας για τα στελέχη μας. Ώστε να νιώθουν
ασφάλεια για τους ίδιους και τις οικογένειές τους. Δημιουργού-
με χειμερινή και θερινή Λέσχη για την Ελληνική Αστυνομία μέ-
σω δωρεών. Πρόθεσή μας επίσης είναι να ενισχύσουμε το Τα-
μείο Αρωγής της ΕΛΑΣ με επιπλέον άλλους πόρους. Ώστε να
μπορεί να ενισχύσει τις οικογένειες πεσόντων της ΕΛΑΣ κατά το
καθήκον. Αναγνωρίζοντας αυτές τις θυσίες, πρόθεση είναι η
δημιουργία μνημείου της Ελληνικής Αστυνομίας για τα 144
στελέχη που από το 1984, οπότε έγινε η ενοποίηση των Σωμά-
των, έχασαν τη ζωή τους στον βωμό του καθήκοντος.

Κλείνοντας, να σας κάνω μια ερώτηση που αφορά τα
Ελληνοτουρκικά. Πώς είδατε την πρόταση Μητσοτάκη για τη
Χάγη;

Θα σας έλεγα να θυμηθείτε και να θυμηθούμε όλοι πού είχαμε
βρεθεί το 2020 και τι κλίμα υπήρχε μέχρι τη μέρα των κατα-
στροφικών σεισμών.

Πρώτα και πάνω απ’ όλα θέλουμε να έχουμε ανοιχτούς διαύ-
λους επικοινωνίας και μια σχέση εμπιστοσύνης, από τη στιγμή
που ο πολιτικός διάλογος γίνεται σε επίπεδο πολιτικών προϊστα-
μένων.

Η σχέση εμπιστοσύνης δεν οικοδομείται από τη μια στιγμή
στην άλλη. Πρέπει να δεχτούμε ότι θέλουμε να κάνουμε μια και-
νούργια αρχή, διότι αν μονίμως είμαστε δέσμιοι του τι είχε γίνει
πριν από κάποια χρόνια, εκ των πραγμάτων θα βλέπουμε πάντα
τον άλλο με καχυποψία.

Ο σκοπός μας είναι να μπούμε, όπως είπε και ο πρωθυπουρ-
γός, στον πυρήνα της βασικής μας διαφοράς. Το να καταφέ-
ρουμε να συμφωνήσουμε να πάμε στη Χάγη ώστε το Διεθνές
Δικαστήριο να επιληφθεί αυτής της μεγάλης εκκρεμότητας δεν
είναι απλή υπόθεση, ούτε είναι κάτι που μπορεί να γίνει από τη
μια στιγμή στην άλλη.

Σε κάθε περίπτωση η διαφύλαξη του καλού κλίματος μεταξύ
των δύο χωρών είναι σημαντικό κεκτημένο. Ένα κλίμα που θα
μας επιτρέπει να μην έχουμε αχρείαστες εντάσεις, να μην έχου-
με παραβιάσεις, να μην έχουμε μια κινητικότητα που μας αναγ-
κάζει πάντα να αντιδρούμε με τα γνωστά συνεπακόλουθα και
να μας επιτρέψει ταυτόχρονα να οικοδομήσουμε πάνω στη θετι-
κή ατζέντα.

«Υπάρχει δηλαδή μια μεγάλη ατζέντα, τολμηρή ατζέντα, την
οποία είμαι διατεθειμένος να διερευνήσω. Αλλά και αν δεν κα-
ταφέρουμε τελικά να συμφωνήσουμε στο μεγάλο επίδικο, στο
μεγάλο ζητούμενο, και η διαφύλαξη και μόνο του καλού κλίμα-
τος είναι μια σημαντική κατάκτηση και για τις δύο χώρες», δή-
λωσε ο πρωθυπουργός. Δεν σημαίνει δηλαδή ότι επειδή μπο-
ρεί να μη συμφωνήσουμε στο μείζον ότι πρέπει αυτόματα να γυ-
ρίσουμε σε μια περίοδο μεγάλης έντασης.

Είναι προς όφελος της Ελλάδας να επιλύσει τελικά με δίκαιο
τρόπο και με γνώμονα το Διεθνές Δίκαιο, όπως αγωνιζόμαστε
να κάνουμε εδώ και δεκαετίες, αυτή τη μεγάλη διαφορά που
έχουμε με την Τουρκία; Η απάντηση είναι «ναι». Αν η ιστορία
μάς προσφέρει μια ευκαιρία να λύσουμε τη διαφορά μας, θα
μείνουμε με τη διαφορά ανεπίλυτη;

Θα τη λύσουμε με όρους που θα είναι προφανώς συμβατοί
με την υπεράσπιση των εθνικών συμφερόντων. Οποιαδήποτε
συμφωνία αυτού του τύπου μπορεί ενδεχομένως να συνεπάγε-
ται και κάποιες υποχωρήσεις από κάποιες θέσεις που μπορούν
να αποτελούν την αφετηρία μιας διαπραγμάτευσης. Και επειδή
είμαστε ακόμη μακριά από αυτό το σενάριο -γιατί δεν είναι μια
απόφαση που την παίρνω προφανώς μόνος μου- αν ποτέ φτά-
ναμε σε αυτό το σημείο, θα είχαν μείζονα ρόλο να παίξουν και η
Βουλή και τα κόμματα. 
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«Προεκλογικά μιλήσαμε στους πολίτες με τη γλώσσα της αλήθειας. 

Τους λέγαμε τι μπορούμε να κάνουμε και πώς. Χωρίς υπερβολές, 
χωρίς μεγάλα λόγια. Και το αποτέλεσμα ήταν η δικαίωση μιας πολιτικής
που δεν είχε λαϊκισμό, δεν είχε τοξικότητα και δεν είχε διχασμό

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
Kώστας Κατσαφάδος
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Μ
ε τα περιθώρια να έχουν στενέψει,
με δεδομένο ότι θα πρέπει να κατα-
τεθούν οι συνδυασμοί των υποψη-

φίων για τις αυτοδιοικητικές εκλογές μέχρι τις
30 Αυγούστου, η Πολιτική Γραμματεία του ΣΥ-
ΡΙΖΑ θα ανακοίνωνε χθες τα ονόματα 6 έως 8
υποψήφιων περιφερειαρχών που θα υποστη-
ρίξει το κόμμα στις 13 συνολικά περιφέρειες
αλλά και τους υποψήφιους για τους μεγάλους
δήμους της χώρας.

Είχε προηγηθεί ένας μεγάλος κύκλος βολι-
δοσκοπήσεων σε πρόσωπα με κοινωνικά ερεί-
σματα αλλά και σε προβεβλημένα κομματικά
στελέχη. Ωστόσο, αποδείχθηκε ότι δεν ήταν
εύκολη υπόθεση η επιλογή των υποψηφίων
για τον αυτοδιοικητικό στίβο, καθώς υπήρξαν
αρκετές διαφωνίες στην Κουμουνδούρου για
τα πρόσωπα.

Πάντως, στόχος της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης είναι να στείλει πολλαπλά μηνύματα με
τα πρόσωπα που θα κατεβάσει στους κεντρι-
κούς δήμους και τις μητροπολιτικές περιφέ-
ρειες, για αυτό επιθυμεί να «ρίξει» στη μάχη
και κεντρικά στελέχη της, ελπίζοντας να βελ-
τιώσει τις εκλογικές επιδόσεις της, που μέχρι
στιγμής φαίνεται να είναι αρκετά χαμηλές.

Ανοιχτά παραμένουν πάντως πολλά «μέτω-
πα» σε αρκετούς μεγάλους δήμους, αν και,
σύμφωνα με πληροφορίες, έχουν κλείσει οι
υποψηφιότητες σε τουλάχιστον 90 δήμους της
χώρας.

Σε επίπεδο συμβολισμών, η υποψηφιότητα
στον Δήμο Αθηναίων αποτελεί το ζητούμενο
για τον ΣΥΡΙΖΑ προκειμένου να ανασυγκροτή-
σει τις κοινωνικές δυνάμεις του αλλά και να
διεκδικήσει μερίδιο στην αίγλη που προσδίδει
ο Δήμος της Αθήνας στους διεκδικητές του. 

Τρεις ενδιαφερόμενοι
Η Κουμουνδούρου ποντάρει για τον Δήμο

Αθηναίων στο πρόσωπο του Κώστα Ζαχαριά-
δη, ελπίζοντας να παίξει τον ρόλο του αντίπα-
λου δέους απέναντι στον Κώστα Μπακογιάν-
νη. Η επιλογή του έγινε γιατί έχει όλα τα προ-
σόντα για να διεκδικήσει τον δήμο παίρνοντας
ένα αξιοπρεπές ποσοστό. Πρόκειται για στέ-
λεχος της νεότερης γενιάς, το οποίο είναι
υπέρμαχο της διεύρυνσης του κόμματος και
για αυτό πιστεύουν ότι έχει την ικανότητα να
διεμβολίσει και άλλα ακροατήρια πέραν εκεί-
νου του ΣΥΡΙΖΑ.

Σε επίπεδο συσχετισμών, παρά τη ρευστο-
ποίηση των τάσεων, η «προεδρική» πλειοψη-
φία υπερέχει ακόμη αριθμητικά στην Πολιτική
Γραμματεία, οπότε η υποψηφιότητα του κ. Ζα-
χαριάδη έχει σχεδόν προεξοφληθεί. Ωστόσο,
το ενδιαφέρον του για το χρίσμα στον Δήμο της

Αθήνας κατέθεσε και ο βουλευτής Α’ Αθήνας
Νίκος Φίλης, ο οποίος θα αποτελέσει, εκτός
απροόπτου, την πρόταση της αριστερόστροφης
«Ομπρέλας». Για την «Ομπρέλα» η κατάθεση
της υποψηφιότητας του κ. Φίλη συνιστά πα-
ράλληλα και μια μορφή επίδειξης ισχύος στο
εσωκομματικό τοπίο. Πάντως, δύσκολα θα συ-
ναντήσει θετικές ψήφους από τους «προεδρι-
κούς».

Επίσης, την τελευταία στιγμή, σύμφωνα με

πληροφορίες, χθες στο τραπέζι της συνεδρία-

σης της Πολιτικής Γραμματείας έπεσε και η

πρόταση για τον γνωστό εργατολόγο Κώστα

Τσουκαλά, τον οποίο φαίνεται ότι πρότεινε ο

Διονύσης Τεμπονέρας, ο οποίος πρόσκειται

στην εσωκομματική τάση ΡΕΝΕ, καθώς το χρί-

σμα για τον Δήμο Αθηναίων δεν μένει ανεπη-

ρέαστο, όπως φαίνεται, από τις εσωκομματικές

εξελίξεις για τη διαδοχή στον ΣΥΡΙΖΑ.

Υπενθυμίζεται ότι χθες το πρωί ο Διονύσης

Τεμπονέρας, μιλώντας στο Open, εμφανίστηκε

ανοιχτός στην πιθανότητα συνεργασίας με

το ΠΑΣΟΚ στην αυτοδιοίκηση, ενώ δεν αρνή-

θηκε πως υπήρξε προσέγγιση από τη Χαριλά-

ου Τρικούπη, αν και η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ είχε

διαψεύσει κατηγορηματικά ότι έγινε προσπά-

θεια να υπάρξει συνεργασία με τον κ. Τεμπονέ-

ρα ενόψει των εκλογών του Οκτωβρίου. Τέλος,

άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο να θέσει υπο-

ψηφιότητα για την προεδρία του ΣΥΡΙΖΑ.

Πάντως, ανάλογο δίλημμα με την Αθήνα αν-

τιμετωπίζουν και για τον Δήμο Θεσσαλονίκης,

όπου τις προηγούμενες μέρες αναλώθηκαν

στην εξέταση θετικών και αρνητικών επιχειρη-

μάτων για τις υποψηφιότητες του Στέλιου Αγ-

γελούδη και του Σπύρου Πέγκα. Οι δύο ανε-

ξάρτητοι υποψήφιοι δήμαρχοι βρίσκουν υπο-

στηρικτές σε διαφορετικά μπλοκ στο εσωτερι-

κό του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά μέχρι στιγμής η πλάστιγγα

δεν έχει γείρει υπέρ κάποιας πλευράς.

Στον Δήμο Πειραιά η συζήτηση έχει μείνει

στην πρόταση που είχε καταθέσει προεκλογικά

ο Αλέξης Τσίπρας, δηλαδή στην υποψηφιότητα

του Γιώργου Γαβρίλη. Για την Περιφέρεια Αττι-

κής έχει «κλειδώσει» η υποψηφιότητα του ση-

μερινού δημάρχου Νίκαιας - Ρέντη Γιώργου

Ιωακειμίδη, ο οποίος συγκεντρώνει ευρεία

αποδοχή στην Κουμουνδούρου..

Στις περιφέρειες
Πιο ξεκάθαρα φαίνονται τα πράγματα στην

Περιφέρεια Ηπείρου, όπου υποψήφιος θα εί-
ναι ο πρώην βουλευτής Ιωαννίνων Γιάννης
Στέφος, στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων προ-

ορίζεται να κατέβει ο πρώην περιφερειάρχης
Θεόδωρος Γαλιατσάτος, ενώ για την Περιφέ-
ρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης φέρε-
ται να έχει επιλεγεί η πρώην βουλευτής Καβά-
λας Τάνια Ελευθεριάδου.

Φαβορί για την Περιφέρεια Στερεάς Ελλά-

δας θεωρείται ο Απόστολος Γκλέτσος, ενώ

στην Περιφέρεια Πελοποννήσου θα υποστη-

ριχθεί ο γιατρός Μανώλης Μάκαρης, διευθυν-

τής στην Καρδιολογική Κλινική του Νοσοκο-

μείου Καλαμάτας. Στην Περιφέρεια Δυτικής

Ελλάδας ο ΣΥΡΙΖΑ φέρεται να στηρίζει τον

βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας Μίλτο Ζαμπάρα,

ενώ για την Περιφέρεια Θεσσαλίας ακούγεται

ο Δημήτρης Κουρέτας.

Επίσης, για την Περιφέρεια Κρήτης ακούγε-

ται ο πρώην βουλευτής Σπύρος Δανέλλης μετά

την άρνηση της Κουμουνδούρου να επενδύσει

στην εκ νέου υποψηφιότητα του περιφερειάρ-

χη Κρήτης Σταύρου Αρναουτάκη λόγω της στά-

σης του στις τελευταίες εθνικές εκλογές. Επι-

πλέον, στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου φέρε-

ται να προκρίνει τη Χρύσα Καραγιάννη, ενώ για

την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου τον Νάσο Για-

καλή.
Τέλος, σε εκκρεμότητα παραμένει ο υποψή-

φιος για την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδο-
νίας, ενώ ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ φαίνεται στη Δυ-
τική Μακεδονία να βρίσκονται πιο κοντά από
οποιαδήποτε άλλη περιφέρεια, καθώς και τα
δύο κόμματα κλίνουν προς την υποψηφιότητα
της Γεωργίας Ζεμπιλιάδου.

Τα ονόματα που παίρνουν το χρίσμα για τις κάλπες 
του Οκτωβρίου - Διχασμός για τον Δήμο της Αθήνας 

Σ Υ Ρ Ι Ζ Α

Ποιοι «κλείδωσαν» για την αυτοδιοίκηση

Κώστας Ζαχαριάδης Νίκος Φίλης Κώστας Τσουκαλάς

Απόστολος Γκλέτσος Τάνια Ελευθεριάδου Δημήτρης Κουρέτας
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Η
Τουρκία, προσπαθώντας (ανεπιτυ-
χώς τις περισσότερες φορές) να πα-
ραπλανήσει τη διεθνή κοινότητα,

διατρανώνει σε όλα τα επίπεδα την προσήλω-
σή της στο δίκαιο, όπως βέβαια αυτή το ερμη-
νεύει, και τη δήθεν σταθερή επιδίωξή της

στην προαγωγή της ειρήνης
και της ασφάλειας στη νευ-
ραλγική περιοχή της Ανατο-
λικής Μεσογείου.

Εμφανίζεται μάλιστα ως
υπέρμαχος του διαλόγου
και των διαπραγματεύσε-
ων, καλώντας τη χώρα μας
να σταματήσει τάχα τις προ-

κλητικές (!) της ενέργειες. Η Τουρκία αγω-
νιά να προβάλει τη φαινομενικά φιλοδημο-
κρατική της πορεία και να εδραιωθεί στην
παγκόσμια συνείδηση ως ένα κράτος δυτι-
κού τύπου.

Παρ’ όλα αυτά, οι πράξεις της αποδει-
κνύουν για μια ακόμη φορά ότι αποτελεί την
επιτομή της διγλωσσίας, με τον πρόεδρό της
να λειτουργεί εν είδει διχασμένης προσω-
πικότητας, κάτι σαν δόκτωρ Τζέκιλ και μί-
στερ Χάιντ.

Επικηρυγμένος
Η πρόσκληση στο παλάτι του προέδρου της

Παλαιστίνης Μαχμούντ Αμπάς και του ηγέτη
της Χαμάς Ισμαήλ Χανίγια, ο οποίος είναι επι-
κηρυγμένος από την Ιερουσαλήμ αλλά και
πολλές δυτικές χώρες ως υπεύθυνος για τις
πυραυλικές επιθέσεις κατά αμάχων στο
εβραϊκό κράτος, δείχνουν ένα άλλο πρόσωπο
της τουρκικής «δημοκρατίας», πιο υποχθόνιο
αλλά και πιο σκοτεινό απ’ όσο η ίδια θέλει να
διαφημίζει.

Δείχνουν ένα κράτος που
συνδιαλέγεται, διαπραγμα-
τεύεται, υποστηρίζει και κα-
λύπτει τρομοκράτες ή και
κράτη που στηρίζουν την
τρομοκρατία, διατηρώντας
μαζί τους υπόγεια κανάλια
επικοινωνίας και αγνοών-
τας επιδεικτικά τη διεθνή
κατακραυγή. 

Δίαυλοι με τζιχαντιστές
Οι φωτογραφίες που...

διέρρευσε η τουρκική προ-
εδρία και απεικονίζουν τον πρόεδρο Ερντο-
γάν να συζητά στο παλάτι με τον ηγέτη της
τρομοκρατικής Χαμάς δεν αποτελούν κοσμο-
γονία, ούτε βεβαίως μια εξαίρεση, αλλά μάλ-
λον τον κανόνα στις πρακτικές και την πολιτι-
κή που έχουν επιλέξει να ακολουθήσουν οι
Τούρκοι.

Η ανάμειξη στη Συρία, οι πληροφορίες για
ανοιχτούς διαύλους επικοινωνίας με το παγ-
κόσμιο δίκτυο τζιχαντιστών, οι δράσεις και οι
υπόγειες κινήσεις στη μαστιζόμενη από τον

εμφύλιο Λιβύη σίγουρα δεν τιμούν ένα κρά-
τος που φέρεται στα διεθνή φόρα ως υπέρ-
μαχος της νομιμότητας και της ειρήνης.

Ο πρόεδρος Ερντογάν όμως είναι αλήθεια
ότι τα πηγαίνει περίφημα, αφού εκβίασε την
Ευρώπη και ανάγκασε όχι μόνο τη Σουηδία
αλλά και το ΝΑΤΟ να εξευτελιστούν ως ικέτες
που υποκύπτουν σε εκβιασμό. Για πρώτη φο-
ρά το ΝΑΤΟ αποδέχτηκε στα έγγραφά του τον
χαρακτηρισμό «τρομοκρατία» που δίνει η

Τουρκία σε οργανώσεις που
ούτε το ΝΑΤΟ ούτε η Ευρώπη
θεωρούν τρομοκρατικές.

Εν τω μεταξύ βέβαια το Ισλα-
μικό Κράτος και διάφορες ισ-
λαμοφασιστικές οργανώσεις,
που έχουν χαρακτηριστεί τρο-
μοκρατικές από τις ΗΠΑ, κυ-
κλοφορούν ελεύθερα στην
Κωνσταντινούπολη και την Άγ-
κυρα.

Η ομολογουμένως προκλη-
τική απόφαση των Τούρκων να
δημοσιεύσουν χωρίς συστολή
φωτογραφίες από τις συνομι-

λίες του προέδρου Ερντογάν με τον ηγέτη
της Χαμάς δείχνει ότι η Τουρκία αδιαφορεί
πλήρως για τον διεθνή παράγοντα και πράτ-
τει ό,τι εκείνη θεωρεί σωστό. Τα απόνερα
όμως τέτοιων πράξεων και η ανάδειξη της
σκοτεινής πλευράς ενός σύγχρονου δημο-
κρατικού, όπως αυτοαποκαλείται, κράτους
είναι δεδομένο πως πλήττουν το προφίλ της
Τουρκίας και σίγουρα δεν περνούν απαρατή-
ρητα από χώρες της Δύσης που αντιλαμβά-
νονται το διπλό παιχνίδι της Τουρκίας. 

Παντελώς αναξιόπιστος
Από τη μία, καλεί σε δήθεν διάλογο τους

γείτονές της για την επίλυση των διμερών
διαφορών τους, πρεσβεύοντας, υποτίθεται,
την προσήλωσή της στην ειρήνη και την
ασφάλεια και, από την άλλη, συναντάται και
συνομιλεί κρυφά με μη κρατικές οντότητες, η
πλειονότητα των οποίων έχoυν χαρακτηρι-
στεί διεθνώς ως τρομοκρατικές οργανώσεις
και απειλούν τη διεθνή σταθερότητα σε μια
ιδιαιτέρως εύθραυστη γεωπολιτικά περιοχή,
όπως αυτή της Ανατολικής Μεσογείου, υπο-
δαυλίζοντας εντάσεις και πάθη. Αλήθεια, όσο
καλόπιστα και αν κάποιος ανταποκριθεί στο
κάλεσμα της Τουρκίας για διάλογο, πώς μπο-
ρεί να τον διεξάγει και υπό ποιες προϋποθέ-
σεις, όταν απέναντί του έχει έναν παντελώς
αναξιόπιστο συνομιλητή, ο οποίος την ίδια
ώρα που υποτίθεται ότι επιθυμεί την ειρήνη
και σταθερότητα, συνομιλεί και στηρίζει ταυ-
τόχρονα δρώντες που έχουν ως σκοπό την
ανάφλεξη όλης της περιοχής και τη γενίκευ-
ση των συρράξεων;

Η επιλογή «και με τον αστυφύλαξ και με
τον χωροφύλαξ» που έχει υιοθετήσει η γείτο-
να σε όλες τις διεθνείς δράσεις της προσεγγί-
ζει τα όριά της και σίγουρα δεν μπορεί να γί-
νεται ανεκτή. 

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Ο Ερντογάν
κλείνει το μάτι
στην τρομοκρατία 

Οι συνομιλίες με 
τον επικηρυγμένο ηγέτη

της Χαμάς ρίχνουν 
το δημοκρατικό

προσωπείο 
του «σουλτάνου» 
και αποδεικνύουν 

ότι κοροϊδεύει 
τη διεθνή κοινότητα
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Μ
ε την υπόθεση της πώλησης των F-16
στην Τουρκία να προγραμματίζεται
να συζητηθεί τον Σεπτέμβριο στο

Κογκρέσο των ΗΠΑ, κομβικός συνεχίζει να εί-
ναι ο ρόλος του Ρόμπερτ Μενέντεζ.

Ο πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών Υπο-
θέσεων της Γερουσίας, κατά τη διάρκεια
της ακρόασης για την επιβεβαίωση του
υποψηφίου που προτείνει ο πρόεδρος
Μπάιντεν για τη θέση του βοηθού
υπουργού Εξωτερικών για τις Ευρωπαϊ-
κές και Ευρασιατικές Υποθέσεις, ξεκα-
θάρισε για μια ακόμη φορά ότι ο Ερντο-
γάν δεν είναι αξιόπιστος εταίρος: «Η
Σουηδία δεν έχει ακόμη λάβει
ψήφο από την Τουρκία, παρόλο
που ο Ερντογάν είπε στο Βίλνιους
“ναι, εντάξει, η Σουηδία πρέπει να
είναι μέσα”. Θα μπορούσε να είχε
συγκαλέσει το Κοινοβούλιο. Θα
μπορούσε να έχει κάνει την ψη-
φοφορία. Δεν τα έκανε».

Τόνισε ασφαλώς ότι εξακολου-
θεί να έχει ανησυχίες σχετικά με
την πώληση μαχητικών αεροσκα-
φών F-16 στην Τουρκία και ότι δεν
έχει αλλάξει τη στάση του: «Τώρα,
πώς είναι λειτουργικό για εμάς να
έχουμε έναν νατοϊκό σύμμαχο που να τηρεί μια
εμπόλεμη στάση απέναντι σε έναν άλλο σύμμα-
χο και να του πουλάμε με κάποιον τρόπο τα F-
16; Ελπίζω λοιπόν ότι αυτό θα είναι ένα από τα
θέματα στα οποία θα επικεντρωθείτε. Ελπίζω
ότι μπορούμε να είμαστε υπέρμαχοι μιας ισχυ-
ρότερης σταθερότητας στην Ανατολική Μεσό-
γειο, γιατί είναι κάτι απίστευτα σημαντικό. Ελπί-
ζω ότι θα εργαστούμε στο σχήμα 3+1 με έναν
τρόπο που θα ενισχύσει τις σχέσεις μεταξύ του
Ισραήλ, της Κύπρου, της Ελλάδας και των Ηνω-
μένων Πολιτειών», τόνισε ο κ. Μενέντεζ.

Εξήρε μάλιστα και τον ρόλο που διαδραματί-
ζει η Αλεξανδρούπολη: «Έχουμε έναν άλλο
σύμμαχο στο ΝΑΤΟ, την Ελλάδα, στην οποία όχι

μόνο έχουμε τη μακροχρόνια βάση στο κόλπο
της Σούδας, αλλά έχουμε και την Αλεξανδρού-
πολη, η οποία έχει γίνει η Σούδα του Βορρά και
ένα σημαντικό ενεργειακό κέντρο και κέντρο
μεταφόρτωσης του ΝΑΤΟ».

Την ίδια ώρα, ο γερουσιαστής Βαν Χόλεν εξέ-
φρασε την ικανοποίησή του για το γεγο-
νός ότι ο Τούρκος πρόεδρος δεσμεύτη-
κε προφορικά για την ένταξη της Σουη-
δίας, σημειώνοντας ότι το Κογκρέσο θα
παρακολουθεί στενά την τελική ολοκλή-
ρωση της διαδικασίας. Από εκεί και πέ-

ρα, όμως, ξεκαθάρισε ότι οι Αμερικανοί
νομοθέτες έχουν ευρύτερες ανησυχίες

για την παράδοση των F-16.
Υπό αυτό το πρίσμα ρώτησε

τον υποψήφιο υφυπουργό αν
συμφωνεί ότι η αμερικανική κυ-
βέρνηση θα πρέπει να ζητήσει
διαβεβαιώσεις που θα διασφαλί-
ζουν ότι η Τουρκία δεν θα χρησι-
μοποιήσει τα μαχητικά τόσο
εναντίον νατοϊκών συμμάχων
όπως η Ελλάδα όσο και εναντίον
κρίσιμων περιφερικών εταίρων
όπως οι Κούρδοι της Συρίας.
Στην απάντηση του ο Τζέιμς
Ο’Μπράιαν σημείωσε ότι «η σα-

φήνεια των απόψεων που προέρχονται από το
Κογκρέσο ήταν πολύ χρήσιμη, καθώς διαχειρι-
ζόμασταν αυτά τα ζητήματα με τους Τούρκους
συμμάχους μας».

Σχετικά με τις διαβεβαιώσεις που θα δια-
σφαλίσουν την ασφάλεια των περιφερειακών
συμμάχων της Ουάσιγκτον, ο Κρις Βαν Χόλεν
εξήγησε ότι «υπάρχουν δύο τρόποι για να το
κάνετε. Θα ήθελα να δω και τους δύο τρόπους.
Ο ένας είναι κάποιες διαβεβαιώσεις από την
Τουρκία σε κάποια μορφή. Ο άλλος φυσικά εί-
ναι η κυβέρνηση Μπάιντεν να δώσει στα μέλη
του Κογκρέσου διαβεβαιώσεις ότι θα υπάρ-
ξουν συνέπειες, αν η Τουρκία παραβιάσει αυ-
τούς τους όρους».

Γράφει 
η  Αλεξία 
Τασούλη

Ρ Ο Μ Π Ε Ρ Τ  Μ Ε Ν Ε Ν Τ Ε Ζ

«Σούδα του Βορρά η Αλεξανδρούπολη»

Εξήρε τον ρόλο 
της Ελλάδας 

στην Ανατολική
Μεσόγειο -
Κατήγγειλε 

τον Ερντογάν 
ως αναξιόπιστο

εταίρο του ΝΑΤΟ
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Περί ακτοπλοΐας και όχι μόνο!

Σ
ήμερα δεν γράφω ούτε ως ειδικός ούτε ως δημοσιογρά-
φος (αν και είναι γνωστό ότι εμείς οι δημοσιογραφούντες
είμαστε «φωτεινοί παντογνώστες»)!

Θα μιλήσω ως απλός πολίτης που συμβαίνει να έχει παιδιά (μεγάλα
βέβαια, αλλά δεν έχει σημασία) και εξοχικό σε ένα νησί «τέρμα Θε-
ού», συγκεκριμένα στην Κάσο.

Για όποιον δεν ξέρει κατά πού πέφτει η Κάσος, είναι δίπλα στην
Κάρπαθο! Μέχρι φέτος το ταξίδι ήταν μια περιπέτεια: Το «γρήγορο» -
ένα καράβι που θα έπρεπε να είχε πάει για απόσυρση πολλά χρόνια
τώρα- έκανε 22 ώρες (αν όλα πήγαιναν καλά, γιατί έχει τύχει να το κά-
νω και 28 ώρες), δηλαδή κάτι περισσότερο από ένα πηγαινέλα Αθήνα
- Νέα Υόρκη - Αθήνα, με ελάχιστες καμπίνες και τεράστιο κόστος, αν
σκεφτεί κανείς ότι χρειάζεσαι απαραιτήτως αυτοκίνητο.

Ναι, είναι παραμεθόριος περιοχή, ναι, τον χειμώνα η ακτοπλοϊκή
γραμμή είναι φύρα (για αυτό και επιδοτείται), ναι, η τουριστική περίοδος
είναι εξαιρετικά μικρή και, ναι, το νησί δεν είναι ιδιαίτερα δημοφιλές!

Πώς όμως μπορεί να γίνει δημοφιλής προορισμός όταν το κόστος
για μια 4μελή οικογένεια είναι δυσβάσταχτο και όταν θα πρέπει ένας

εργαζόμενος να «χαλάσει» 3 μέρες από την
άδειά του (που συνήθως το καλοκαίρι είναι 15
μέρες) στο ταξίδι;

Φέτος λοιπόν ταξιδιώτες και Κασιώτες έκα-
ναν πάρτι, μια και μπήκε γρήγορο καράβι που
κάνει περίπου 12-15 ώρες, κάτι που σημαίνει
ότι μπορούσε να έχει γίνει χρόνια…

Και επίσης τις τελευταίες μέρες μειώθηκαν
και τα ναύλα (μετά την κυβερνητική παρέμβα-
ση), κάτι που επίσης μπορούσε να γίνει -του-
λάχιστον- από την αρχή της σεζόν.

Έπειτα από αυτό τον μεγάλο -ομολογουμέ-
νως- πρόλογο πώς θα μπορούσα να μην προβληματιστώ;

Αντιλαμβάνομαι απολύτως ότι οι ναυτιλιακές εταιρείες δεν είναι φι-
λανθρωπικά ιδρύματα, αντιλαμβάνομαι ότι η κάλυψη των λειτουργι-
κών εξόδων (όπως και το συνεχώς μεταβαλλόμενο κόστος των καυ-
σίμων) είναι μια εξαιρετικά δύσκολη εξίσωση... Όμως, είναι και «πε-
δίο δόξης λαμπρόν» για ένα ανεξέλεγκτο μονοπώλιο, μια και είναι
εκατοντάδες τα νησιά που εξυπηρετούνται μόνο από θαλάσσης.

Και αυτό το θέμα πρέπει (και θα έπρεπε χρόνια τώρα) να είναι άμε-
ση προτεραιότητα της εκάστοτε κυβέρνησης, όχι μόνο προς χάριν των
παραθεριστών που επιλέγουν ένα νησί για τα «μπάνια του λαού» αλλά
και για τους μόνιμους κατοίκους οι οποίοι κάθε χειμώνα υποφέρουν
είτε από την έλλειψη ακτοπλοϊκής σύνδεσης είτε από ένα δυσβάστα-
χτο κόστος μετακίνησης.

Η Κάσος είναι απλώς ένα παράδειγμα, το οποίο συμβαίνει να γνω-
ρίζω πολύ καλά. Όμως, είναι πολλά... πάρα πολλά τα νησιά που πραγ-
ματικά θα μπορούσαν να γίνουν είτε «αστικά» κέντρα είτε ελκυστικοί
τουριστικοί προορισμοί, μια και οι «πρωτοκλασάτοι» (βλ. Μύκονος,
Σαντορίνη, Πάρος κ.λπ.) έχουν πια «βουλιάξει» με κίνδυνο, αντί να
διαφημίζουν, να δυσφημούν την Ελλάδα (κάτι που ήδη έχει αρχίσει να
γίνεται)...

Η κίνηση της κυβέρνησης να «τραβήξει το αυτί» των πλοιοκτητών
είναι μια καλή αρχή. Δεν αρκεί όμως, διότι το πρόβλημα είναι σύνθετο
και χρειάζεται την προσοχή όλων. Και όταν λέω «όλων», δεν εννοώ
μόνο της εκάστοτε κυβέρνησης αλλά και εκείνων που εμπλέκονται
επιχειρηματικά, αυτοδιοικητικά και επαγγελματικά με τον τουρισμό
και με την αποκέντρωση, διότι Ελλάδα δεν είναι μόνο η Αθήνα... Είναι
κάτι πολύ παραπάνω και αξίζει τον κόπο!

Τ
α κράτη-μέλη της ΕΕ καλούνται να βρουν
βιώσιμες λύσεις στο θέμα των αποβλήτων.
Οι πολίτες έχουν αποκτήσει οικολογική συ-

νείδηση και απαιτούν από τις ηγεσίες τους σύγ-
χρονη αντιμετώπιση των καταστάσεων.

Τα απόβλητα εξακολουθούν να προβληματίζουν
την ηγεσία της ΕΕ. Παρά τα μέτρα που έλαβε η ΕΕ
για τη μείωση της παραγωγής τους, ο όγκος των
επικίνδυνων αποβλήτων που παράγονται στην ΕΕ
συνεχίζει να αυξάνεται από το 2004. Επισκόπηση
που δημοσίευσε το Ευρωπαϊκό Ελεγκτικό Συνέ-
δριο αναδεικνύει τις υφιστάμενες και μελλοντικές
προκλήσεις όσον αφορά την αντιμετώπιση των
επικίνδυνων αποβλήτων: βελτίωση της ταξινόμη-
σης, διασφάλιση ιχνηλασιμότητας, αύξηση της
ανακύκλωσης και καταπολέμηση της παράνομης
διακίνησης, η οποία παραμένει μια κερ-
δοφόρα δραστηριότητα.

«Η παραγωγή επικίνδυνων αποβλήτων
αυξάνεται και η ΕΕ οφείλει να αντιμετωπί-
σει το πρόβλημα», δήλωσε η Eva Lind-
ström, μέλος του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού
Συνεδρίου και αρμόδια για την επισκόπη-
ση. «Οι προτιμότεροι τρόποι για την αντι-
μετώπιση των επικίνδυνων αποβλήτων εί-
ναι η ανακύκλωση και η ανάκτηση ενέρ-
γειας. Η διάθεση πρέπει να αποτελεί την
έσχατη λύση. Ωστόσο, πάνω από το 50%
των επικίνδυνων αποβλήτων της ΕΕ κατα-
λήγει στα σκουπίδια. Στην επισκόπηση αυτό που
φαίνεται είναι ότι η πρόληψη της δημιουργίας επι-
κίνδυνων αποβλήτων και η επεξεργασία τους εξα-
κολουθούν να αποτελούν πρόκληση, παρουσιά-
ζουν όμως και ευκαιρίες».

Η πρόληψη της δημιουργίας επικίνδυνων απο-
βλήτων είναι ο πρώτος και καλύτερος τρόπος για
την αντιμετώπισή τους, κάτι το οποίο αποτελεί
προτεραιότητα της ΕΕ από το 1991. Με τη δράση της
η ΕΕ επικεντρώθηκε στο να επηρεάσει τους τρό-
πους με τους οποίους οι οικονομικοί φορείς σχε-
διάζουν και κατασκευάζουν προϊόντα, στο να κα-
ταστούν οι ρυπαίνοντες υπόλογοι για τα απόβλητά
τους και στην παροχή καλύτερης πληροφόρησης
στους καταναλωτές. Παρά τις πρωτοβουλίες αυ-
τές, ο όγκος των επικίνδυνων αποβλήτων που πα-
ράγονται στην ΕΕ δεν μειώνεται.

Τα επικίνδυνα απόβλητα πρέπει να υποβάλλονται
σε επεξεργασία σε ειδικές εγκαταστάσεις επεξερ-
γασίας, σε συμμόρφωση με αυστηρούς κανόνες
και απαιτήσεις ασφάλειας. Αυτό συνεπάγεται διοι-
κητικό φόρτο και υψηλότερο κόστος για τους οικο-
νομικούς φορείς. Παραμονεύει έτσι ο κίνδυνος πα-
ράνομης διακίνησης επικίνδυνων αποβλήτων στις
περιπτώσεις που φορείς δεν δηλώνουν τα παραγό-
μενα απόβλητα ως επικίνδυνα και, αντ’ αυτού, τα
απορρίπτουν παράνομα ή τα μεταφέρουν αλλού.

Οι ελεγκτές τονίζουν ότι με την ορθή ταξινόμηση

και ιχνηλασία επικίνδυνων αποβλήτων θα μπο-
ρούσε να αποτραπεί η ακατάλληλη επεξεργασία
τους, όπως και τυχόν παράνομοι ελιγμοί. Επιση-
μαίνουν πάντως ότι η ταξινόμηση των επικίνδυνων
αποβλήτων διαφέρει μεταξύ των κρατών-μελών.
Σύμφωνα με τους ίδιους, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή
θα μπορούσε να εντείνει τις προσπάθειές της για
την εναρμόνιση της εφαρμοστέας ενωσιακής νο-
μοθεσίας. Η ευθυγράμμιση των εθνικών ηλεκτρο-
νικών μητρώων επικίνδυνων αποβλήτων με το
προβλεπόμενο ευρωπαϊκό μητρώο για τη μεταφο-
ρά αποβλήτων θα βοηθούσε στην αποτελεσματι-
κότερη ιχνηλασία των επικίνδυνων αποβλήτων
καθ’ όλη τη διάρκεια του κύκλου ζωής τους.

Τα επικίνδυνα απόβλητα πρέπει ιδανικά να προ-
ετοιμάζονται για επαναχρησιμοποίηση ή να ανα-

κυκλώνονται. Ωστόσο, πολλά επικίνδυ-
να απόβλητα είναι ακατάλληλα για επα-
ναχρησιμοποίηση. Η δε ανακύκλωσή
τους περιορίζεται λόγω τεχνικών δυ-
σκολιών και της έλλειψης ευκαιριών
στην αγορά ανακυκλωμένων υλικών. Οι
ελεγκτές επισημαίνουν ότι η βελτίωση
των τεχνολογιών και των ικανοτήτων
ανακύκλωσης θα δημιουργούσε ευκαι-
ρίες: για παράδειγμα, η ανάκτηση κρίσι-
μων πρώτων υλών από ηλεκτρονικές
συσκευές και άλλα απόβλητα θα ενί-
σχυε τη στρατηγική αυτονομία της ΕΕ.

Η παράνομη διακίνηση και απόρριψη επικίνδυ-
νων αποβλήτων παραμένει κερδοφόρα δραστη-
ριότητα: εκτιμάται ότι τα ετήσια έσοδα αποκλει-
στικά από την παράνομη διακίνηση κυμαίνονται
μεταξύ 1,5 και 1,8 δισ. ευρώ. Ο εντοπισμός, οι
έρευνες και οι διώξεις είναι σπάνιες και οι κυρώ-
σεις χαμηλές.

Η χρήση της ψηφιοποίησης για την καλύτερη
ιχνηλασία των επικίνδυνων αποβλήτων και την κα-
ταπολέμηση της υποβολής ψευδών δηλώσεων,
αλλά και ένας περισσότερο αποτρεπτικός μηχανι-
σμός κυρώσεων θα μπορούσαν να περιορίσουν τις
δυνατότητες παράνομης διακίνησης. Η καθολική
απαγόρευση των μεταφορών αποβλήτων προς
διάθεση, την οποία πρότεινε η Επιτροπή το 2021,
θα μπορούσε να συμβάλει περαιτέρω στον περιο-
ρισμό της παράνομης διακίνησης επικίνδυνων
αποβλήτων.

Ο χώρος της εκπαίδευσης είναι καθοριστικός.
Στα σχολεία τα παιδιά μπορούν να αποκτήσουν ιδι-
αίτερες γνώσεις και να εξασκήσουν την οικολογι-
κή τους ευαισθησία.

Οφείλουν τα κράτη-μέλη της ΕΕ να δράσουν
αποτελεσματικά και να συμβάλουν με όσα μέσα
διαθέτουν στον περιορισμό των επικίνδυνων απο-
βλήτων. Οι δήμοι και οι περιφέρειες καλούνται να
αξιοποιήσουν τα ευρωπαϊκά κονδύλια για να αντι-
μετωπιστεί το πρόβλημα.

του
Ίωνα 
Παπαδάκη
Δημοσιογράφος

Οι πράσινες πόλεις είναι
επιθυμία των πολιτών

του
Κων/νου 
Σ. Μαργαρίτη

Δημοσιογράφος
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Ε
ίκοσι επτά χρόνια δημοσιογραφίας. Στα 26 χρόνια
της καριέρας μου στο Star συνήθως ακούω την
ίδια ερώτηση. «Μα πώς γίνεται και είσαι τόσα χρό-

νια στο ίδιο κανάλι;». Και θέλω να απαντήσω πολλά και να
απαριθμήσω πολλούς λόγους, όμως ουσιαστικά δεν ένιω-
σα την ανάγκη να το εξηγήσω. Σήμερα λοιπόν έχω έναν κα-

λό λόγο να το απαντήσω και σ’ εμένα.
Σήμερα που μαθαίνω πως η κόρη μου
πέρασε στη Διαιτολογία κι έγινε κι
επίσημα φοιτήτρια. Σήμερα που σκέ-
φτηκα πως στην ηλικία της ξεκινούσα
μαζί με το Πανεπιστήμιο την καριέρα
μου στη δημοσιογραφία κι έναν χρό-
νο μετά έμπαινα στο Star, όπου έμελ-
λε να γίνει το τηλεοπτικό μου σπίτι.
Πήγα δηλαδή στο Star παιδί και σή-
μερα παραμένω εκεί, ούσα μαμά μιας
φοιτήτριας. Η απάντηση λοιπόν για
τον λόγο που ποτέ δεν έφυγα από το

κανάλι που μεγάλωσα, είναι η σταθερή αξία μιας εργοδο-
σίας που τιμά τα στελέχη του. Κι όλο αυτό γιγαντώνεται μέ-
σα μου, τώρα που η αείμνηστη Μαριάννα Βαρδινογιάννη
δεν είναι πλέον κοντά μας.

Όταν έμαθα πως έφυγε από τη ζωή, ήμουν έξω για ζων-
τανή σύνδεση και ακαριαία ένιωσα σαν κάτι να σπάει μέσα
μου. Σαν να βίωνα το τέλος μιας εποχής. Κι από το μυαλό
μου πέρασαν εικόνες, στιγμές, συζητήσεις και σκέψεις.
Στενοχωρήθηκα διπλά, γιατί εκτός από τον θαυμασμό που
είχαμε όλοι στο πρόσωπό της, είχα την τύχη να καλύπτω
για πολλά χρόνια τη δράση της «Ελπίδας». Να πηγαίνω
στον Ξενώνα στο Γουδή, στις χριστουγεννιάτικες γιορτές,
στις επισκέψεις επισήμων στην ογκολογική μονάδα Παί-
δων, να μοιράζομαι μαζί της το ΟΡΑΜΑ Ελπίδας. 

Οι δημοσιογράφοι που είχαμε την τύχη να καλύψουμε τα
θέματά της, μπορούσαμε να τη ζούμε από κοντά και να
βλέπουμε τις χάρες της. Ήταν πάνω από όλα στοργική μα-
μά. Όχι για τους τύπους ή τις κάμερες. Στην ουσία των
πραγμάτων. Ήταν εκεί για τα παιδιά. Τους μιλούσε, τα αγ-
κάλιαζε, της έδιναν ζωγραφιές και γράμματα κι εκείνη κα-
θόταν και τα διάβαζε. Ήξερε όλες τις μαμάδες και τα παι-
διά και ρωτούσε τις υπεύθυνες των τμημάτων πώς πηγαί-
νει το κάθε παιδί και την εξέλιξη της υγείας του. 

Και ήταν πάντα τόσο φωτεινή και αισιόδοξη. Εγώ νεότε-
ρη τότε, βρισκόμουν στην αρχή σε σοκ, να βλέπω τα παιδά-
κια στις γιορτές, χαρακωμένα από τον καρκίνο. Κάποια
ήταν πιο ταλαιπωρημένα. Κάποια είχαν πρόσφατες τις το-
μές στο κεφαλάκι από τα χειρουργεία. Κι έκλαιγα στα κλε-
φτά. Γιατί ήμουν μικρή ηλικιακά κι έμπαινα στη θέση της
μητέρας και ένιωθα συντριβή. 

Είναι σημαντικό ότι εκείνες τις ώρες που εμείς λυγίζαμε,
η αείμνηστη Μαριάννα Βαρδινογιάννη μάς έδινε κουράγιο.
«Θα το παλέψουμε. Θα νικήσουμε. Θα πάμε καλά», μας
έλεγε και το πίστευε. Και δεν υπήρχε μεγαλύτερη χαρά
όταν μάθαινε ότι ένα παιδάκι έγινε καλά και στην επόμενη
γιορτή το έβλεπα όντως να έχει γιατρευτεί. Κι εκείνες οι
δύσκολες στιγμές έμοιαζαν περασμένες. Έτσι όταν έβλε-
πα σε μια άλλη γιορτή ένα άρρωστο παιδάκι, μέσα μου είχα
την ελπίδα πως θα πάει κι αυτό καλά. Και κοιτούσα τις μα-
μάδες που μες στην αγωνία τους είχαν τα παιδιά τους σε
ένα ανθρώπινο περιβάλλον και κοίταζαν την κυρία Μα-
ριάννα με λατρεία.

Δεν πίστευα ποτέ ότι μέσα από τα μάτια της θα μπορούσα 

να δω το θέμα του καρκίνου με μια άλλη οπτική. Με αυτή της
πάλης και της νίκης κι όχι του φόβου και του θανάτου. Και με
έκανε να νιώθω πιο υπεύθυνη ως άνθρωπο και ως μητέρα
αργότερα, για το πώς πρέπει να σκέφτομαι την αρρώστια
συνολικά. Και πώς να εκτιμώ τη δύναμη της ζωής και πώς να
βοηθάω ανθρώπους μέσα από ιατρικό ρεπορτάζ.

Όσα χρόνια τη ζούσα στο ρεπορτάζ, έβλεπα πάντα την
καλοσύνη και την αλήθεια. Ακόμα κι όταν οι κάμερες
έφευγαν, η Μαριάννα έμενε, ρωτούσε, μάθαινε και ήξερε
τα πάντα για τα παιδιά και τις θεραπείες. Και με ρωτούσε
πάντα «τι κάνει η κόρη σου;». Ήταν απλή. Δεν αισθάνθηκα
ποτέ άγχος πώς πρέπει να μοντάρω ένα θέμα που την αφο-
ρούσε. Δεν ένιωσα ότι πρέπει να πω ή να γράψω κάτι πα-
ραπάνω, όταν το ίδιο της το έργο μιλούσε. Και μιλούσε στις
καρδιές των παιδιών, των γονιών και των ανθρώπων, γι’

αυτό και τη μέρα που έφυγε από τη ζωή τα σόσιαλ μίντια
γέμισαν αναρτήσεις που αναφέρονταν στην ανθρωπιά της.

Αλήθεια, πόσο όμορφο πράγμα είναι να φεύγεις κι εκτός
από ένα σπουδαίο έργο να αφήνεις και τόσο γλυκιές ανα-
μνήσεις! 

Κάτι άλλο που θαύμαζα σε εκείνη ήταν η έγνοια της για
την οικογένειά της. Το πόσο στοργική σύζυγος, μαμά και
γιαγιά ήταν. Το πρόγραμμά της ήταν πάντα φορτωμένο, αλ-
λά η οικογένεια ήταν βασική προτεραιότητα. 

Φεύγοντας από τα ρεπορτάζ μαζί της σκεφτόμουν πόσες
ευθύνες μπορεί να έχει, πόσο μπορεί να κουράζεται και
πώς τα προλάβαινε όλα! 

Σήμερα λοιπόν που έφυγε για πάντα, σκέφτομαι ότι θα
ήθελα να της πω «Κυρία Μαριάννα, η Μαριλίτα πέρασε στο
Πανεπιστήμιο. Και θα κάνω ό,τι χρειαστεί για να είναι κα-
λά». Είμαι σίγουρη ότι θα μου έλεγε να έχει καλή πρόοδο
και να κάνει ό,τι αγαπά. Γιατί η αείμνηστη Μαριάννα ήταν
μια εξαιρετικά μορφωμένη και καλλιεργημένη γυναίκα
και τιμούσε τις γυναίκες και επιβράβευε τη μόρφωση και
την εξέλιξη. 

Γι’ αυτή τη γυναίκα και για όλα αυτά που συμβολίζει, για
την ασφάλεια που με έκανε η ίδια να νιώθω και η οικογέ-
νειά της. Σε αυτή τη μεγάλη οικογένεια ανδρώθηκα κι εγώ
επαγγελματικά. 

Γι’ αυτό και δεν έφυγα ποτέ.

Η δικιά μου Μαριάννα

της
Κατερίνας 
Παπακωστοπούλου

Δημοσιογράφος

Δεν πίστευα ποτέ ότι μέσα 
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να δω το θέμα του καρκίνου
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Με αυτή της πάλης και της νίκης 

κι όχι του φόβου και του θανάτου



Σ
την κύρια αντεπίθεση της Ουκρα-
νίας επικεντρώνονται αμερικανικά
δημοσιεύματα, με τις Ηνωμένες

Πολιτείες και άλλους δυτικούς συμμά-
χους να έχουν εκπαιδεύσει περίπου
63.000 Ουκρανούς στρατιώτες.

Σύμφωνα με τους «New York Times», το
Πεντάγωνο έχει προμηθεύσει περισσότερα
από 150 σύγχρονα άρματα μάχης, πολύ με-
γαλύτερο αριθμό παλαιότερων αρμάτων
μάχης, εκατοντάδες οχήματα μάχης πεζι-
κού και χιλιάδες άλλα τεθωρακισμένα οχή-
ματα και επικαλείται δηλώσεις αξιωματού-
χων μερικές ώρες αφότου Ρώσοι αξιωμα-
τούχοι ανέφεραν μεγάλες ουκρανικές επι-
θέσεις στη νότια περιοχή Ζαπορίζια.

Ο Ιγκόρ Κονασένκοφ, εκπρόσωπος του
ρωσικού υπουργείου Άμυνας, είπε ότι οι
Ουκρανοί πραγματοποίησαν «μαζική»
επίθεση με τρία τάγματα, ενισχυμένα με
τανκς, νότια της πόλης Ορίχιβ, και στη συ-
νέχεια ένα άλλο λίγα χιλιόμετρα νοτιότερα
κοντά στο χωριό Ρομπότινε. Και τα δύο
απωθήθηκαν, είπε το υπουργείο. Άλλοι
Αμερικανοί αξιωματούχοι προειδοποί-
ησαν ότι η τελευταία ουκρανική επίθεση
μπορεί να είναι προπαρασκευαστικές επι-
χειρήσεις για την κύρια ώθηση ή ίσως
απλώς ενισχύσεις για την αναπλήρωση
κουρασμένων από τον πόλεμο μονάδων.

Προσπαθούν να ανοίξουν κενό 
στο βαθύ ρωσικό αμυντικό δίκτυο

Η πρόκληση για τους Ουκρανούς, αφό-
του ξεκίνησαν την αντεπίθεσή τους στις
αρχές Ιουνίου, ήταν να ανοίξουν ένα κενό
στο βαθύ ρωσικό αμυντικό δίκτυο και μετά
να προσπαθήσουν να το διασχίσουν. Μι-
λώντας υπό τον όρο της ανωνυμίας στην
αμερικανική εφημερίδα, αξιωματούχοι
στον Λευκό Οίκο και το Πεντάγωνο δήλω-
σαν ότι παρακολουθούν την αυξημένη
δραστηριότητα με έντονο ενδιαφέρον και

ότι οι Ουκρανοί αξιωματούχοι τούς είχαν
πει ότι η νέα επιχείρηση, εάν πετύχει, θα
διαρκέσει από μία έως τρεις εβδομάδες.
«Αυτό είναι το μεγάλο τεστ», είπε ένας
ανώτερος αξιωματούχος.

Αξιωματούχοι της διοίκησης και αναλυ-
τές δήλωσαν ότι μπορεί να είναι μόνο θέ-
μα ημερών να εκτιμηθεί εάν οι επιθέσεις
μπορεί να είναι επιτυχείς.

Η δύναμη που αναφέρεται από το Κρεμ-
λίνο -τρία τάγματα, περίπου 3.000 στρα-
τιώτες- είναι σχετικά μικρή. Ένας Ρώσος
αξιωματούχος που περιγράφει την επίθε-
ση αναφέρθηκε σε ουκρανικές «ταξιαρ-

χίες» και στη συνέχεια σε «τάγματα», μια
σημαντική διαφορά. Μία ταξιαρχία έχει
συνήθως τρία έως πέντε τάγματα. Οι Αμε-
ρικανοί αξιωματούχοι είπαν ότι τα περισ-
σότερα από τα υπόλοιπα αποθεματικά δε-
σμεύονται τώρα για μάχη. 
Τις τελευταίες εβδομάδες, τα καταστροφι-
κά ρωσικά πυρά χτύπησαν και τη Λβιβ, η
οποία έχει ανακηρυχθεί Μνημείο Παγκό-
σμιας Κληρονομιάς, ενώ τις προηγούμε-
νες ημέρες η Μόσχα βομβάρδισε και το
Πολιτιστικό Κέντρο για τη λαϊκή τέχνη και
την καλλιτεχνική εκπαίδευση στο γειτονι-
κό Μικολάιφ.
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Ενισχυμένη με… δυτικά όπλα
η ουκρανική αντεπίθεση 

Μεγάλη ανησυχία προκάλεσε ο ηγέτης της μειοψηφίας της
Γερουσίας των ΗΠΑ Μιτς ΜακΚόνελ, καθώς για περίπου 20
δευτερόλεπτα «πάγωσε» την ώρα που έδινε συνέντευξη Τύ-
που στο Καπιτώλιο.

Ο ΜακΚόνελ, Ρεπουμπλικανός από το Κεντάκι, ανέβηκε στο
βήμα προκειμένου να ξεκινήσει την προγραμματισμένη εβδο-
μαδιαία συνέντευξη Τύπου, όταν μετά από 30 δευτερόλεπτα
ξαφνικά σταμάτησε με το βλέμμα του κολλημένο στο κενό.

Οι συνεργάτες του έσπευσαν να δουν αν είναι καλά και τον
ρώτησαν πώς νιώθει. Ένας εξ αυτών φαίνεται να πιάνει το
μπράτσο του ΜακΚόνελ και να του ψιθυρίζει: «Γεια σου Μιτς,
θέλεις να πεις κάτι άλλο ή θα πρέπει απλώς να επιστρέψουμε
στο γραφείο; Θέλετε να πείτε κάτι άλλο στον Τύπο;». Ο ΜακΚό-
νελ είχε ασθενήσει με πολιομυελίτιδα ως παιδί και έκτοτε αν-
τιμετωπίζει δυσκολίες στις σκάλες. Πριν από τέσσερα χρόνια
είχε πέσει στο σπίτι του στο Κεντάκι με αποτέλεσμα να χτυπή-

σει στον ώμο και να υποβληθεί σε χειρουργική επέμβαση. 
Στην επίμαχη συνέντευξη Τύπου, ο ΜακΚόνελ αφού παρέ-

μεινε ανέκφραστος και δεν είπε τίποτα, ένας βοηθός τον οδή-
γησε προς το γραφείο του. Λίγα λεπτά αργότερα επέστρεψε
μπροστά στις κάμερες και δήλωσε πως είναι καλά. Στο πα-
ρελθόν ο 81χρονος πολιτικός είχε απουσιάσει για δύο μήνες
σχεδόν από τα καθήκοντά μετά από πτώση στην οποία χτύπη-
σε το κεφάλι του. 

Καπιτώλιο: Το «ωχ» και το… πάγωμα του ΜακΚόνελ τρόμαξε τους Αμερικανούς
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Παρίσι: Σοκ και φρίκη
με διαμελισμένο 
μωρό σε βαλίτσα - 
Συνελήφθη η μάνα
Μία νεαρή μητέρα στο Παρίσι συ-
νελήφη, αφού το μωρό της εντοπί-
στηκε νεκρό και διαμελισμένο μέ-
σα σε βαλίτσα στο σπίτι της. Η
21χρονη ζούσε με τους γονείς της
και, σύμφωνα με την αστυνομία,
είχε πει στους φίλους της ότι το
παιδί της γεννήθηκε νεκρό και ότι
σκεφτόταν να το διαμελίσει. Συνε-
λήφθη για εκούσια ανθρωποκτο-
νία σε ανήλικο κάτω των 15 ετών
και της απαγγέλθηκαν κατηγορίες,
ενώ νοσηλεύεται σε ψυχιατρική
εγκατάσταση, με τους γιατρούς να
περιγράφουν την ψυχική της κα-
τάσταση ως «εύθραυστη». Οι Γάλ-
λοι εισαγγελείς είπαν ότι βρήκαν
το νεογέννητο μωρό «τεμαχισμένο
σε ένα σακίδιο στο δωμάτιό της».
Οι Αρχές ερευνούν αν γνώριζε ότι
ήταν έγκυος και αν η νεαρή έπα-
σχε από μια ψυχική νόσο που ονο-
μάζεται άρνηση εγκυμοσύνης,
όπου η γυναίκα γνωρίζει υποσυ-
νείδητα την εγκυμοσύνη της, αλλά
αρνείται την ύπαρξή της. Η Αστυ-
νομία προσπαθεί επίσης να διαπι-
στώσει εάν οι γονείς της νεαρής
γνώριζαν την εγκυμοσύνη της κό-
ρης τους και τη διαφαινόμενη βρε-
φοκτονία. 

Πάνω από 63.000 
στρατιώτες εκπαιδεύτηκαν 

από ΗΠΑ και συμμάχους 
για να πέσουν στη μάχη,

ενώ το Κίεβο χρησιμοποιεί 
και 150 σύγχρονα 

άρματα που του δόθηκαν
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Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Ο
Γιώργος Κυπαρίσσης, που δρα-
στηριοποιείται στην αγορά ανταλ-
λακτικών αυτοκινήτων, εξαφανί-

στηκε μυστηριωδώς καθώς επέστρεφε
στο σπίτι του από έξοδό του για φαγητό
στο Ίλιον στις 29 Δεκεμβρίου 2021. 

Οι απαγωγείς ζητούσαν αρχικά ως λύ-
τρα 2 εκατ. και στη συνέχεια 1 εκατ. ευ-
ρώ. Τον άφησαν ελεύθερο μετά από πολ-
λές διαπραγματεύσεις και αφού η οικο-
γένειά του κατέβαλε ποσό κοντά στις
800.000 ευρώ.

Οι δράστες που είχαν απαγάγει τον επι-
χειρηματία τον κρατούσαν σε κρησφύγετό
τους επί 66 ημέρες. Για όλο αυτό το διά-
στημα είχαν επικοινωνία με την οικογέ-
νειά του και αρχικά αξίωσαν λύτρα 1 εκατ.
ευρώ. Εν συνεχεία όμως έριξαν τις απαι-
τήσεις, με την οικογένεια του επιχειρημα-
τία να τους καταβάλει ποσό 800.000 ευρώ.
Όταν τα χρήματα αυτά τους καταβλήθηκαν,
οι δράστες άφησαν ελεύθερο τον επιχει-
ρηματία τις πρωινές ώρες της Παρα-
σκευής 4 Μαρτίου 2022.

Δέκα έξι μήνες μετά την απελευθέρω-
σή του από τους απαγωγείς του ο Γιώρ-
γος Κυπαρίσσης βλέπει ακόμα εφιάλτες.
Ο επιχειρηματίας που έμεινε φυλακι-
σμένος για πάνω από δύο μήνες ξαναθυ-
μάται την κόλαση που βίωσε δίνοντας
αποκλειστική συνέντευξη στην «Politi-
cal». Νιώθει δικαιωμένος μετά από τόσο
καιρό, σαν να του έφυγε ένα βάρος…

«Ακόμα βλέπω εφιάλτες. Βίωσα πολύ
δύσκολες στιγμές. Δεν ήξερα αν είχαν δώ-
σει τα λύτρα και τι θα μου έκαναν  μετά.
Δεν είχα συναίσθηση του χρόνου, του χώ-
ρου. Όταν απελευθερώθηκα, νόμιζα ότι
ήμουν κάποιος άλλος…», αναφέρει μετα-
ξύ άλλων.

H αστυνομία συνέλαβε τους φερόμε-
νους ως δράστες της απαγωγής και σε
βάρος των τριών κατηγορουμένων είχαν
απαγγελθεί κατηγορίες για 12 αδικήμα-
τα και συγκεκριμένα, κατά περίπτωση,
για συγκρότηση, ένταξη και διεύθυνση
εγκληματικής οργάνωσης, αρπαγή, εκ-
βίαση από κοινού, ληστεία κατά συναυ-
τουργία, επικίνδυνη σωματική βλάβη
κατά συναυτουργία και κατ’ εξακολού-
θηση, εμπρησμό με πρόθεση, κλοπή κα-
τά συναυτουργία και κατ’ εξακολούθη-
ση, οπλοφορία κατά συναυτουργία,
οπλοκατοχή από κοινού και κατά μόνας,
διακεκριμένη οπλοκατοχή κατά συναυ-
τουργία, αντιποίηση αρχής και βία κατά
υπαλλήλων.

Αρχηγός της εγκληματικής οργάνω-
σης που είχε στηθεί για την απαγωγή του
επιχειρηματία φέρεται ο 34χρονος κατη-
γορούμενος, ο οποίος προανακριτικά
κατέθεσε ότι παρακολουθούσε τις αναρ-
τήσεις του Γ. Κυπαρίσση σε μέσα κοινω-
νικής δικτύωσης και σχημάτισε την εικό-
να ότι είχε οικονομική άνεση. Μάλιστα,
οι αστυνομικές αρχές από τα 800.000 ευ-
ρώ που ήταν το συνολικό ποσό των λύ-
τρων που καταβλήθηκαν από την οικογέ-
νεια του επιχειρηματία, εντόπισαν περί-
που 300.000 ευρώ στο σπίτι του εν λόγω
κατηγορούμενου.

Η Δικαιοσύνη αποφάσισε… Ποιες
ήταν οι πρώτες σας σκέψεις;

Άκουσα με μεγάλη ικανοποίηση την
απόφαση του δικαστηρίου και πραγματι-
κά πιστεύω ότι αποδόθηκε δικαιοσύνη.

Περιγράψτε μας το σκηνικό που εί-
χαν στήσει οι απαγωγείς. Πώς σας
φέρθηκαν, τι σας έλεγαν;

Το σκηνικό ήταν φρικτό και εύχομαι κα-
νείς άνθρωπος να μην περάσει όσα πέ-
ρασα εγώ. Λίγο πολύ είναι γνωστό ότι
μερικές μέρες πριν την Πρωτοχρονιά
του 2022 οι δράστες, που με παρακο-
λουθούσαν από πριν, με σταμάτησαν
κοντά στο σπίτι μου παριστάνοντας τους
αστυνομικούς που κάνουν έλεγχο και με
απήγαγαν.

Σε ποια κατάσταση σας είχαν τις μέ-
ρες της ομηρίας;

Παρέμεινα όμηρος 66 ολόκληρες μέρες
και οι 20 πρώτες ήταν εφιαλτικές. Τις δύο
πρώτες μέρες στο πρώτο κρησφύγετο
δεν μου έδιναν φαγητό και μου έδωσαν
μόνο νερό, ενώ ήμουν δεμένος με χειρο-
πέδες με τα χέρια πίσω, μου είχαν φορέ-
σει κουκούλα και με είχαν δέσει με ται-
νία γύρω από τα μάτια και το στόμα μου.
Στο δεύτερο κρησφύγετο που με πήγαν
μετά από δύο μέρες με χτύπησαν πολλές
φορές, μου έκοψαν με μαχαίρι τη μύτη
και μου χάραξαν το κεφάλι. Ευτυχώς κά-
ποια στιγμή, με τη βοήθεια ενός από τους
απαγωγείς που τους είπε ως εδώ και ότι
έπρεπε να σταματήσουν, σταμάτησαν να
με βασανίζουν.

Τι φοβηθήκατε περισσότερο όσο σας
κρατούσαν οι απαγωγείς;

Αν με ρωτάτε τι φοβήθηκα, η απάντηση
μου φέρνει δάκρυα στα μάτια. Φοβήθη-
κα και φοβόμουν κάθε μέρα ότι θα με
σκότωναν και δεν θα ξανάβλεπα τα παι-
διά μου. Το πιο τρομερό είναι να ζεις κά-
θε μέρα με τον φόβο ότι αύριο θα σε σκο-
τώσουν, αυτό κυριολεκτικά σε διαλύει.

Συνέντευξη 
στον Νίκο 
Τσιλιπουνιδάκη

Γ Ι ΩΡ Γ Ο Σ  Κ Υ Π Α Ρ Ι Σ Σ Η Σ

Ο γνωστός επιχειρηματίας μιλάει στην «Political»
και ξαναθυμάται τις 66 μέρες της απαγωγής του, 

δηλώνοντας πως ακόμα βλέπει εφιάλτες 

«Φοβήθηκα ότι
θα με σκότωναν

και δεν θα έβλεπα
ξανά τα παιδιά μου»
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Σας μιλούσαν; Σας ενημέρωναν για
τις διαπραγματεύσεις με την οικο-
γένειά σας;

Οι απαγωγείς δεν μου μιλούσαν, γιατί δεν
ήθελαν αν ζούσα και συλλαμβάνονταν να
αναγνωρίσω τη φωνή τους. Μόνο ο ένας
από αυτούς, αυτός που σας είπα ότι με
βοηθούσε, μου μιλούσε συχνά και στο
δικαστήριο είπα ότι αναγνωρίζω τη φωνή
του και τον ευχαρίστησα, γιατί αν δεν
ήταν αυτός ειλικρινά δεν ξέρω αν θα
ζούσα σήμερα. Από τους άλλους θυμά-
μαι ότι ένας από αυτούς όταν μια φορά με
έδερνε και είπα “Παναγία μου”, μου είπε
“Eγώ είμαι η Παναγία”».

Πόσο έχει αλλάξει η ζωή σας μετά
από αυτή την τρομακτική εμπειρία;

Αυτή η εμπειρία, που κανένας άνθρωπος
εύχομαι να μη ζήσει, σου αλλάζει τη ζωή
και όλη την καθημερινότητα. Βλέπεις τη
ζωή με άλλο μάτι, που λένε. Την περίοδο
που ήμουν όμηρος δεν ήξερα αν θα ζή-
σω, δεν ήξερα αν θα ξαναδώ την οικογέ-
νειά μου, τώρα δεν χάνω ούτε στιγμή μα-
ζί τους, άλλαξαν οι προτεραιότητές μου.
Για τα υπόλοιπα που βιώνω μέχρι και σή-
μερα, δηλαδή για το ψυχολογικό κομμάτι
και για τους εφιάλτες, δεν θα ήθελα να
μιλήσω και ελπίζω να με καταλαβαίνετε.

Πώς διατηρούσατε την ψυχραιμία
σας;

Ήμουν απόλυτα υπάκουος στις εντολές
των απαγωγέων και έκανα ό,τι ακριβώς
μου έλεγαν, είχαν καταλάβει και αυτοί ότι
τους έτρεμα. Σε μια τέτοια κατάσταση
πρέπει να προσαρμοστείς σε αυτό που
σου ζητάνε με την ελπίδα ότι θα ζήσεις,
δεν είχα περιθώριο για οτιδήποτε άλλο.

Η απόφαση του δικαστηρίου είναι
δικαίωση για εσάς;

Η απόφαση του δικαστηρίου ήταν μια δι-

καίωση για εμένα και ευχαριστώ τους δι-
καστές, αν και αυτό το τραύμα δεν έκλει-
σε και δεν θα κλείσει ποτέ, να ξέρετε.

Πρέβεζα: Έκλεβε από  
τα social φωτογραφίες,
τις παραποιούσε και 
ανέβαζε άσεμνο υλικό

Το εύρος της παράνομης δραστηριότητας
ενός Έλληνα από την Πρέβεζα, ο οποίος
υπέκλεπτε φωτογραφίες από λογαρια-
σμούς κοινωνικής δικτύωσης, τις παραποι-
ούσε προσθέτοντας άσεμνο και υβριστικό
περιεχόμενο και τις αναρτούσε σε ψεύτικα
προφίλ διερευνούν οι αστυνομικοί της
Ασφάλειας.

Η δράση του είχε ξεκινήσει από τον Σε-
πτέμβριο του 2022 και ως φέτος τον Ιούνιο
είχε καρπωθεί τις φωτογραφίες τουλάχι-
στον εννέα διαφορετικών προσώπων, τις
οποίες δημοσίευσε στα προφίλ που είχε
δημιουργήσει σε μέσα κοινωνικής δικτύω-
σης. Προς το παρόν, δεν έχει εξακριβωθεί
αν γνώριζε τα συγκεκριμένα πρόσωπα και
είχε προηγούμενα μαζί τους ή τα επέλεγε
τυχαία.

Κατά τη διάρκεια έρευνας που έκαναν οι
αστυνομικοί στο σπίτι του, κατέσχεσαν ψη-
φιακές συσκευές και μέσα αποθήκευσης,
τα οποία έστειλαν για ανάλυση ώστε να δια-
πιστωθεί αν υπήρχαν και άλλα θύματα, ενώ
βρήκαν και μια απομίμηση αεροβόλου
όπλου. Ο δράστης δεν συνελήφθη λόγω πα-
ρέλευσης του αυτοφώρου και η δικογρα-
φία που σχηματίστηκε σε βάρος του για πα-
ράβαση του νόμου περί προστασίας προ-
σωπικών δεδομένων και οπλοκατοχή υπο-
βλήθηκε στον εισαγγελέα Πλημμελειοδι-
κών Ιωαννίνων.

ΕΟΔΥ: «Έφυγαν» 
άλλοι 15 την περασμένη
εβδομάδα από Covid-19

Εξασθενημένος μεν, αλλά υπάρχει και
εξακολουθεί να σκοτώνει ο κορονοϊός
τους ηλικιωμένους. Δέκα πέντε θανάτους
με διάμεση ηλικία τα 85 έτη (εύρος 70-
100 έτη) κατέγραψε ο ΕΟΔΥ, που δημοσί-
ευσε την επιδημιολιογική του έκθεση για
την εβδομάδα 17-23 Ιουλίου, για τις ιογε-
νείς λοιμώξεις του αναπνευστικού συ-
στήματος (SARS-CoV-2). Σύμφωνα με
αυτή, αύξηση παρουσίασε η θετικότητα
για SARS-CoV-2 στο σύνολο των ελεγχ-
θέντων δειγμάτων, ο αριθμός των εισαγω-
γών για κορονοϊό και ο αριθμός των νέων
διασωληνώσεων.

Ιός SARS-CoV-2 - λοίμωξη Covid-19: Η
θετικότητα στο σύνολο των ελεγχθέντων
δειγμάτων παρουσίασε αύξηση. Ο αριθ-
μός των εισαγωγών για Covid-19 (n=306)
παρουσίασε αύξηση, ενώ οι ασθενείς που
νοσηλεύονται διασωληνωμένοι είναι 17. 

Τι δήλωσε ο δικηγόρος του
Στην «Political» μίλησε και ο δικηγόρος του Γιώρ-

γου Κυπαρίσση, Διαμαντής Μπασάρας: 
«Επί δύο και πλέον μήνες ο εντολέας μου υπέστη

μια άνευ προηγουμένου ψυχολογική και σωματική
κακοποίηση στα χέρια των απαγωγέων του, μέχρι να
καταβληθούν τα λύτρα και να αφεθεί ελεύθερος. Πριν
λίγες ημέρες τελείωσε η δική ενώπιον του Εφετείου
Αθηνών, που επέβαλε στους δράστες πολυετείς ποι-
νές κάθειρξης. Ο εντολέας μου αισθάνεται δικαιωμέ-
νος και ευχαριστεί τη Δικαιοσύνη, αλλά και την Ελληνική Αστυνομία που
προέβη στην εξιχνίαση των εγκλημάτων και στη σύλληψη των δραστών».

«Δεν θα 
κλείσει
ποτέ αυτό 
το τραύμα»
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Μεσσήνη: Ληστεία
με Καλάσνικοφ
στα ΕΛΤΑ και λεία
135.000 ευρώ

Ένοπλη ληστεία σημειώθηκε χθες στις
7.15 το πρωί σε υποκατάστημα των ΕΛΤΑ
στη Μεσσήνη, την ώρα που οι τέσσερις
υπάλληλοι που βρίσκονταν στα πόστα
τους ετοιμάζονταν να ανοίξουν τις πόρ-
τες για να εξυπηρετήσουν το κοινό.

Οι τρεις δράστες κατάφεραν να εισβά-
λουν στο εσωτερικό του υποκαταστήμα-
τος των ΕΛΤΑ και να απειλήσουν τους
υπαλλήλους προκειμένου να τους δώ-
σουν όσα χρήματα είχαν. Μάλιστα ο ένας
εξ αυτών, σύμφωνα με τις καταθέσεις που
έλαβαν οι Αρχές, στέκονταν στην πόρτα
του υποκαταστήματος κρατώντας ένα μα-
κρύκαννο όπλο τύπου Καλάσνικοφ.

Οι άλλοι δύο απειλούσαν τους υπαλλή-
λους κρατώντας επίσης όπλα στα χέρια
και κατάφεραν να αποσπάσουν το χρη-
ματικό ποσό των 135.000 ευρώ. Ακολού-
θως τράπηκαν σε φυγή προς άγνωστη
κατεύθυνση.

Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, η
ΕΛΑΣ έχει την πινακίδα του αυτοκινήτου
των δραστών, το οποίο δεν φαίνεται να
έχει χρησιμοποιηθεί ξανά στο παρελθόν
σε ανάλογες παράνομες πράξεις. Οι Αρ-
χέςεκτιμούν είτε ότι η πινακίδα του ΙΧ εί-
ναι πλαστή, είτε ότι ο πραγματικός κάτο-
χος του αυτοκινήτου δεν πρόλαβε να δη-
λώσει την κλοπή του στις Αρχές.

Παράλληλα βρίσκονται σε πλήρη εξέ-
λιξη έρευνες από κάμερες προκειμένου
να «χαρτογραφήσουν» την πορεία του ΙΧ
με το οποίο διέφυγαν οι δράστες της ένο-
πλής ληστείας.

Ε
νας 37χρονος από την Αλβανία, με
καταγωγή από την Κορυτσά, είναι το
θύμα της μαφιόζικης επίθεσης στον

Εύοσμο Θεσσαλονίκης τα ξημερώματα της
Πέμπτης. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, πρόκειται για
έναν 37χρονο που είχε το παρατσούκλι «Ζα-
κού» και σχετιζόταν με υποθέσεις ναρκωτι-
κών, ενώ φέρεται να είχε εμπλακεί και σε
υποθέσεις πλαστογραφίας και κλοπών.

Ήταν 50 λεπτά μετά τα μεσάνυχτα της Τε-
τάρτης, όταν ο 37χρονος επέστρεφε μόνος
στο σπίτι του. Αφού πάρκαρε το αυτοκίνητό
του κατευθύνθηκε προς την είσοδο της πο-
λυκατοικίας, χωρίς να γνωρίζει ότι εκεί τον
περίμεναν οι εκτελεστές του. Σύμφωνα με
τις τελευταίες πληροφορίες, οι εκτελεστές
πυροβόλησαν αρκετές φορές, με τους αστυ-
νομικούς να εντοπίζουν τέσσερις κάλυκες
πυροβόλου όπλου και δύο βολίδες. Οι αστυ-
νομικοί της Άμεσης Δράσης που έσπευσαν
στο σημείο μετά από τηλεφώνημα περαστι-
κού για τους πυροβολισμούς, βρήκαν τον
37χρονο αιμόφυρτο στο πεζοδρόμιο.

Άμεσα έσπευσε ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ
το οποίο μετέφερε τον Αλβανό στο νοσοκο-
μείο «ΑΧΕΠΑ», όπου λίγη ώρα αργότερα κα-
τέληξε. Κατά πληροφορίες, ο 37χρονος
έφερε τουλάχιστον πέντε τραύματα από τις
σφαίρες των εκτελεστών. Αστυνομικές πη-
γές αποδίδουν το περιστατικό σε ξεκαθάρι-
σμα λογαριασμών μεταξύ κυκλωμάτων

μπράβων που «πουλάνε προστασία» σε νυ-
χτερινά μαγαζιά της πόλης.

Τι είδαν οι κάμερες
Η σχέση του άνδρα που εκτελέστηκε με

συγκεκριμένα μαγαζιά της συμπρωτεύου-
σας έχει μπει στο στόχαστρο των Αρχών.
Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, οι κάμε-
ρες από επιχείρηση της περιοχής αλλά και
απόένα μπαλκόνι δείχνουν κινήσεις ανθρώ-
πων που έχουν κινήσει τις υποψίες των
αστυνομικών, οι οποίοι χτενίζουν από χθες
όλη την περιοχή. Η δράση των κυκλωμάτων
που πουλάνε προστασία είναι πλέον πιο επι-
θετική. Αυτό λένε χαρακτηριστικά αστυνομι-
κοί που έχουν «ανοιχτές» υποθέσεις με εκ-
βιασμούς και «χτυπήματα». Οι ομάδες που
πωλούν προστασία έχουν αυξηθεί και ο πό-
λεμος μεταξύ τους που θυμίζει χολιγουντια-
νή ταινία είναι σε εξέλιξη. 

Το Τμήμα Εκβιαστών μετά την εκτέλεση
του συγκεκριμένου άνδρα έχει ήδη ανοίξει
φακέλους παλαιότερων υποθέσεων και εν-
τείνουν τις έρευνές τους. Τα κυκλώματα
προστασίας νυχτερινών κυρίως μαγαζιών
έχουν κέρδη άνω των δύο εκατομμυρίων
ευρώ μόνο στη Συμπρωτεύουσα.

Την έρευνα για το περιστατικό με τους πυ-
ροβολισμούς στον Εύοσμο ανέλαβε το Τμή-
μα Εγκλημάτων κατά Ζωής της Διεύθυνσης
Ασφάλειας Θεσσαλονίκης.

Εύοσμος: Ξεκαθάρισμα
λογαριασμών με πέντε
σφαίρες στον «Ζακού»

Η σχέση του με νυχτερινά
μαγαζιά και υποθέσεις

προστασίας στο επίκεντρο
των ερευνών της εκτέλεσης

του 37χρονου Αλβανού

Κατάρρευση γέφυρας
στην Πάτρα: Καλύτερα
οι τραυματίες, τέλος
οι έρευνες της ΕΜΑΚ

Αισιόδοξοι είναι οι γιατροί των νοσοκο-
μείων όπου νοσηλεύονται οι τραυματίες
που ανασύρθηκαν από συντρίμμια της γέ-
φυρας της Περιμετρικής, το μεσημέρι της
Κυριακής.

Οι τρεις από τους τέσσερις είναι σε πολύ
καλή κατάσταση, ενώ ο τέταρτος παραμένει
διασωληνωμένος, αλλά σταθερός στη ΜΕΘ
του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Πατρών.

Την Τετάρτη τους δύο τραυματίες που νο-
σηλεύονται στον «Άγιο Ανδρέα» επισκέφτη-
κε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών
κ. Χρυσόστομος, συνοδευόμενος από τον δι-
οικητή της 6ης Υγειονομικής Περιφέρειας
Γιάννη Καρβέλη, τον διοικητή του νοσοκο-
μείου Ηλία Θεοδωρόπουλο και τον αναπλη-
ρωτή διοικητή Παναγιώτη Δημόπουλο.

«Οι δύο τραυματίες που νοσηλεύονται
στην Ορθοπαιδική Κλινική του ”Αγίου Αν-
δρέα” υποβλήθηκαν σε πολύ δύσκολα χει-
ρουργεία, αλλά η κατάστασή τους εξελίσσε-
ται πολύ καλά. Τους επισκεφτήκαμε με τον
Σεβασμιώτατο, η παρουσία του οποίου ενδυ-
ναμώνει τους ασθενείς, το προσωπικό και
εμάς», μας είπε ο κ. Καρβέλης.

Σε ό,τι αφορά τους τραυματίες που νοση-
λεύονται στο ΠΓΝΠ, ο κ. Καρβέλης περι-
γράφει, «ο ένας παραμένει διασωληνωμέ-
νος στη ΜΕΘ, αλλά είναι σταθερός. Ελπί-
ζουμε ότι σύντομα θα υπάρξει θετική εξέ-
λιξη. Ο δεύτερος είναι σε καλύτερη κατά-
σταση, σταθεροποιημένος και νοσηλεύεται
στη Νευροχειρουργική Κλινική. Υπάρχει
καθημερινή ενημέρωση και μέριμνα για
όλους τους τραυματίες και το προσωπικό
μας, ιατρικό και νοσηλευτικό, βρίσκεται
συνεχώς κοντά τους και τους παρέχει την
καλύτερη δυνατή περίθαλψη».

Την Τετάρτη ολοκληρώθηκε η έρευνα της
6ης ΕΜΑΚ για τυχόν εγκλωβισμένους κάτω
από τη γέφυρα που κατέρρευσε. Μετά από
τρεις ημέρες εξονυχιστικού ελέγχου, ακόμη
και με την παρουσία ειδικά εκπαιδευμένων
σκύλων (του Λούκας και του Τζόρνταν), δεν
υπήρξε κανείς που να καταπλακώθηκε από
τους τόνους τσιμέντου.

Γράφει ο
Nίκος Τσιλιπουνιδάκης
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Σ
υνολικά 61.950 υποψήφιοι Γενι-
κών και Επαγγελματικών Λυκείων
πήραν το εισιτήριο για την τριτο-

βάθμια εκπαίδευση. Ανάμεσά τους φυσι-
κά ήταν και πάλι οι πρώτοι των πρώτων
που ξεχώρισαν πετυχαίνοντας ιδιαίτερα
υψηλές βαθμολογίες.

Σύμφωνα με όσα ανακοινώθηκαν χθες
από το υπουργείο Παιδείας, ο συνολικός
αριθμός των υποψηφίων για επιλογή -δη-
λαδή των υποψηφίων που είχαν τη δυνα-
τότητα να καταθέσουν μηχανογραφικό
δελτίο, καθώς είχαν περάσει την Ελάχιστη
Βάση Εισαγωγής της σχολής επιλογής
τους- ήταν 70.714, εκ των οποίων 59.466
υποψήφιοι με τις διαδικασίες των ΓΕΛ και
11.248 υποψήφιοι με τις διαδικασίες των
ΕΠΑΛ. Συμμετοχή στις εξετάσεις είχαν
δηλώσει 97.205 υποψήφιοι όλων των κα-
τηγοριών.

Σχετικά με τις βάσεις, καταγράφηκε αύ-
ξηση σε όλες τις υψηλόβαθμες σχολές
των κεντρικών ΑΕΙ (Αττικής, Θεσσαλονί-
κης, Πάτρας), ενώ αντίστροφα υπάρχουν
αυξομειώσεις στις χαμηλόβαθμες σχολές
των περιφερειακών ΑΕΙ. Ειδικότερα, στις
πρώτες τρεις θέσεις κατατάχθηκαν η Αρ-
χιτεκτονική του Εθνικού Μετσόβιου Πο-
λυτεχνείου (19.950) μόρια, η Ιατρική Αθη-
νών (19.000 μόρια) και η Ψυχολογία της
Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμά-
των (ΣΣΑΣ) της Θεσσαλονίκης (18.905 μό-
ρια). Στον αντίποδα, τις χαμηλότερες βά-
σεις εισαγωγής έχουν τα Τμήματα Περι-
φερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης
στην Άμφισσα (Γεωπονικό Πανεπιστήμιο)
με 7.180 μόρια, το Τμήμα Λογιστικής και
Χρηματοοικονομικών στην Κοζάνη (7.540
μόρια) και το Τμήμα Στατιστικής και
Ασφαλιστικής Επιστήμης στα Γρεβενά
(7.560 μόρια), αμφότερα του Πανεπιστη-
μίου Δυτικής Μακεδονίας.

Πτώση στη ΣΣΕ
Αντίστοιχα, τη μεγαλύτερη άνοδο στη

βάση εισαγωγής κατέγραψε η Σχολή Γρα-
φιστικής και Οπτικής Επικοινωνίας (Πα-
νεπιστήμιο Δυτικής Αττικής) με άνοδο
1.885 μορίων (από 11.840 το 2022 σε
13.725 το 2023). Παράλληλα, η μεγαλύτε-
ρη πτώση καταγράφηκε στη Σχολή Ευελ-
πίδων (ΣΣΕ - Όπλα) με διαφορά 1.805 μο-
ρίων σε σχέση με πέρυσι (14.025 το 2022,
12.220 το 2023). Ακολούθησαν η Σχολή
Ναυτικών Δοκίμων (ΣΔΝ - Μάχιμοι) με
διαφορά 1.781 μορίων (14.525 το 2022,
12.744 το 2023) και το Τμήμα Επιστήμης

Φυτικής Παραγωγής του Γεωπονικού Πα-
νεπιστημίου με διαφορά 1.415 μορίων
(12.655 μόρια το 2022, 11.240 το 2023).

Το τμήμα Λογιστικής και Χρηματοοικο-
νομικής, με έδρα την Καβάλα, του Διε-
θνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος κατέγρα-
ψε τη χαμηλότερη βάση εισαγωγής με
7.540 μόρια. 

Τι έγινε με τα πεδία
Βάσει της σχετικής ανάλυσης, στο Α πε-

δίο καταγράφηκε σημαντική άνοδος στις
υψηλόβαθμες σχολές, εκτός από κάποιες
φιλοσοφικές, όπως της Πάτρας, όπου έχει
πτώση 1.300 μόρια - η μεγαλύτερη του πε-
δίου. Η Νομική Αθηνών κατέγραψε άνοδο
στη βάση εισαγωγής κατά 175 μόρια και
στην αντίστοιχη σχολή της Κομοτηνής 475
μόρια. Στο Β πεδίο, όπου οι υποψήφιοι
πέτυχαν καλύτερες επιδόσεις, υπήρξε
άνοδος σε όλες τις σχολές.

Στο Γ πεδίο με τις ιατρικές σχολές στην
Αθήνα υπάρχει άνοδος 200 μόρια στη βά-
ση εισαγωγής και 250 μόρια στη βάση για
την Ιατρική της Θεσσαλονίκης. Αντίθετα,
υπάρχει πτώση στις πιο χαμηλόβαθμες
σχολές του πεδίου.

Στο Δ πεδίο, όπου φέτος συμμετείχαν
1.600 περισσότεροι υποψήφιοι απ’ ό,τι το
2022, σημειώνεται μεγάλη άνοδος σε
όλες τις σχολές.

Επίσης, για τους υποψηφίους που κατέ-
θεσαν μηχανογραφικό για Δημόσιο ΙΕΚ,
το υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε χθες
ότι «έχουν δοθεί στη δημοσιότητα η βαθ-
μολογία του τελευταίου εισακτέου σε κά-
θε προσφερόμενη ειδικότητα σε κάθε Δη-
μόσιο ΙΕΚ για την κάθε κατηγορία υποψη-
φίων (γενική/ειδική). Απεστάλησαν ηλε-
κτρονικά στη Δημόσια Υπηρεσία Απασχό-
λησης (πρώην ΟΑΕΔ) του υπουργείου Ερ-
γασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και
στο υπουργείο Τουρισμού καταστάσεις
επιτυχόντων κάθε κατηγορίας, ώστε να
υποστηριχθεί στα αντίστοιχα ΙΕΚ η διαδι-
κασία των εγγραφών. Όσον αφορά τα ΙΕΚ
εποπτείας του ΥΠΑΙΘΑ, του υπουργείου
Υγείας και του υπουργείου Αγροτικής
Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΕΛΓΟ ΔΗΜΗ-
ΤΡΑ), έχει προετοιμαστεί η διαδικασία κα-
ταχώρησης και παρακολούθησης των εγ-
γραφών των επιτυχόντων μέσα από το
Πληροφοριακό Σύστημα ΠΗΓΑΣΟΣ, στο
οποίο έχουν πρόσβαση τα ΙΕΚ αυτά».

Αρχιτεκτονική και Ιατρική
τις υψηλότερες βάσεις

Η διπλή επιτυχία της Καρολίνας, τα δίδυμα  
και η συγκινητική ιστορία της Αναστασίας

Πολλοί ήταν εκείνοι που διέπρεψαν με τις βαθμολογίες
τους. Ένα λαμπρό παράδειγμα συνιστά η περίπτωση της Κα-
ρολίνας Ρόκκα, η οποία αποφοίτησε από το Λύκειο του Κολ-
λεγίου Αθηνών. Η ίδια δούλευε με θέληση και μεθοδικότητα
όλη τη χρονιά. Τον περασμένο Μάρτιο έγινε δεκτή από το Ivy
League Princeton University των Ηνωμένων Πολιτειών, ένα
από τα κορυφαία πανεπιστήμια των ΗΠΑ. Εκτός από την επι-
τυχία της στην Αμερική όμως η 18χρονη Καρολίνα τα πήγε
εξαιρετικά και στις Πανελλαδικές. Εισήχθη μεταξύ των
πρώτων στη Νομική Σχολή Αθηνών με 19.325 μόρια.

Διπλή ήταν η επιτυχία για μια άλλη οικογένεια, καθώς δύο
δίδυμα αδέρφια ξεχώρισαν με τις επιδόσεις τους. Ο λόγος
για τη Δέσποινα Αντωνίου που μπήκε 2η στη Νομική Αθήνας
και τον αδελφό της Σωτήρη Αντωνίου που πέρασε 2ος στη
Σχολή Ευελπίδων (ΣΣΕ-Σώματα). Η επιτυχία της Δέσποινας
στη 2η θέση της Νομικής Αθήνας αγγίζει τα 19.600 μόρια με
20 στα Αρχαία Ελληνικά, 19 στην Έκθεση, 20 στα Λατινικά
και 19,3 στην Ιστορία.

Χθες συγκίνησε ιδιαίτερα και η ιστορία της 42χρονης Ανα-
στασίας Μπαστούνη από τη Μυτιλήνη, μητέρας τριών παι-
διών που νίκησε τον καρκίνο και αποφάσισε να ακολουθή-
σει τα όνειρά της με «βράχο» τον σύζυγό της. Έπειτα από
ατελείωτο διάβασμα έγραψε στις Πανελλαδικές 17.600 μό-
ρια και κατάφερε να περάσει στην πρώτη της επιλογή, στο
Τμήμα Πολιτισμικής Τεχνολογίας και Επικοινωνίας του Πα-
νεπιστημίου Αιγαίου.

sakellarismiltos@yahoo.com

Γράφει 
o Μίλτος Σακελλάρης Οι χθεσινές ανακοινώσεις έβαλαν τέλος στην αγωνία 

χιλιάδων υποψηφίων που συμμετείχαν στις φετινές πανελλαδικές
εξετάσεις - 61.950 υποψήφιοι πέρασαν σε ΑΕΙ

Καρολίνα Ρόκκα 

Δέσποινα Αντωνίου 

Σωτήρης Αντωνίου 

Αναστασία Μπαστούνη 
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Απόσυρση Κυτέλη 
Με ανοιχτή επιστολή ο νυν δήμαρ-

χος Μυτιλήνης Στρ. Κυτέλης ανακοί-
νωσε ότι δεν θα είναι υποψήφιος δή-
μαρχος στις εκλογές του Οκτωβρίου.
Ο νυν δήμαρχος αναφέρθηκε σε
«πόλεμο λάσπης και συκοφαντίας»,
αφήνοντας αιχμές κατά του βουλευ-
τή της ΝΔ Χ. Αθανασίου, καθώς και
του υποψηφίου δημάρχου Π. Κου-
φέλου. 

Συνάντηση
Παπαθανάση - Ιωάννου 

Με τον αναπληρωτή υπουργό
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών Νίκο Παπαθανάση συναντήθη-
κε ο υποψήφιος δήμαρχος Λυκό-
βρυσης - Πεύκης Παναγιώτης
Ιωάννου. Οι δυο τους συζήτησαν για
την αναπτυξιακή πορεία της πόλης
και για θέματα επικαιρότητας. «Ευ-
χαριστώ ιδιαίτερα τον Νίκο Παπα-
θανάση για τη θετική του ανταπό-
κριση και το θερμό του ενδιαφέρον
και είμαι απόλυτα πεπεισμένος ότι
με τη δική του πολύτιμη συμβολή θα
πετύχουμε την ολοκληρωτική ανα-
γέννηση σε κρίσιμες υποδομές»,
σημείωσε ο επικεφαλής της παρά-
ταξης «Νέα Δημιουργία».

Επίσκεψη Ιωακειμίδη
στον Παπαστεργίου

Ο υποψήφιος περιφερειάρχης Ατ-
τικής Γιώργος Ιωακειμίδης συναντή-
θηκε με τον υπουργό Ψηφιακής Δια-
κυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργί-
ου. Συζητήθηκαν τα νέα ψηφιακά ερ-
γαλεία που ετοιμάζει το υπουργείο,
ενώ διαπιστώθηκε ευρύ πεδίο δρά-
σεων και συνεργασιών.

Ξεκάθαρος 
ο Χατζημάρκος 

Με μήνυμά του ο περιφερειάρ-
χης Νοτίου Αιγαίου Γιώργος Χατζη-
μάρκος αναφέρθηκε στις δραματι-
κές στιγμές του πύρινου εφιάλτη
στη Ρόδο, καθώς και σε όσα θα ακο-
λουθήσουν. «Να ολοκληρώσουμε
αυτόν τον πόλεμο μέχρι τέλους», τόνισε ο κ. Χατζημάρ-
κος, ξεκαθαρίζοντας: «Τώρα είναι η ώρα του αγώνα. Σε
αυτόν είμαστε στην πρώτη γραμμή, όπως θα είμαστε στην
πρώτη γραμμή και της διερεύνησης των ερωτήσεων και
των απαντήσεων που αναζητούμε. Προσωπικά, είμαι ο
πρώτος που θα ανοίξει και τον κύκλο της συγγνώμης που
θα πρέπει να ακολουθήσει αυτή τη διαδικασία».

Προτεραιότητα 
η καθαριότητα 
για Σαραούδα 

Δύο ολοκαίνουργια απορριμματο-
φόρα προστέθηκαν στον στόλο της
διεύθυνσης καθαριότητας του Δή-
μου Μεταμόρφωσης. «Ευχαριστώ
όλους όσοι συντέλεσαν στην προμή-
θειά τους, ενώ τα παραδίδουμε
στους εργαζόμενους του Δήμου,
στους ήρωες της καθημερινότητάς
μας, οι οποίοι διατηρούν την πόλη
μας καθαρή και δικαιούνται οχήματα
τέτοιου επιπέδου, τα οποία ενι-
σχύουν την ασφάλειά τους και διευ-
κολύνουν τη δουλειά τους», δήλωσε
κατά την παραλαβή τους ο δήμαρχος
Στράτος Σαραούδας.

Κοινωνική υποστήριξη
Με απόφαση του περιφερειάρχη

Δυτικής Ελλάδας Νεκτάριου Φαρμά-
κη εντάχθηκε με χρηματοδότηση
ύψους 22,45 εκατ. ευρώ από το
ΕΣΠΑ 2021-2027 η συνέχιση της
υποστήριξης και λειτουργίας σημαν-
τικών κοινωνικών δομών. «Στόχος
μας να παρέχουμε κάθε μορφής κοι-
νωνική υποστήριξη σε όλους όσους
έχουν ανάγκη. Κανένας μόνος του
στη Δυτική Ελλάδα», δήλωσε ο κ.
Φαρμάκης.

Αυξάνονται 
οι συνδυασμοί 
στο Ηράκλειο

Τους έξι έφτασαν οι υποψήφιοι για
τον δημαρχιακό θώκο του Δήμου
Ηρακλείου Κρήτης, καθώς και η Μα-
ρία Καναβάκη ανακοίνωσε την υπο-
ψηφιότητά της στις δημοτικές εκλο-
γές του Οκτωβρίου. Με τον πρώην
αρχηγό της ΕΛΑΣ Μιχάλη Καραμα-
λάκη να έχει και το «γαλάζιο» χρίσμα
και τη μεγαλύτερη απήχηση στην αυ-
τοδιοικητική κούρσα.

Στήριξη Πατούλη στην Ελληνική
Παραολυμπιακή Επιτροπή

Σε μία ακόμη προσφορά στο
έργο της Ελληνικής Παραολυμ-
πιακής Επιτροπής προχωρά η
Περιφέρεια Αττικής με τη χρημα-
τοδότηση μέσω του ΕΣΠΑ της
προμήθειας εννέα ειδικά δια-
μορφωμένων οχημάτων (Mini
Van) για τις ανάγκες μετακίνησης
των αθλητών και μελών των Ομοσπονδιών Ατόμων με Αναπηρία. Η σχε-
τική σύμβαση υπογράφηκε παρουσία του περιφερειάρχη Γ. Πατούλη
από τον πρόεδρο της Παραολυμπιακής Επιτροπής Γ. Καπελλάκη και τον
εκπρόσωπο της αναδόχου εταιρείας, ενώ τα οχήματα θα παραχωρη-
θούν στην Ομοσπονδία Σωματείων Ελλήνων Καλαθοσφαιριστών με
Αμαξίδιο και στην Εθνική Αθλητική Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρίες.

Α
κόμη τέσσερα σύγ-
χρονα ασθενοφόρα
από τα δέκα τέσσερα

συνολικά παρέδωσε ο περι-
φερειάρχης Κρήτης Στ. Αρ-
ναουτάκης στον διοικητή
της 7ης Υγειονομικής Περι-
φέρειας Ν. Παπαβασιλείου
για τα Κέντρα Υγείας Κισσά-
μου, Σφακίων, Αγ. Φωτεινής
και Αρκαλοχωρίου.

Μέσω της υλοποίησης του
έργου, προϋπολογισμού
1.148.000,00€ από το ΕΣΠΑ, δημιουργείται ένας αξιόπιστος στόλος ασθενοφόρων που θα αν-
τικαταστήσει τα ήδη πεπαλαιωμένα ασθενοφόρα των Κέντρων Υγείας, ενισχύοντας και εξα-
σφαλίζοντας το απαιτούμενο επίπεδο επιχειρησιακής τους ετοιμότητας.

«Μέσα από την κοινή συνεργασία επιτυγχάνουμε μια καλύτερη, ασφαλέστερη παροχή
υπηρεσιών υγείας στους πολίτες που έχουν ανάγκη. Προχωρούμε και στα επόμενα προγράμ-
ματα για να αγοράσουμε και άλλα ασθενοφόρα, ώστε η Κρήτη να μην έχει έλλειμμα στον το-
μέα αυτό», τόνισε ο κ. Αρναουτάκης κατά τη λιτή τελετή παράδοσης. 

Αλλαγή «στρατοπέδου» και αυτοδιοικητικής «πίστας»
Ανατρεπτικό και αποκαλυπτικό ήταν το

πρόσφατο δημοτικό συμβούλιο στον Δήμο
Αμαρουσίου, με τη δημοτική σύμβουλο της
αντιπολίτευσης Κυριακή Κανάρη-Ντάλη να
παραιτείται, δηλώνοντας παράλληλα στήριξη
στον νυν δήμαρχο Θ. Αμπατζόγλου στις προ-
σεχείς εκλογές!

Το μέλος της δημοτικής παράταξης «Ενω-
μένο Μαρούσι» γνωστοποίησε ότι αλλάζει
και αυτοδιοικητικό βαθμό, θέτοντας υποψη-
φιότητα για την Περιφέρεια Αττικής με την
παράταξη του Γιώργου Πατούλη «Νέα Αρχή
για την Αττική», ενώ η δήλωσή της ότι στηρί-

ζει τον συνδυασμό της δημοτικής αρχής ως «τη βέλτιστη επιλογή για τους Μαρουσιώτες»
προκάλεσε αίσθηση στο Σώμα.

Ο δήμαρχος Θ. Αμπατζόγλου την ευχαρίστησε και με την ευκαιρία πήρε θέση στήριξης στην
υποψηφιότητα του Γιώργου Πατούλη για τις περιφερειακές εκλογές και των προερχόμενων
από το Μαρούσι υποψηφίων, του αντιδημάρχου Β. Κάββαλου και της κ. Κανάρη-Ντάλη. 

Σε ποιον δήμο της Αττικής
ξημερώματα κι ενώ είχε
τεθεί υπό έλεγχο πυρκα-

γιά εντός της πόλης, ο δή-
μαρχος εδέησε να δώσει εντολή να
καθαριστούν χώροι με εύφλεκτο
υλικό; 

Περιφέρεια Κρήτης 

Ενίσχυση του στόλου των ασθενοφόρων 



ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28 ΙΟΥΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΕΛΛΑΔΑ29
Ο

ΙΚ
Ο

Ν
Ο

Μ
ΙΑ

Με σχέδιο νόμου, το οποίο θα δοθεί εντός των
ημερών προς διαβούλευση, θα προβλέπεται το νέο
μοντέλο για την απασχόληση συνταξιούχων. Ειδι-
κότερα, θα προβλέπεται η κατάργηση της ποινής
30% στη σύνταξη των εργαζόμενων συνταξιούχων.

Ο συνταξιούχος θα λαμβάνει το σύνολο της σύν-
ταξής του. Εισοδήματα από εργασία θα έχουν μη-
δενική παρακράτηση μέχρι του ποσού των
4.965,12 ευρώ το έτος, ποσό που αντιστοιχεί σε
ετήσια βάση στην εθνική σύνταξη (413 ευρώ τον
μήνα).

Μέχρι του ποσού αυτού το εισόδημα από εργα-

σία δεν θα τυγχάνει καμίας παρακράτησης υπέρ
ΕΦΚΑ. Από το ποσό αυτό και πάνω, η παρακράτη-
ση θα είναι κλιμακωτή από 10% ως 15%.

Ο επιπλέον φόρος θα εισπράττεται ετησίως από
την ΑΑΔΕ και θα μεταφέρεται στα ταμεία του ΕΦ-
ΚΑ ως ανταπόδοση της κατάργησης του 30%. Το
μέτρο θα ισχύσει από 1.1.2024, δηλαδή δεν θα έχει
αναδρομική ισχύ. Επίσης, δεν θα φορολογείται πο-
σό του εισοδήματος έως 4.965,12 ευρώ, γεγονός
που θα βοηθήσει ιδιαίτερα όσους έχουν χαμηλά
εισοδήματα από σύνταξη. Με άλλο σχέδιο νόμου
το φθινόπωρο θα προβλέπεται η έκδοση σύνταξης

με οφειλές άνω των 20.000 ευρώ, με παρακράτηση
όλου του ποσού σύνταξης για το ποσό της οφειλής
που υπερβαίνει τις 20.000 ευρώ. Ο συμψηφισμός
της οφειλής κάτω των 20.000 ευρώ με τμήμα της
σύνταξης θα γίνεται σε 60 δόσεις, όπως ισχύει σή-
μερα, ώστε η δόση να μην υπερβαίνει τα 50 ευρώ
τον μήνα και θα παρακρατείται από την υπόλοιπη
σύνταξη που δικαιούται ο ασφαλισμένος οφειλέ-
της. Για τους μεν ελεύθερους επαγγελματίες το
όριο θα αυξηθεί από τα 20.000 στα 30.000 ευρώ
και για τους αγρότες από τα 6.000 ευρώ σε 10.000
ευρώ.

Μ
έχρι και την Πέμπτη 3 Αυγού-
στου έχουν τη δυνατότητα οι
ενδιαφερόμενοι φοιτητές και

φοιτήτριες να υποβάλουν τις αιτήσεις
τους για τη χορήγηση στεγαστικού
επιδόματος. 

Προϋπόθεση για την υποβολή της αί-
τησης είναι ο φοιτητής για τον οποίο
χορηγείται το επίδομα να είναι Έλλη-
νας υπήκοος ή υπήκοος άλλης χώρας
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να είναι κά-
τοχος ακαδημαϊκής ταυτότητας σε ισχύ
και να είναι κάτοχος ΑΦΜ.

Σημειώνεται πως η υπηκοότητα συν-
δέεται μόνο με το πρόσωπο του φοιτη-
τή και όχι με των γονέων ή κηδεμόνων
αυτού.

Παράλληλα, βασική προϋπόθεση εί-
ναι να έχει κατατεθεί προηγουμένως η
φορολογική δήλωση για το φορολογι-
κό έτος 2021, καθώς σε διαφορετική
περίπτωση η αίτηση θα απορριφθεί αυ-
τόματα με την υποβολή της.

Επισημαίνεται ότι στην περίπτωση
συζύγων οι οποίοι έχουν υποβάλει χω-
ριστές φορολογικές δηλώσεις, υπο-
βάλλει την ηλεκτρονική αίτηση για χο-
ρήγηση του στεγαστικού επιδόματος ο
ένας μόνο γονέας δικαιούχος του επι-
δόματος, ο οποίος στη φορολογική του
δήλωση θα πρέπει να έχει δηλώσει το
σύνολο των τέκνων που τον βαρύνουν
(εξαρτώμενα μέλη) ώστε να διαμορ-
φωθεί σωστά το οικονομικό κριτήριο.

Κατ’ εξαίρεση, δικαιούχος θα είναι ο
ίδιος ο φοιτητής εφόσον είναι ορφανός
από τους δύο γονείς ή οι γονείς του εί-
ναι κάτοικοι εξωτερικού ή είναι πάνω
από είκοσι πέντε  ετών, δηλαδή να έχει

γεννηθεί έως την 31/12/1996 ή είναι
υπόχρεος σε υποβολή φορολογικής
δήλωσης και δεν θεωρείται εξαρτώμε-
νο μέλος, σύμφωνα με το άρθρο 11 του
Ν. 4172/2013 (Α’ 167).

Διαδικασία 
Για την είσοδο στην ηλεκτρονική

εφαρμογή ο δικαιούχος (γονέας ή φοι-
τητής) θα χρησιμοποιήσει το όνομα
χρήστη (username) και τον κωδικό
(password), που του χορηγήθηκε από

την ΑΑΔΕ για τις ηλεκτρονικές υπηρε-
σίες του TAXISnet. Η εισαγωγή των κω-
δικών πρόσβασης επέχει θέση δήλω-
σης συναίνεσης διασταύρωσης των
στοιχείων του. Ο αιτών συμπληρώνει
υποχρεωτικά στα αντίστοιχα πεδία της
αίτησης τα ακόλουθα στοιχεία:

• τον αριθμό της Ακαδημαϊκής Ταυ-
τότητας και τον ΑΜΚΑ του φοιτητή

• τον Αριθμό Φορολογικού Μητρώου
(ΑΦΜ) του φοιτητή και του έτερου γο-
νέα, εάν δικαιούχος είναι ο γονέας, ενώ

στην περίπτωση που δικαιούχος είναι ο
φοιτητής δηλώνει μόνο τον ΑΦΜ
του/της συζύγου του (αν υφίσταται)

• τον αριθμό του ηλεκτρονικού μι-
σθωτηρίου συμβολαίου

• τον αριθμό του τραπεζικού του λο-
γαριασμού (ΙΒΑΝ), το πατρώνυμο, το
μητρώνυμο, τη ΔΟΥ, καθώς και τα στοι-
χεία επικοινωνίας του (τηλέφωνο, e-
mail).

Η οριστική υποβολή της αίτησης
επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης του
δικαιούχου ότι τα δηλωθέντα από αυ-
τόν στοιχεία που υπόκεινται σε επεξερ-
γασία είναι αληθή.

amaliakatzou@gmail.com

Γράφει 
η Αμαλία Κάτζου

Φοιτητικό στεγαστικό επίδομα: 
Έως 3 Αυγούστου οι αιτήσεις

Με κλιμακωτή παρακράτηση στο εισόδημα η απασχόληση των συνταξιούχων

Ποια είναι τα κριτήρια και ποιοι οι δικαιούχοι 



H
μηνιαία καθαρή ροή της συνολι-
κής χρηματοδότησης ήταν θετι-
κή κατά 587 εκατ. ευρώ τον Ιού-

νιο του 2023, έναντι θετικής καθαρής
ροής 405 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο
μήνα, σύμφωνα με τα στοιχεία της Τρά-
πεζας της Ελλάδος. 

Η μηνιαία καθαρή ροή της χρηματοδό-
τησης προς τη γενική κυβέρνηση τον Ιού-
νιο του 2023 ήταν αρνητική κατά 1.212
εκατ. ευρώ, έναντι θετικής καθαρής ροής
680 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα. Ο
ετήσιος ρυθμός μεταβολής της χρηματο-
δότησης της γενικής κυβέρνησης μει-
ώθηκε σε 2,7% από 4,8% τον προηγούμενο
μήνα. Τον Ιούνιο του 2023, o ετήσιος ρυθ-
μός μεταβολής της συνολικής χρηματο-
δότησης του ιδιωτικού τομέα μειώθηκε
σε 2,8% από 3,1% τον προηγούμενο μήνα.
Η μηνιαία καθαρή ροή της συνολικής
χρηματοδότησης προς τον ιδιωτικό τομέα
ήταν θετική κατά 1.799 εκατ. ευρώ, έναντι
αρνητικής καθαρής ροής 275 εκατ. ευρώ
τον προηγούμενο μήνα.

Η μηνιαία καθαρή ροή της χρηματοδό-
τησης προς τις επιχειρήσεις τον Ιούνιο
του 2023 ήταν θετική κατά 1.633 εκατ. ευ-
ρώ, έναντι αρνητικής καθαρής ροής 170
εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα, ενώ ο
ετήσιος ρυθμός μεταβολής μειώθηκε σε
6,3% από 7,0% τον προηγούμενο μήνα. Ει-
δικότερα, ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής
της χρηματοδότησης των μη χρηματοπι-
στωτικών επιχειρήσεων (ΜΧΕ) μειώθηκε
σε 5,8% από 6,7% τον προηγούμενο μήνα.
Η μηνιαία καθαρή ροή της χρηματοδότη-
σής τους ήταν θετική κατά 1.399 εκατ. ευ-
ρώ, έναντι αρνητικής καθαρής ροής 335
εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα. Ο
ετήσιος ρυθμός μεταβολής της χρηματο-
δότησης των ασφαλιστικών επιχειρήσε-

ων και των λοιπών χρηματοπιστωτικών
ιδρυμάτων αυξήθηκε σε 11,1% από 9,6%
τον προηγούμενο μήνα. Η μηνιαία καθα-
ρή ροή της χρηματοδότησής τους ήταν
θετική κατά 234 εκατ. ευρώ, έναντι θετι-
κής καθαρής ροής 164 εκατ. ευρώ τον
προηγούμενο μήνα.

Θετική ροή χρηματοδότησης 
προς ιδιώτες και ιδιωτικά 
μη κερδοσκοπικά ιδρύματα

Τον Ιούνιο του 2023, η μηνιαία καθαρή
ροή της χρηματοδότησης προς τους
ελεύθερους επαγγελματίες, αγρότες και
ατομικές επιχειρήσεις ήταν θετική κατά
103 εκατ. ευρώ, έναντι αρνητικής καθα-
ρής ροής 24 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο
μήνα. Ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής της
χρηματοδότησής τους διαμορφώθηκε σε
-2,4%, από -2,8% τον προηγούμενο μήνα.

Θετική κατά 63 εκατ. ευρώ ήταν η μηνι-
αία καθαρή ροή της χρηματοδότησης
προς τους ιδιώτες και τα ιδιωτικά μη κερ-
δοσκοπικά ιδρύματα τον Ιούνιο του 2023,
έναντι αρνητικής καθαρής ροής 80 εκατ.
ευρώ τον προηγούμενο μήνα. Ο ετήσιος
ρυθμός μεταβολής της χρηματοδότησής
τους διαμορφώθηκε σε -2,7% από -2,8%
τον προηγούμενο μήνα.

H μηνιαία καθαρή ροή του συνόλου
των καταθέσεων ήταν θετική κατά 2.579

εκατ. ευρώ τον Ιούνιο του 2023, έναντι
θετικής καθαρής ροής 787 εκατ. ευρώ
τον Μάιο του 2023.

Μείωση κατά 435 εκατ. ευρώ παρου-
σίασαν τον Ιούνιο του 2023 οι καταθέ-
σεις της γενικής κυβέρνησης, έναντι
μείωσης κατά 3 εκατ. ευρώ τον προ-
ηγούμενο μήνα, ενώ ο ετήσιος ρυθμός
μεταβολής αυξήθηκε σε 2,6% από 2,3%
τον προηγούμενο μήνα.

Αύξηση κατά 3.014 εκατ. ευρώ πα-
ρουσίασαν τον Ιούνιο του 2023 οι κατα-
θέσεις του ιδιωτικού τομέα, έναντι αύ-
ξησης κατά 790 εκατ. ευρώ τον προ-
ηγούμενο μήνα, ενώ ο ετήσιος ρυθμός
μεταβολής αυξήθηκε σε 3,5% από 3,3%
τον προηγούμενο μήνα. 

Αύξηση κατά 2.073 εκατ. ευρώ παρου-
σίασαν τον Ιούνιο του 2023 οι καταθέσεις
των επιχειρήσεων, έναντι αύξησης κατά
1.117 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα,
ενώ ο ετήσιος ρυθμός μεταβολής παρέ-
μεινε αμετάβλητος στο 2,3% σε σχέση με
τον προηγούμενο μήνα. Ειδικότερα, οι
καταθέσεις των MXE αυξήθηκαν κατά
2.432 εκατ. ευρώ, έναντι αύξησης κατά
752 εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα.
Οι καταθέσεις των ασφαλιστικών επιχει-
ρήσεων και των λοιπών χρηματοπιστωτι-
κών ιδρυμάτων μειώθηκαν κατά 359
εκατ. ευρώ, έναντι αύξησης κατά 365
εκατ. ευρώ τον προηγούμενο μήνα.

Αύξηση κατά 941 εκατ. ευρώ παρου-
σίασαν τον Ιούνιο του 2023 οι καταθέ-
σεις των νοικοκυριών και των ιδιωτικών
μη κερδοσκοπικών ιδρυμάτων, έναντι
μείωσης κατά 327 εκατ. ευρώ τον προ-
ηγούμενο μήνα, ενώ ο ετήσιος ρυθμός
μεταβολής παρέμεινε σχεδόν αμετά-
βλητος στο 3,8% σε σχέση με τον προ-
ηγούμενο μήνα.

ΣΣταϊκούρας: Ενίσχυση
€18,3 εκατ. στα ΚΤΕΛ

Με στόχο τη διατήρηση της ομαλής και οι-
κονομικά προσιτής μετακίνησης των πολιτών
ξεκίνησε η καταβολή της έκτακτης ενίσχυ-
σης ύψους 18,3 εκατ. ευρώ στα υπεραστικά
και αστικά ΚΤΕΛ, καθώς και στους μεμονω-
μένους μεταφορείς άγονων γραμμών, με
απόφαση του υπουργού Υποδομών και Μετα-
φορών Χρήστου Σταϊκούρα.

Οι πιστώσεις στους λογαριασμούς των δι-
καιούχων άρχισαν από την Τετάρτη 26 Ιουλίου,
μετά και τη θετική γνωμοδότηση της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής, η οποία αποδέχθηκε ως
τεκμηριωμένες τις σχετικές εισηγήσεις που
απέστειλε εμπρόθεσμα το υπουργείο Υποδο-
μών και Μεταφορών, αναφέρει ανακοίνωση.

Με αφορμή την υλοποίηση της σημαντικής
αυτής δέσμευσης, ο κ. Σταϊκούρας δήλωσε:

«Διασφαλίζουμε τις ομαλές και προσιτές
μετακινήσεις των πολιτών σε όλη την Ελλά-
δα, απαντώντας ουσιαστικά
στις αντίξοες συνθήκες
που δημιούργησε η
ενεργειακή κρίση. Ενι-
σχύουμε εμπράκτως
τον δυναμικό κλάδο
των υπεραστικών και
αστικών ΚΤΕΛ, ο οποίος
αντιμετώπισε μια πρωτοφα-
νή αύξηση έως και 65% στο κόστος λειτουρ-
γίας, ως επίπτωση της εμπόλεμης κατάστα-
σης στην Ουκρανία. Κινηθήκαμε υπεύθυνα,
άμεσα και αποτελεσματικά σε ευρωπαϊκό
επίπεδο. Σκοπός μας είναι οι μεταφορές να
συνεχίσουν να παρέχουν απρόσκοπτα ένα
υψηλό επίπεδο υπηρεσιών στο επιβατικό
κοινό, χωρίς εκπτώσεις στα κυρίαρχα θέμα-
τα της ασφάλειας και με συνέπεια στην
εκτέλεση του συγκοινωνιακού έργου».

Η υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών,
αρμόδια για τις Μεταφορές Χριστίνα Αλεξο-
πούλου σημείωσε: «Η κυβέρνηση του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη στηρίζει έμπρακτα τον
κλάδο των συγκοινωνιών, ο οποίος προσφέ-
ρει υψηλής σημασίας υπηρεσίες στην κοι-
νωνία και συνεισφέρει ουσιαστικά στην
εθνική οικονομία. Στο πλαίσιο αυτό, προχω-
ράμε στην καταβολή έκτακτης ενίσχυσης
18,3 εκατ. ευρώ στα αστικά και υπεραστικά
ΚΤΕΛ, καθώς και τους μεμονωμένους μετα-
φορείς άγονων γραμμών, για την κάλυψη
των αυξημένων εξόδων που δημιούργησαν
οι τιμές των καυσίμων το 2022 και τη στήριξη
της βιώσιμης κινητικότητας. Στρατηγική μας
στόχευση είναι η διαρκής βελτίωση των
υπηρεσιών, η ενίσχυση της οδικής ασφάλει-
ας, καθώς και η αξιοποίηση εθνικών και ευ-
ρωπαϊκών πόρων για τη βελτίωση της καθη-
μερινότητας των πολιτών».
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Τα 2,07 δισ. αφορούν 
τις επιχειρήσεις και τα

941 εκατ. τα νοικοκυριά - 
Θετική η ροή δανείων 

κατά 587 εκατ., σύμφωνα
με τα στοιχεία της ΤτΕ

Αυξήθηκαν κατά 3 δισ.
οι καταθέσεις τον Ιούνιο
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Οι ισχυρές επιδόσεις σε ΗΠΑ και Ευρώπη οδήγη-
σαν σε σημαντική αύξηση τις πωλήσεις και την κερ-
δοφορία του Ομίλου Τιτάν κατά το πρώτο εξάμηνο
του τρέχοντος έτους. Ειδικότερα, οι ενοποιημένες
πωλήσεις ξεπέρασαν τα €1,2 δισ. και ανήλθαν στα
€1.229 εκατ., σημειώνοντας αύξηση 18,7% έναντι του
πρώτου εξαμήνου του 2022. Τα ισχυρά αποτελέσμα-
τα επιτεύχθηκαν χάρη στα αυξημένα επίπεδα εγχώ-
ριας ζήτησης για τα περισσότερα προϊόντα του ομί-
λου στις κύριες αγορές στις οποίες δραστηριοποιεί-
ται. Οι αυξήσεις των τιμών που εφαρμόστηκαν το
2022 σε όλες τις περιοχές, σε συνδυασμό με στο-
χευμένες αυξήσεις τιμών σε επιλεγμένες αγορές
στις αρχές του 2023 -οι οποίες αποσκοπούσαν στον

μετριασμό των επίμονων πληθωριστικών πιέσεων
και στην αποκατάσταση των περιθωρίων κέρδους-
συνέβαλαν στη θετική πορεία των εσόδων. 

Τα κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων
(EBITDA) αυξήθηκαν στα €241,2 εκατ., συγκριτικά
με €136,3 εκατ. το πρώτο εξάμηνο του 2022, κατα-
γράφοντας αύξηση ύψους 77% και τα περιθώρια
κερδοφορίας αυξήθηκαν, καθώς οι επενδύσεις που
υλοποιήθηκαν τα τελευταία δύο χρόνια βελτιώνουν
σταδιακά στοιχεία του κόστους. 

Τα κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBIT-
DA) του Ομίλου το τελευταίο δωδεκάμηνο (Ιούλιος
2022-Ιούνιος 2023) διαμορφώθηκαν σε €436 εκατ. 

Τα καθαρά κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα
μειοψηφίας (NPAT) τους πρώτους έξι μήνες του 2023
υπερδιπλασιάστηκαν και έφτασαν τα €110,9 εκατ.,
συγκριτικά με €45,2 εκατ. το πρώτο εξάμηνο του 2022. 

Η
Mytilineos ανακοίνωσε τα Οι-
κονομικά Αποτελέσματα α’
εξαμήνου 2023. 49% αύξηση

των Κερδών προ Φόρων, Τόκων και
Αποσβέσεων (EBITDA) που ανήλθαν
σε €438 εκατ., έναντι €293 εκατ. την
αντίστοιχη περίοδο του προηγούμε-
νου έτους. 61% αύξηση στα Καθαρά
Κέρδη Μετά από Δικαιώματα Μει-
οψηφίας που ανήλθαν σε €268 εκατ.
έναντι €166 εκατ. το α’ εξάμηνο του
2022. Αντίστοιχα, τα κέρδη ανά μετο-
χή διαμορφώθηκαν σε €1,94, αυξημέ-
να κατά 59% σε σύγκριση με την αντί-
στοιχη περίοδο του προηγούμενου
έτους. Στα 17% αύξηση του Κύκλου
Εργασιών που ανήλθε σε €2.516 εκατ.,
σε σύγκριση με €2.154 εκατ. το α’ εξά-
μηνο του 2022.

Ο καθαρός δανεισμός σε προσαρ-
μοσμένη βάση διαμορφώθηκε στα
€1.019 εκατ., μέγεθος από το οποίο
έχει εξαιρεθεί ποσό ύψους €220εκατ.,
που αφορά σε δανεισμό χωρίς αναγω-
γή (non-recourse debt). 

Παρά το εντατικό επενδυτικό πρό-
γραμμα που βρίσκεται σε πλήρη εξέλι-
ξη, το προσαρμοσμένο Net Debt/EBIT-

DA διαμορφώθηκε στο 1,05x, επίπεδο
εφάμιλλο ή και καλύτερο από τις επι-
δόσεις εταιρειών εντός της επενδυτι-
κής βαθμίδας. Σημειώνεται ότι μετά
από την πιο πρόσφατη αναβάθμιση της
Mytilineos από τη FITCH σε «ΒΒ+», η
εταιρεία απέχει πλέον μόλις ένα βήμα
από την επίτευξη του στόχου κατάκτη-
σης της επενδυτικής βαθμίδας, για
πρώτη φορά στην ιστορία της.

Υπερκάλυψη ομολόγου
Επιτυχημένη έκδοση 7ετούς Κοινού

Ομολογιακού Δανείου ύψους €500
εκατ. με επιτόκιο 4,0% και σημαντική
υπερκάλυψη, καθώς το συνολικό προ-
σφερόμενο ποσό ξεπέρασε το €1δισ. Η
συγκεκριμένη έκδοση ήταν η πρώτη
για την ελληνική αγορά το 2023, ενώ
σημειώθηκε και η υψηλότερη ιστορι-
κά συμμετοχή από ιδιώτες επενδυτές
στους οποίους κατανεμήθηκε ποσο-
στό 91% της έκδοσης. Μετά την ολο-
κλήρωση της συγκεκριμένης έκδο-
σης, αφενός ενισχύεται η ρευστότητα
της εταιρείας και η απρόσκοπτη υλο-
ποίηση του μεγάλου επενδυτικού της
πλάνου που βρίσκεται σε πλήρη εξέλι-
ξη, αφετέρου ομαλοποιείται σημαντι-
κά το debt curve και μάλιστα σε πιο
μακροχρόνιο ορίζοντα.

Ισχυρές οικονομικές επιδόσεις
Σχολιάζοντας τα Οικονομικά Αποτε-

λέσματα, ο πρόεδρος και διευθύνων
σύμβουλος της εταιρείας, Ευάγγελος
Μυτιληναίoς, ανέφερε: «Οι ισχυρές οι-
κονομικές επιδόσεις στο α’ εξάμηνο
του 2023 επιβεβαιώνουν, για μία ακό-

μα φορά, την ανθεκτικότητα του επιχει-
ρηματικού μοντέλου της Mytilineos
απέναντι στις συνεχώς μεταβαλλόμε-
νες συνθήκες της αγοράς, στην πρωτο-
φανή μεταβλητότητα των τιμών της
ενέργειας κατά τη διάρκεια της τελευ-
ταίας διετίας αλλά και στις εντονότερες
πληθωριστικές πιέσεις που έχουν κα-
ταγραφεί τα τελευταία πολλά χρόνια.

Πιστοποιούν, επίσης, τα απτά οφέλη
που προκύπτουν από τον πρόσφατο
εταιρικό μετασχηματισμό της Mytili-
neos Energy & Metals, ο οποίος έχει
ήδη λάβει θερμή υποδοχή στις διε-
θνείς χρηματοοικονομικές και χρημα-
τοπιστωτικές αγορές κεφαλαίων. Τα
πλεονεκτήματα και οι σημαντικές συ-
νέργειες που επιφέρει η συνύπαρξη
των Κλάδων της Ενέργειας και των
Μετάλλων γίνονται όλο και περισσότε-
ρο ορατά και αποτελούν τους βασι-
κούς μοχλούς ανάπτυξης της εταιρεί-
ας, παρά τις συνθήκες νομισματικής
σύσφιξης και τη σημαντική αποκλιμά-
κωση των τιμών της ενέργειας στο α’
εξάμηνο του έτους». 

Τιτάν: Υπερδιπλασιασμός κερδών - Αύξηση 18,7% στις πωλήσεις

Πάνω από 2,5 δισ. ευρώ 
ο τζίρος της εισηγμένης 

με άνοδο 17%. Ευάγγελος
Μυτιληναίος:

«Επιβεβαιώνεται 
η ανθεκτικότητα 

του επιχειρηματικού μας
μοντέλου»

Mytilineos: Εκτίναξη 
καθαρών κερδών 
στα €268 εκατ. 
στο εξάμηνο
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Τ
άσεις συσσώρευσης καταγρά-
φονται στο Ελληνικό Χρηματι-
στήριο, μετά την αναρρίχηση

του Γενικού Δείκτη σε πολυετή υψη-
λά. Όπως επισημαίνουν οι αναλυτές,
η αγορά βρίσκεται σε ένα επίπεδο
που πρέπει να αποφασίσει αν θα κι-
νηθεί υψηλότερα ή θα υπάρξει εκλο-
γίκευση των αποτιμήσεων. 

Όπως επισημαίνει ο Μάνος Χατζη-
δάκης της Beta Sec., «το εύκολο
χρήμα έχει βγει από την Αγορά και ο
επόμενος γύρος ανόδου θα είναι πε-
ρισσότερο στοχευμένος και επιλε-
κτικός. Και επειδή οι επενδυτές που
δραστηριοποιούνται στο μεγαλύτερο
μέρος της Αγοράς είναι θεσμικοί,
τείνουν να λειτουργούν με πιο αυ-
στηρά κριτήρια στην επιλογή των με-
τοχών». 

Από τεχνικής πλευράς ο Γενικός

Δείκτης διατηρεί το αγοραστικό σή-
μα που έχει εκπέμψει, το οποίο αναι-
ρείται αν κινηθεί χαμηλότερα των
1.300 μονάδων. Οι επόμενες στηρί-
ξεις τίθενται στις 1.273, 1.227, 1.180-

1.165, 1.152, 1.141 και 1.099 μονάδες,
επίπεδο όπου διέρχεται ο εκθετικός
ΚΜΟ 200 ημερών. Οι αντιστάσεις
ορίζονται στις 1.350, 1.366, 1.379 και
1.400 μονάδες.

ΕΛΓΕΚΑ: 
Στο 94,799% το ποσοστό 
του Αλέξανδρου Κατσιώτη

O κ. Αλέξανδρος Κατσιώτης, πρόεδρος
και διευθύνων σύμβουλος της ΕΛΓΕΚΑ,
απέκτησε ακόμη 607.201 κοινές, ονομα-
στικές, μετά ψήφου μετοχές της εταιρεί-
ας, με αποτέλεσμα να κατέχει πλέον πο-
σοστό 94,799%, λίγες ημέρες μετά την
υποβολή υποχρεωτικής δημόσιας πρότα-
σης προς όλους τους κατόχους κοινών
ονομαστικών, άυλων, μετά ψήφου μετο-
χών για την απόκτηση του συνόλου.

Κυλινδρόμυλοι
Σαραντόπουλος: 
Εξελέγη το νέο ΔΣ

Η Τακτική Γενική Συνέλευση της
«Κυλινδρόμυλοι Σαραντόπουλος» εξέ-
λεξε νέο Διοικητικό Συμβούλιο από το
οποίο προέκυψαν και τα μέλη της Επι-
τροπής Ελέγχου. Το νέο 7μελές ΔΣ
αποτελείται από τα εξής μέλη: Κων-
σταντίνο Σαραντόπουλο του Θεοδώρου,
Θεόδωρο Σαραντόπουλο του Κωνσταν-
τίνου, Λουκά Μουσμούτη του Σταύρου,
Χρήστο Σιψή του Θωμά, Στέφανο Ιωάν-
νου του Σωτηρίου, Πελαγία Χατζησάβ-
βα του Ανδρέα και Ιωάννη Ανδριτσό-
πουλο του Γεωργίου.

Hilton: Αύξηση 
εσόδων και κερδών

Σημαντική αύξηση κερδών κατέγραψε
η Hilton για το β’ τρίμηνο του 2023, εν μέ-
σω της ισχυρής ζήτησης για ταξίδια που
ανέβασαν τις τιμές στα ξενοδοχεία του
ομίλου. Σύμφωνα με το Reuters, τα συνο-
λικά έσοδα της Hilton έφτασαν τα 2,66
δισ. δολάρια, αυξημένα κατά 19% σε σχέ-
ση με το β’ τρίμηνο του 2022. Τα προσαρ-
μοσμένα κέρδη EBITDA έφτασαν τα 811
εκατ. δολάρια.

Σε φάση συσσώρευσης το Χρηματιστήριο

Το «πράσινο φως» για θέσπιση προγράμματος επανεπένδυ-
σης μερίσματος (Scrip Dividend) πενταετούς διάρκειας
(2023-2028) έδωσε η Alpha Trust Ανδρομέδα, σε Έκτακτη Γε-
νική Συνέλευση. Σύμφωνα με το παραπάνω πρόγραμμα, οι μέ-
τοχοι έχουν τη δυνατότητα, κάθε φορά που γίνεται χρηματική
διανομή, να επιλέξουν, εάν επιθυμούν, να λάβουν το σύνολο
του ποσού σε μετρητά ή να επανεπενδύσουν το εν λόγω ποσό
στην εταιρεία ή να συνδυάσουν τους και δύο τρόπους κατά τη
διακριτική τους ευχέρεια. Όπως αναφέρει σε ανακοίνωσή της
η εταιρεία, η Alpha Trust Ανδρομέδα, η μοναδική εισηγμένη εταιρεία επενδύσεων χαρτοφυλακίου στην Ελλάδα,
παραμένει προσηλωμένη στην υλοποίηση των στρατηγικών και αναπτυξιακών της στόχων. Με το πρόγραμμα επα-
νεπένδυσης μερίσματος παρέχει ευελιξία στους μετόχους της και παράλληλα αποκτά τη δυνατότητα να αξιοποι-
ήσει περαιτέρω τα χρηματικά της διαθέσιμα, πάντα προς όφελος των μετόχων της και της ίδιας της εταιρείας.

Τη δυνατότητα κάλυψης των
warrants, καταβάλλοντας τη
διαφορά μεταξύ της τρέχουσας
τιμής της μετοχής και των 3,2
ευρώ έναντι των οποίων έγινε
η αύξηση μετοχικού κεφαλαί-
ου του 2021της εταιρείας, εξέ-
φρασε κατά τη διάρκεια της γε-
νικής συνέλευσης της Aegean
ο πρόεδρος της αεροπορικής
εταιρείας Eυτύχης Βασιλάκης.
Σύμφωνα με τον ίδιο, τα 120
εκατ. που είχαν ληφθεί επί Co-
vid αποτελούσαν βοήθημα αποζημίωσης, λόγω των ζη-
μιών που υπέστη η εταιρεία λόγω της πανδημικής κρί-
σης. «Τέτοια ποσά και μεγαλύτερα έχουν χορηγηθεί με
ευρύτητα στην Ευρώπη και δεν είναι χρήματα επιστρέ-

ψιμα, δηλαδή δεν αποτελούν
οφειλή της εταιρείας που πρέ-
πει να επιστραφεί στο Δημό-
σιο». Σε αυτό το πλαίσιο η Ae-
gean ανέλαβε αφενός την υπο-
χρέωση για ΑΜΚ ύψους 60
εκατ., την οποία κάλυψαν οι
μέτοχοι το καλοκαίρι του 2021,
και αφετέρου δόθηκε στο Δη-
μόσιο το δικαίωμα το 10% του
κεφαλαίου της εταιρείας, το
οποίο με τη σειρά του όποτε το
Δημόσιο αποφασίσει, αρχής

γενομένης από τις 3 Ιουλίου 2023 μέχρι τις 3 Ιουλίου
2026, έχει το δικαίωμα, εφόσον το επιλέξει, να γίνει
μέτοχος στην εταιρεία στην ίδια τιμή των 3,2 ευρώ ανά
μετοχή που έγινε η ΑΜΚ για τους μετόχους.

Βασιλάκης (Aegean): «Μπορούμε να καλύψουμε 
τα warrants χωρίς δάνειο, αν το Δημόσιο ασκήσει δικαίωμα»

Alpha Trust Ανδρομέδα: «Ναι» στην επανεπένδυση μερίσματος
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Παγκρήτια: Ενδυναμώνεται 
στο Wealth Management μετά 
την ενοποίησή της με την HSBC

Μια νέα εποχή ξεκινάει για την Παγκρή-
τια τράπεζα, καθώς με την ενοποίηση με
την HSBC ενδυναμώνεται και δημιουργεί
έναν νέο ισχυρό οργανισμό, που θα αποτε-
λέσει κορυφαίο κέντρο και σημείο αναφο-
ράς στην παροχή υπηρεσιών Διαχείρισης
Περιουσίας (Wealth Management). Η
στρατηγική προσέγγιση της τράπεζας επι-
κεντρώνεται σε τρεις βασικούς άξονες: την
αυξημένη αξιοπιστία, την άριστη εξυπηρέ-
τηση πελατών και την παροχή των πλέον
εξελιγμένων συμβουλευτικών υπηρεσιών.
Η Παγκρήτια αναμένεται να αποτελέσει έμ-
πιστο συνεργάτη στον τομέα του wealth
management, παρέχοντας πρώτα απ’ όλα
αξιοπιστία στους πελάτες της, εστιάζοντας
στην υπεύθυνη διαχείριση των κεφαλαίων
τους τηρώντας τις υψηλότερες προδιαγρα-
φές διαφάνειας. Η εξυπηρέτηση πελατών
αποτελεί προτεραιότητα και διατηρείται η
δέσμευση να παρέχονται εξειδικευμένες
λύσεις και ατομική προσέγγιση, προσαρ-
μόζοντας τις υπηρεσίες στις μοναδικές
ανάγκες και στόχους του κάθε πελάτη. Η
προσωποποιημένη εξυπηρέτηση από τους
ίδιους Προσωπικούς Συμβούλους που
γνωρίζουν και εμπιστεύονται, διασφαλίζει
στους πελάτες ένα σταθερό και πιστό ση-
μείο επαφής για τις ανάγκες και τις επεν-
δυτικές στρατηγικές τους. Η τράπεζα επεν-
δύει σημαντικά στην ανάπτυξη νέων, σύγ-
χρονων συστημάτων και σε υψηλής αξίας
επενδυτικές πλατφόρμες που υποστηρί-
ζονται από εξειδικευμένο προσωπικό και
τεχνολογικές καινοτομίες προσφέροντας
μια state-of-the-art συμβουλευτική διαδι-
κασία. Παράλληλα, διατηρείται η διεθνής
προοπτική των επενδύσεων προσφέρον-
τας πρόσβαση σε πλειάδα διεθνών επεν-
δυτικών οίκων όπως: Allianz Global Inve-
stors, BlackRock, Franklin Templeton In-
vestments, HSBC Global Asset Manage-
ment J.P. Morgan Asset Management,
Legg Mason, Schroders, Pimco και τις ελ-
ληνικές Triton ΑΕΔΑΚ και Allianz ΑΕΔΑΚ.

Η ERGO Ασφαλι-
στική υλοποιεί
στην πράξη τη δια-
χρονική στρατηγι-
κή της δέσμευση
για την ενδυνάμω-
ση και την υποστήριξη των δικτύων διαμεσολά-
βησης, προχωρώντας στη δημιουργία νέου
Τμήματος Εκπαίδευσης. Όπως αναφέρει σε
σχετική ανακοίνωση, με το νέο αυτό τμήμα η
ERGO επιδιώκει να προωθήσει την αριστεία και
την επαγγελματική ανάπτυξη των διαμεσολα-
βητών της. Το νέο τμήμα θα παρέχει εκπαίδευ-
ση που θα ανταποκρίνεται στις εξελίξεις της
αγοράς και στις σύγχρονες ανάγκες των διαμε-
σολαβητών, βοηθώντας τους να προσφέρουν
υψηλού επιπέδου υπηρεσίες στους συναλλασ-
σόμενους μαζί τους. Επικεφαλής του νέου
Τμήματος αναλαμβάνει ο κ. Γιώργος Λογοθέ-
της, ως προϊστάμενος Εκπαίδευσης Δικτύου
Συνεργατών, ενώ η κ. Ιωάννα Κουρτελάκη θα
ασκεί τα καθήκοντα της υπεύθυνης Εκπαίδευ-
σης Δικτύου Συνεργατών.

ERGO: Νέο τμήμα
εκπαίδευσης για 
τους διαμεσολαβητές

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Στην ενίσχυση του στόλου Άμεσης Βοήθειας
με νέα οχήματα σύγχρονης τεχνολογίας και χα-
μηλών ρύπων προχωρά η Interamerican. Συγκε-
κριμένα, η εταιρεία ανακοίνωσε ότι ενσωμάτωσε
πρόσφατα στο δυναμικό της 5 νέα ασθενοφόρα
που διαθέτουν εξοπλισμό κινητής μονάδας, 4
οχήματα 4x4 ειδικών εργασιών και 13 πλατφόρ-
μες για τη μεταφορά οχημάτων. Σημειώνεται ότι
πλέον ο στόλος της Άμεσης Βοήθειας της Intera-
merican αποτελείται από 225 ιδιόκτητα οχήματα.
Αναλυτικότερα, 16 ασθενοφόρα, 60 μηχανές, 17
οχήματα 4x4 ειδικών εργασιών, 132 οχήματα ρυ-
μούλκησης και μεταφοράς. Σύμφωνα με την ίδια
ανακοίνωση, για την Interamerican η παροχή
βοήθειας με υψηλού επιπέδου υπηρεσίες οι
οποίες διευκολύνουν την καθημερινότητα των
πελατών της ώστε να νιώθουν κάθε στιγμή ασφά-
λεια, αποτελεί απόλυτη προτεραιότητα. Η πρωτο-
βουλία αυτή αποτελεί μέρος της σημαντικής
επένδυσης του ομίλου Interamerican σε νέες
τεχνολογίες και υποδομές Άμεσης Βοήθειας,
ύψους 5 εκατ. ευρώ έως το 2026.

Interamerican: Νέα οχήματα
σύγχρονης τεχνολογίας 

Νέο δίκτυο υπερυψηλών
ταχυτήτων ενεργοποίησε 
η Grid Telecom

Ε
ναν υπερσύγχρονο άξονα μεταφοράς δεδομένων
που υποστηρίζει υπερυψηλές ταχύτητες 100 Giga-
bit (100G) σχεδίασε, κατασκεύασε και ενεργοποί-

ησε η θυγατρική εταιρεία του ΑΔΜΗΕ, Grid Telecom, για
την τηλεπικοινωνιακή διασύνδεση της Αττικής με τη Θεσ-
σαλονίκη. Ο νέος τηλεπικοινωνιακός άξονας, που αποτε-
λεί τμήμα τού υπό ανάπτυξη δικτύου οπτικών ινών DWDM
της Grid Telecom σε όλη την Ελλάδα, προσφέρει μια ολο-
κληρωμένη λύση για την παροχή υπηρεσιών προστατευ-
μένης χωρητικότητας, μέσω αλλεπάλληλων οπτικών συν-
δέσεων υπερυψηλών ταχυτήτων. Πιο συγκεκριμένα, η νέα
υποδομή επιτρέπει την προστατευμένη διασύνδεση των
σημείων παρουσίας της Grid Telecom στα Data Centers
Digital Realty στην Αττική και Balkan Gate στη Θεσσαλονί-
κη, με τον χρόνο απόκρισης (round trip delay) στη μετα-
γωγή δεδομένων να διαμορφώνεται σε επίπεδα χαμηλό-
τερα των 6 msec. Η μέτρηση αυτή αγγίζει τη βέλτιστη θεω-
ρητική απόκριση και αποδεικνύει την αποδοτικότητα του
δικτύου DWDM της θυγατρικής του Διαχειριστή.

EVERTY: Νέα επένδυση
με δύο σύγχρονα κέντρα logistics 

Σε μία ακόμη επένδυση στην Ελλάδα προχώρησε η
Everty. Πρόκειται για μια συναλλαγή χαρτοφυλακίου συ-
νολικής επιφάνειας 33.000 τμ που αφορά σε δύο  σύγχρο-
να κέντρα logistics στην προνομιακή θέση του Δήμου
Ασπροπύργου Αττικής. Τα ακίνητα έχουν σύγχρονους
αποθηκευτικούς και γραφειακούς χώρους και είναι πλή-
ρως μισθωμένα σε κορυφαίες πολυεθνικές εταιρείες lo-
gistics. Τα δύο κέντρα logistics, Μαύρο Λιθάρι και Μελίσ-
σια, έχουν σχεδιαστεί ώστε να διευκολύνουν λειτουργίες
εφοδιαστικής αλυσίδας παγκόσμιας κλάσης, διαθέτουν
πολλούς και άνετους χώρους στάθμευσης, αποτελεσματι-
κή και ασφαλή διάταξη αποθηκευτικών χώρων και σε ση-
μείο με ασύγκριτη γειτνίαση προς όλα τα κύρια δίκτυα με-
ταφορών, παρέχουν εύκολη πρόσβαση σε τρεις αυτοκινη-
τόδρομους, συνδέοντας έτσι το σημείο με τον Διεθνή Αε-
ρολιμένα Αθηνών και το Λιμάνι του Πειραιά.
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Η
Εθνική πόλο Ανδρών, αυτή η ωραία ελληνική
παρέα, είναι από χθες στον τελικό του Παγκο-
σμίου Πρωταθλήματος, καθότι υπέταξε 13-7

την πανίσχυρη Σερβία και αύριο Σάββατο στις 12 το
μεσημέρι θα αντιμετωπίσει στον τελικό την Ουγγαρία
στη Φουκουόκα της Ιαπωνίας. Ταυτόχρονα, ως φινα-

λίστ κέρδισε και τη συμμετοχή της
στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Παρι-
σιού του χρόνου τέτοιον καιρό.

Τι άλλο να ζητήσουμε από αυτά τα
παιδιά του πόλο; Μας έδωσαν τα πάντα
από το 1980 και μετά. Είναι η μοναδική

Εθνική ομάδα που όταν μπαίνει σε κάθε
διοργάνωση, ξέρουμε εκ των προτέρων

ότι θα πάρει ένα μετάλλιο. Πήρε το ασημένιο στους
Ολυμπιακούς Αγώνες του Τόκιο και το χάλκινο πέρυσι
στο Παγκόσμιο της Βουδαπέστης. Η Εθνική πόλο από
τους Ολυμπιακούς Αγώνες της Μόσχας το 1980 και με-
τά έχει 12 σερί παρουσίες, 17 συνολικά.

Κόντρα στη Σερβία, με την οποία σχεδόν πάντα βρί-

σκαμε τον μπελά μας, οι μάγκες της πισίνας έπαιξαν
θεαματικό πόλο υπό την καθοδήγηση του κόουτς Βλά-
χου, ενός επιστήμονα-εργάτη του αθλήματος στην Ελ-
λάδα και στις εθνικές ομάδες. Και αυτήν τη φορά τα
παιδιά του πόλο δεν είχαν ξεκάθαρο μυαλό για παιχνί-
δια και το είπαν. Όταν καίγεται η Ελλάδα, αυτοί δεν θα
μπορούσε να ήταν χαρούμενοι. Παρ’ όλα αυτά, έπαι-
ξαν, νίκησαν, αφιέρωσαν τη νίκη στον δοκιμαζόμενο
από τις φωτιές ελληνικό λαό, προσφέροντας έστω λί-
γες σταγόνες δροσιάς. Είναι αυτή η κάστα των ανθρώ-
πων που για την Ελλάδα κάνουν πολλά και παίρνουν

λίγα. Είναι η Ελλάδα που αρνείται να πεθάνει σε ένα
ικρίωμα περιτριγυρισμένο από ευρώ και δολάρια.

Και στα τέσσερα οκτάλεπτα η Εθνική μας είχε τον
έλεγχο του αγώνα και διαμόρφωνε τις καταστάσεις
στο νερό. Καθοδηγούμενη από τον Γενηδουνιά, τον
Αργυρόπουλο αλλά και τον «κέρβερο» γκολκίπερ
Ζερδεβά. Στο δεύτερο το σκορ έγραψε 3-0 εύκολα.
Στο τρίτο οι Σέρβοι τα έδωσαν όλα, αλλά το μόνο που
κατάφεραν ήταν το οκτάλεπτο να λήξει ισόπαλο 3-3.
Και στο τέταρτο η Εθνική έκρυψε την μπάλα (4-1).

Τα οκτάλεπτα: 3-2, 3-0, 3-3, 4-1
Ελλάδα (Θοδωρής Βλάχος): Ζερδεβάς, Γενηδουνιάς

3, Σκουμπάκης 1, Γκιουβέτσης, Φουντούλης 1, Παπα-
ναστασίου 2, Δερβίσης, Αργυρόπουλος 3, Αλαφραγ-
κής, Κάκαρης 2, Νικολαΐδης, Γκίλλας 1, Τζωρτζάτος.

Σερβία (Ούρος Στεβάνοβιτς): Μίσοβιτς, Ραντούλο-
βιτς, Ράσοβιτς 1, Ραντέλοβιτς, Λάζιτς 1, Μιλόγεβιτς 1,
Ντράσοβιτς, Γιάκσιτς 2, Γιάνκοβιτς, Ούμποβιτς 1, Βού-
τσινιτς, Μαρτίνοβιτς, Μίτροβιτς.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Λάμπει στο Παγκόσμιο της Ιαπωνίας
το αντιπροσωπευτικό μας

συγκρότημα, εξασφάλισε και 
τη συμμετοχή στους Ολυμπιακούς

Αγώνες του Παρισιού

Στον τελικό η Εθνική πόλο, 
13-7 τη Σερβία



Τ
η μεγαλύτερη μεταγραφή του
στο μπάσκετ έκανε ο Παναθη-
ναϊκός, καθότι απέκτησε τον

διεθνή Ισπανό άσο Χουάντσο Ερνανγ-
κόμεθ από τους Ράπτορς. Με την πλει-
άδα τόσων παικτών που πήρε φέτος,
ήδη ο ευρωπαϊκός Τύπος θεωρεί ότι
έχει ήδη κλείσει θέση για το επόμενο
Final 4. Σλούκας, Βιλντόζα, Παπαπέ-
τρου, Λεσόρ, Μήτογλου, Γκάι. Ο Ερ-
νανγκόμεθ γεννήθηκε στις 28 Σεπτεμ-
βρίου 1995 στη Μαδρίτη, έχει ύψος
2,06μ. και αγωνίζεται στις θέσεις των
φόργουορντ. Το 2016 επελέγη στο νού-
μερο 15 του NBA ντραφτ από τους
Νάγκετς και παρέμεινε εκεί μέχρι το
2020! Η καλύτερή του σεζόν ήταν το
2018-2019, όταν σε 70 ματς είχε 5,8
πόντους και 3,8 ριμπάουντ κατά μέσο

όρο. Τον Φεβρουάριο του 2020 «μετα-
κόμισε» στους Τίμπεργουλφς, τον Αύ-
γουστο του 2021 υπέγραψε στους Σέλ-
τικς, τον Ιανουάριο του 2022 μεταπή-
δησε στους Σπερς, ενώ ολοκλήρωσε

τη σεζόν στους Τζαζ. Τη σεζόν 2022-
2023 αγωνίστηκε στους Τορόντο Ρά-
πτορς, από τους οποίους αποχώρησε
τον Φεβρουάριο του 2022 έχοντας παί-
ξει σε 42 αγώνες.

«Πράσινος» ο τεράστιος Ερνανγκόμεθ Τρεις στημένοι 
στη Super League 1

Τρεις χειραγωγημένοι αγώνες που παίχτηκαν
στο στοίχημα για τα πλέι άουτ της Super League
1 την περασμένη σεζόν προκύπτουν από την
έρευνα που διεξάγουν οι Αρχές. Μάλιστα, σε
έναν από τους αγώνες είχε παιχτεί και ακριβές
σκορ 2-0, όπως και έγινε. Υπενθυμίζουμε ότι οι
ομάδες υποβιβάζονται, έστω και αν οι διοικούν-
τες δεν γνώριζαν τίποτα και έπαιξαν στοίχημα
μόνο οι παίκτες τους.

Στη Σαν Πάολο ο Χάμες

Στη βραζιλιάνικη Σαν Πάολο, που πέρυσι τερ-
μάτισε 9η στο πρωτάθλημα, αναμένεται να συνε-
χίσει την καριέρα του ο διεθνής Κολομβιανός
άσος και πρώην του Ολυμπιακού Χάμες Ροντρίγ-
κες, σύμφωνα με το sbt sports. Ο 32χρονος άσος
ήταν στη μεταγραφική λίστα και της Μπόκα
Τζούνιορς και όλα δείχνουν πως τελικά θα κατα-
λήξει σε βραζιλιάνικο σύλλογο, γιατί θέλει να
προωθήσει τις μπίζνες του στη «χώρα του καφέ».

«Να μην αρχίσουν 
τα πρωταθλήματα»

Την άποψη πως δεν πρέπει να αρχίσει το πρω-
τάθλημα όσο υπάρχουν σε εκκρεμότητα στοι-
χεία για πιθανή χειραγώγηση αγώνων, στο πλαί-
σιο των ερευνών για το διεθνές κύκλωμα παρά-
νομου στοιχηματισμού που δρούσε και στην Ελ-
λάδα, εξέφρασε ο καθηγητής Αθλητικού Δι-
καίου Γρηγόρης Ιωαννίδης. Ο εκ των συνεργα-
τών της FIFA και καθηγητής στην Οξφόρδη τόνι-
σε πως η ΕΠΟ πρέπει να κινηθεί σε πειθαρχικό
επίπεδο ανεξάρτητα από το ποινικό σκέλος της
υπόθεσης.

Φιλική πεντάρα η Άρσεναλ
στην Μπαρτσελόνα

Η Άρσεναλ συνέτριψε 5-3 την Μπαρτσελόνα
σε φιλικό ματς που έγινε στις ΗΠΑ. Ο Λεβαντόφ-
σκι άνοιξε το σκορ για την Μπάρτσα, ισοφάρισε ο
Σάκα, ο οποίος έχασε και πέναλτι. Ο Ραφίνια το
2-1 για τους Καταλανούς, 2-2 από τον Χάρβετς
με τη λήξη του ημιχρόνου. Ο Τροστά με δύο γκολ
έκανε το 4-2 για την ομάδα του Λονδίνου, ο Φε-
ράν Τόρες το 4-3 και το τελικό 5-3 για την ομάδα
του Αρτέτα πέτυχε ο Φάμπιο Βιέιρα.

Sold out με Ντνίπρο στη Λεωφόρο
Το πρώτο sold out της σεζόν αναμένεται στο πρώτο επίσημο

ματς της Λεωφόρου για το 2023-24, αυτό κόντρα στην Ντνίπρο για
τον 2ο γύρο του Champion League, στη ρεβάνς του 3-1 του Κόζι-
τσε. Τα «μαγικά χαρτάκια» κυκλοφορούν από χτες το μεσημέρι
της Πέμπτης και μένει να φανεί για πόσο θα μείνουν διαθέσιμα. Οι
τιμές τους κυμαίνονται από 25 έως 300 ευρώ.

Πολύ καλός ο Ολυμπιακός, πέτυχε δύο γκολ με τον Καρβάλιο και ένα με τον Φορτούνη 
στη νίκη με 3-1 επί των Ρέιντζερς σε φιλικό παιχνίδι που έγινε στο Άιμπροξ, παρουσία
30.000 θεατών. Ο Ολυμπιακός θα αντιμετωπίσει τον ηττημένο της αναμέτρησης 
Γκενκ - Σερβέτ στις 10 Αυγούστου στον 3ο προκριματικό γύρο του Europa Leauge. 
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Τριάρα 
ο Ολυμπιακός 

στους Ρέιντζερς
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Γράφει 
η Δήμητρα

Δάρδα

Φ
τωχότερος ο κόσμος της ροκ από τον θάνατο
της Σινέντ Ο’ Κόνορ. Η Ιρλανδή τραγουδί-
στρια των ‘90s πέθανε την Τετάρτη σε ηλικία

56 ετών από ανακοπή καρδιάς, αφήνοντας την εκπλη-
κτική ερμηνεία του «Nothing Compares 2 U» κληρο-
νομιά στην παγκόσμια μουσική.

Τυχαίο ή όχι, κάρμα ή επιθυμία της, η ξεχωριστή
μουσικός «έφυγε» 18 μήνες μετά την αυτοκτονία του
17χρονου γιου της Σέιν, ο οποίος δραπέτευσε από κλι-
νική όπου νοσηλευόταν.

Εκατομμύρια θαυμαστών που υποκλίθηκαν στο τα-
λέντο και τη χαρισματική πονεμένη φωνή της την

αποχαιρέτησαν στο Twitter με τρυ-
φερά σχόλια και λόγια αγάπης
που τόσο αναζητούσε από μι-
κρό παιδί: #rip to the Irish bird
έγραψαν στα κοινωνικά δί-
κτυα, στο τελευταίο αντίο.

Από το αναμορφωτήριο
στην κορυφή των charts

Η Σινέντ Ο’ Κόνορ γεννή-

θηκε στις 8 Δεκεμβρίου

του 1966 στο Γκλέναγκερι

του Δουβλίνου. Οι γονείς

της, Σον Ο’ Κόνορ και

Μαρί Ο’ Κόνορ χώρι-

σαν όταν ήταν 8 ετών.

Με τα μεγαλύτερα

αδέλφια της μεγάλω-

σε με τη μητέρα τους

που τους κακοποιούσε

σωματικά, όπως έλεγε η

ίδια. 

Το 1979 μετακόμισε στο

σπίτι του πατέρα της με τη

νέα του σύζυγο. Λόγω απου-

σίας από το σχολείο με κοπά-

νες και ληστείες, μεταφέρθηκε

στο κέντρο συμμόρφωσης Gria-

nan n Training Centre. Εκεί αφο-

σιώθηκε στην ανάπτυξη της γρα-

φής και στη μουσική. 
Όταν μια εθελόντρια στο άσυλο

άκουσε την 15χρονη Σινέντ να τραγουδά το τραγούδι
της Μπάρμπαρα Στρέιζαντ «Εvergreen» κατάλαβε
πως είχε μόλις βρει ένα νέο διαμάντι της ιρλανδικής
μουσικής, το οποίο θα μπορούσε να μαγέψει με τη
φωνή του. Άλλωστε είναι γνωστό πως οι τραγουδί-
στριες της Ιρλανδίας αποκαλούνται «Σειρήνες».

Η εθελόντρια ήταν αδερφή του Paul Byrne, ντράμερ
του συγκροτήματος «In Tua Nua» και τότε ξεκίνησαν
όλα! Η Σινέντ ηχογράφησε το κομμάτι «Take My hand»
μαζί τους και έπειτα γνώρισε τον Colm Farrelly μέσω
διαφήμισης και δημιούργησαν το συγκρότημα «Ton
Ton Macoute».

Άφησε το σχολείο πολύ σύντομα και μαζί με την
μπάντα έμειναν στο Δουβλίνο και ξαφνικά η παγκό-
σμια μουσική σκηνή άρχισε να παρατηρεί ένα κορίτσι
να εμφανίζεται σε παμπ και να σαρώνει. Βρήκε ατζέν-
τη, ξεκίνησε να δημιουργεί μουσική και το Γκράμι δεν
άργησε να έρθει, όπως και οι εμφανίσεις σε μεγάλα
τηλεοπτικά δίκτυα. 

Όταν η Σινέντ ασπάστηκε το Ισλάμ
Το 1999 χειροτονήθηκε ιερέας από τη Λατινική Εκ-

κλησία της Τριεντίνου, ενώ έξι χρόνια νωρίτερα είχε
προκαλέσει την οργή των Καθολικών, σχίζοντας κατά
τη διάρκεια ζωντανής τηλεοπτικής εκπομπής μια φω-
τογραφία του Πάπα Ιωάννη Παύλου Β΄, λέγοντας τη
φράση «Πολεμήστε τον αληθινό εχθρό».

Το 2017, η Ο’ Κόνορ άλλαξε το όνομά της σε Μάγντα
Νταβίντ. Αφού ασπάστηκε το Ισλάμ το 2018, το άλλαξε
σε Σουάντα Σανταγκάτ. Ωστόσο, πριν από τον θάνατό
της συνέχισε να ηχογραφεί και να τραγουδά χρησιμο-
ποιώντας το βαπτιστικό της όνομα. 

Κυκλοφόρησε δέκα «χρυσά» άλμπουμ, ενώ η δου-
λειά της περιελάμβανε τραγούδια για ταινίες, συνερ-
γασίες με πολλούς άλλους γνωστούς καλλιτέχνες και
τα απομνημονεύματά της με τίτλο «Memorings» έγι-
ναν best seller.

Έχοντας στις πλάτες της μια έντονη ζωή, γεμάτη
προβλήματα και τραγωδίες, η βραβευμένη με Γκράμι
Σινέντ Ο’ Κόνορ έκανε τέσσερις (αποτυχημένους) γά-
μους που της χάρισαν ισάριθμα παιδιά. 

Διατηρώντας το κλασικό ξυρισμένο look της (από
μικρή ηλικία ξύριζε το κεφάλι της), αποχαιρέτησε τον
κόσμο αφήνοντας πίσω της όμορφα τραγούδια και ερ-
μηνείες που θα ακούμε για πολλά χρόνια.

Σίγησε η σειρήνα 
της Ιρλανδίας

Σινέντ Ο’ Κόνορ: 
Η αντισυμβατική

τραγουδίστρια, που τόλμησε 
να  τα βάλει με το Βατικανό,

αποχαιρέτησε τον κόσμο
αφήνοντας πίσω της όμορφα
τραγούδια και ερμηνείες που
θα ακούμε για πολλά χρόνια
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O λοι ήταν εκεί, στο preshow της έκθεσης της Καρολίνας Ροβύθη με

τίτλο «Greece in New York» αποκλειστικά για τα μέλη του Hellenic

Initiative. Η ελίτ της ελληνικής παροικίας του «Big Apple» πήρε μια «γε-

ρή δόση Ελλάδας» και θαύμασε τα υπέροχα έργα της conceptual artist,

στηρίζοντας παράλληλα την προσπάθεια του μη κερδοσκοπικού οργανι-

σμού «H.I.» αλλά και της «Luv Michael» που βοηθάει ανθρώπους σε όλο

το φάσμα του αυτισμού. Τη βραδιά προλόγισαν η πρόεδρος του ΕΟΤ Άν-

τζελα Γκερέκου, ο global brand strategist Πήτερ Οικονομίδης, η ακαδη-

μαϊκός και curator της έκθεσης Σωζήτα Γκουντούνα, η executive direc-

tor του «Hellenic Initiative» Τίνα Κούρπας και η Άρτεμις Κόχας.Φ
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Άρωμα και χρώμα 
Ελλάδας στη Νέα Υόρκη

Καρολίνα Ροβύθη

Σωζήτα Γκουντούνα, Μάρκος Σιγάλας, Καρολίνα Ροβύθη, Μαρία Σοφία Μίχαλος

Η Καρολίνα Ροβύθη με 
τον Έλληνα πρόξενο στη Νέα Υόρκη
Ντίνο Κωνσταντίνου Κοσμοσυρροή στα εγκαίνια Άρτεμις Κόχας, Τίνα Κούρπας Η Καρολίνα Ροβύθη υπογράφει το βιβλίο της

Σωζήτα Γκουντούνα, Καρολίνα Ροβύθη, Άρτεμις Κόχας
Ελευθερία Γεωργάκαινα, 
Καρολίνα Ροβύθη, Πάρις Αγγέλικα

Άντζελα Γκερέκου



Ο
ι ακραίοι καύσωνες που μας επισκέφθη-
καν απότομα και έχουν αποδοθεί και
στην κλιματική αλλαγή αποτελούν μία

δύσκολη εξίσωση, αφού προφανώς θα μας απα-
σχολούν και στο μέλλον. «Το πρώτο και σημαντι-
κότερο είναι να μείνουμε αλώβητοι από τις υψη-
λές θερμοκρασίες και υγιείς. Και αυτό σημαίνει
να γνωρίζουμε από τι και πώς να προστατεύσου-
με τον εαυτό μας», αναφέρει ο κ. Ηλίας Μού-
τσιος, Ειδικός Παθολόγος, Διευθυντής Παθολο-
γικής Κλινικής.

«Φυσιολογικά το σώμα ιδρώνει, διατηρώντας
με αυτόν τον τρόπο τη θερμοκρασία του εντός των
φυσιολογικών ορίων. Γιατί ο ιδρώτας, που είναι
ουσιαστικά νερό, καθώς εξατμίζεται, απομακρύ-
νει τη θερμότητα από το σώμα. Όταν για οποιον-
δήποτε λόγο η εφίδρωση μειώνεται ή/και αυξά-
νεται, τότε αρχίζουν τα προβλήματα. Συμβαίνει σε
όλους όταν η εξωτερική θερμοκρασία είναι υψη-
λή και η σχετική υγρασία επίσης υψηλή, γιατί τότε
το σώμα αδυνατεί να αποβάλει θερμότητα. Συμ-
βαίνει επίσης σε άτομα που δεν ενυδατώνονται
επαρκώς, άτομα κάτω των 4 και άνω των 65, άτο-
μα που γυμνάζονται έντονα, που καταναλώνουν
πολύ αλκοόλ, που παίρνουν κάποια φάρμακα
όπως διουρητικά, ηρεμιστικά, αντιυπερτασικά,
άτομα με ασθένειες που επηρεάζουν την ικανότη-
τα εφίδρωσης (στεφανιαία νόσος, πνευμονικά νο-
σήματα, νοσήματα του ήπατος, του θυρεοειδούς,
σακχαρώδης διαβήτης, παχυσαρκία)», απαντά ο
ιατρός. «Πρώτα έρχεται η υπερθερμία, δηλαδή η
άνοδος της θερμοκρασίας του σώματος σαν πυ-

ρετός, παρόλο που δεν έχει σχέση με αυτόν. Όταν
αυτή η άνοδος ξεπερνάει τους 37,3°C, σταδιακά
και μέχρι τους 40°C εμφανίζονται δυσφορία και
προβλήματα όπως μυϊκές κράμπες στα πέλματα,
τις γάμπες, τους μηρούς και τα χέρια λόγω της
απώλειας ηλεκτρολυτών, θερμική εξάντληση,
μυϊκή αδυναμία, ταχυκαρδία, ναυτία, έμετος, ζά-
λη, πονοκέφαλος, χλωμό δέρμα και υπερβολική
εφίδρωση, δερματικός ερεθισμός και θερμικό
στρες, κατάσταση που εμφανίζεται σε άτομα που
εργάζονται υπό συνθήκες ζέστης/καύσωνα (ερ-
γάτες οικοδομής, πυροσβέστες, τροχονόμοι).
Όταν η άνοδος της θερμοκρασίας του σώματος

ξεπερνά τους 40°C, τότε μιλάμε για θερμοπληξία,
μια βαρύτερη κατάσταση που προκαλεί κατάρ-
ρευση του εγκεφάλου και άλλων οργάνων και εί-
ναι απειλητική για την ίδια τη ζωή», επισημαίνει ο
κ. Μούτσιος. 

Τα συμπτώματα της θερμοπληξίας μπορεί να
μοιάζουν με αυτά της καρδιακής προσβολής ή
του εγκεφαλικού επεισοδίου. «Πρώτο σύμπτωμα
είναι συνήθως οι κράμπες. Εκτός από τις κράμ-
πες, μπορεί να εμφανιστούν ζάλη, ναυτία, σύγχυ-
ση, πονοκέφαλος, έμετος. Μπορεί να παρατηρη-
θούν παραλήρημα, διανοητική σύγχυση, σπασμοί
και, κάποιες φορές, απώλεια αισθήσεων. Το δέρ-
μα είναι καυτό, ερυθρό και ξηρό. Η θερμοκρασία
του σώματος φτάνει τους 41°C, η αναπνοή είναι
γρήγορη, ενώ ο σφυγμός εξασθενεί προοδευτικά.
Σε βαριά θερμοπληξία, ο ασθενής παθαίνει μαζι-
κή καταστροφή των μυών, νεφρική και αναπνευ-
στική ανεπάρκεια, με αποτέλεσμα πνευμονικό οί-
δημα. Εμφανίζονται καρδιακές αρρυθμίες, κα-
θώς επίσης διαταραχές πηκτικότητας του αίμα-
τος, ενώ μπορεί να παρατηρηθεί εγκεφαλοπά-
θεια, η οποία μπορεί να οδηγήσει σε κώμα. Υπ’
αυτές τις συνθήκες, ο θάνατος είναι πολύ πιθανός
(25% των πασχόντων πεθαίνει)». 
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Ποιες οι ομάδες κινδύνου, 
ποια τα συμπτώματα, πότε 
καλούμε αμέσως ιατρική βοήθεια

Νοσοκομειακή
αντιμετώπιση

Καλούμε αμέσως ιατρική βοήθεια, καθώς
η αντιμετώπιση της θερμοπληξίας είναι μό-
νο νοσοκομειακή. Μέχρι να έρθει η βοήθεια
επιχειρούμε να μειώσουμε τη θερμοκρασία
του πάσχοντος ατόμου, μεταφέροντάς το σε
σκιερό μέρος, διαβρέχοντάς το με χλιαρό
νερό, βάζοντάς το στο ντους ή κάνοντάς του
μπάνιο, παρακολουθώντας ταυτόχρονα τη
θερμοκρασία του σώματός του. Επίσης το-
ποθετούμε κρύα επιθέματα (κομπρέσες,
παγοκύστες) στους βουβώνες και τις μα-
σχάλες και δροσίζουμε με τη βοήθεια ανε-
μιστήρα ή ενός σφουγγαριού με κρύο νερό.  

Ηλίας Μούτσιος, Ειδικός
Παθολόγος, Διευθυντής
Παθολογικής Κλινικής

Τι συμβαίνει 
στο σώμα μας όταν
έχει καύσωνα 
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Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Για εσάς τους Κριούς, η νέα θέση της Σε-
λήνης στο ζώδιο του Τοξότη είναι πολύ θε-
τική για να ανανεώσετε την καθημερινό-
τητά σας και να δείτε τα πράγματα γύρω
σας πιο αισιόδοξα. Ίσως βρίσκεστε σε πε-
ρίοδο διακοπών ή αναζητάτε έναν όμορφο
προορισμό για να γεμίσετε τις μπαταρίες
σας.  

Ταύρος
(21/4-20/5)
Είστε αρκετά κυκλοθυμικοί σήμερα λόγω
καταστάσεων, όπου η δυσαρέσκεια, η με-
λαγχολία και η συναισθηματική πίεση θα
γίνει αναπόσπαστο κομμάτι των γεγονό-
των που θα ακολουθήσουν.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Η Σελήνη περνά στο διαμετρικά απέναντι
ζώδιο από το δικό σας, είναι η θέση που
σας κάνει να ασχοληθείτε με την προσω-
πική σας ζωή. Μία συνεργασία έχει αρχί-
σει και σας απασχολεί, αλλά προσοχή στις
οριστικές αποφάσεις.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Για εσάς τους Καρκίνους, η εργασία και η
υγεία θα σας απασχολήσουν αρκετά. Είναι
η χρονική στιγμή που θα βρεθείτε προ-
βληματισμένοι με τον τρόπο που διαχειρί-
ζεστε την καθημερινότητά σας.

Λέων
(23/7-22/8)
Η Σελήνη σήμερα στο ζώδιο του Τοξότη θα
σας βοηθήσει να νιώσετε όμορφα με τα
αγαπημένα σας πρόσωπα. Η προσοχή σας
θα στραφεί σε ένα οικονομικό θέμα που
χρειάζεται καλή διαχείριση.  

Παρθένος
(23/8-22/9)
Αν ανήκετε στο πρώτο δεκαήμερο, θα
υπάρξουν πολλές ασχολίες που αφορούν
το οικογενειακό σας περιβάλλον. Γενικό-
τερα είστε σε μία περίοδο άγχους και έν-
τονων προκλήσεων, που δεν σας επιτρέ-
πει με ευκολία να ξεκουραστείτε και να
αφήσετε για λίγο πίσω σας υποχρεώσεις
και έγνοιες του χειμώνα που έφυγε.   

Ζυγός
(23/9-23/10)
Η επικοινωνία σας σήμερα θα είναι έντονη
και κάποιες φορές θα σας απογοητεύσουν οι
συμπεριφορές ατόμων στον επαγγελματικό
τομέα και στο συγγενικό σας περιβάλλον.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Για εσάς τους Σκορπιούς του τρίτου δε-
καημέρου, ίσως νιώσετε έντονη την ανάγ-
κη να μιλήσετε για κάποιο θέμα που σας
απασχολεί, βρίσκοντας κατανόηση και
στήριξη από τους άλλους. Η μέρα σας γί-
νεται περισσότερο πολύπλοκη από το με-
σημέρι και μετά, όταν παρουσιαστούν κά-
ποιες οικονομικές υποθέσεις που αδυνα-
τείτε να διαχειριστείτε.  

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η Σελήνη για τις επόμενες δύο μέρες θα
βρίσκεται στο δικό σας ζώδιο, μία θέση
που αγαπά τις μετακινήσεις και χρωματί-
ζεται άψογα με το καλοκαίρι και τη διάθε-
ση να αφήσετε πίσω σας τα στενόχωρα και
τα γκρίζα των ημερών.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η Σελήνη για δύο μέρες θα βρίσκεται στον
12ο τομέα σας, μία θέση αρκετά πολύπλοκη
για την ψυχολογία σας και γενικότερα για
τον τρόπο που διαχειρίζεστε τις καταστά-
σεις. Φροντίστε να έχετε δίπλα σας αισιόδο-
ξα πρόσωπα ή, αν είναι εφικτό, να έχετε ένα
ουσιαστικό και αναγκαίο διάλειμμα για να
κάνετε μία εκ βαθέων αυτοανακάλυψη.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Κοινωνικό και ενδιαφέρον το διήμερο αυτό
που ανοίγεται μπροστά σας. Αν χρειαστείτε
συντροφιά θα την έχετε, αλλά δεν είναι πάντα
η ποσότητα αναγκαία για εσάς, αλλά η ποι-
ότητα των ανθρώπων που σας πλαισιώνουν.   

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Θα υπάρξουν έντονες επαγγελματικές
ανησυχίες ή θα προβληματιστείτε σήμερα
με τις κακοήθειες κάποιων ανθρώπων
που τελικά παίζουν έναν βασικό ρόλο στη
ζωή σας.   
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ΗΣελήνη περνά σήμερα στο ζώδιο
του Τοξότη, όπου θα προκύψουν
θέματα με ταξίδια, εκπαίδευση,
νομικές υποθέσεις και ζητήματα

που αφορούν το εξωτερικό. Βέβαια επειδή
όσοι ανήκετε στο πρώτο δεκαήμερο των
Διδύμων, Παρθένων, Τοξοτών και Ιχθύων
νιώθετε την πίεση του Κρόνου, η μέρα αυτή
δεν θα σας δώσει ψυχολογική ανάταση,
αλλά μάλλον το αντίθετο.    




